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PO VlSIIH IZ DIMOKRISIJANSKIH KROGOV

Bo vodstvo KD 
svetovalo Moru 

naj vrne mandat?
Jutri seja osrednjega vodstva KD - Social
demokrati potrdili svoje negativno stališče 
do Morove vlade - Članek Lame v «1’ Unità»

RIM, 16. — Socialdemokrati so na včerajšnji seji osrednjega 
vodstva sklenili, da ne bodo podprli Morove enobarvne demokristjan- 
*ke vlade. To pomeni ,da je prevladalo Tanassijevo stališče, ki ga je 
Navzel že ob začetku vladne krize, da se izsilijo predčasne volitve, 
na glede na morebitne hude notranjepolitične posledice. Zato so 
‘ocialisti in republikanci pripravljeni podpreti Morovo vlado. Tudi 
komunisti in sindikati zahtevajo, da se čimprej reši vladna kriza, da 
*e prepreči nadaljnje poslabšanje položaja v državi.

Sedaj je usoda nove Morove
vlade izključno v rokah krščan- 
ake demokracije, katere osrednje 
Vodstvo se bo sestalo v pone- 
doljek in bo o tem odločalo. Po 
nekaterih vesteh, ki so prišle iz 
krogov krščanske demokracije, se 

da bo tudi poslednji Morov 
Poskus propadel, če ne bo pri- 
*lo «v zadnjem trenutku do ka
kega čudeža». Pričakujejo, da bo 
Prišlo na seji osrednjega vodstva 
KD v ponedeljek do velike bitke 
nied tistimi, ki hočejo rešitev 
krize z Morovo vlado in tistimi, 
ki pravijo, da ni mogoče sesta
viti enobarvne Morove vlade brez 
Podpore socialdemokratov. V teh 
krogih poudarjajo, da bo skoraj 
Sotovo prevladovalo slednje sta
lišče.

Obenem omenjeni demokristjan- 
ski krogi pojasnjujejo, da je že 
skoraj gotovo, da so se večina
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MOROV
GOSPODARSKI
PROGRAM

RIM, 16. — Tukaj je bil objav- ' 
fleti izvleček gospodarskega pro- 
*rama nove vlade, ki ga je se
stavil Moro in ga poslal vodstvom 
“tirih strank. Gre predvsem za za
silni program, ki ne zajema dalj- 
tega obdobja, tako da se lažje 
nkvarja z najnujnejšimi vprašanji, 
k' bi jih morala začeti reševati 
n°va enobarvna demokristjanska 
vlada. Na osnovi tega programa, 
naj bi s primernimi ukrepi nepo
sredno vplivali na izvoz in na uvoz 
nlaga, preprečili množične odpuste 
z dela in zavarovali raven zapo
slitve. Program predvideva določi
tev kratkoročnih kreditov podjet- 
iem, ki so sposobna povečati iz
voz italijanskega blaga.

Program nadalje predvideva 
davčne olajšave izvoznim podjet
jem, stroge omejitve pri porabi 
energije z 10-odstotnim zmanjša- 
hjem porabe nafte, zmanjšanje 
števila italijanskih turističnih po
tovanj in povečanje števila tujih 
turistov v Italiji. Obenem naj bi 
Vlada pospešila razvoj kmetijstva, 
Slasti pridelovanja živil s prila
goditvijo cen pri pridelovalcu in 
s nagradami za povečanje pridel
kov.

V programu je tudi predlog za 
omejitev prodaje govejega mesa 
V nekaterih dnevih v tednu. Vsi 
ti in drugi ukrepi naj bi stremeli 
Sa tem, da se še bolj omeji notra- 
nje popraševanje, hkrati pa, da 
Se zadosti najnujnejšim socialnim 
Potrebam italijanske skupnosti. 
Vlada se obvezuje, da bo zadrže
vala javne izdatke na najnižji 
Ojožni ravni, obenem pa zagotav
lja, da bo sprejela ukrepe, ki naj 
bi v prihodnosti omogočali pove
čanje javnih izdatkov za gospo
darske naložbe.

Obenem vladni program predvide
va tudi takojšnjo omejitev notranje 
Porabe in ne izključuje možnosti, da 
bo prišlo v času pred začetkom u- 
činkovitega izvajanja predvidenih u- 
krepov do povečanja brezposelnosti. 
2ato predvideva Morov program do
ločitev večjih denarnih zneskov, da 
se zagotovi plača brezposelnim de
lavcem. O tem in o vseh ostalih 
Vprašanjih, ki se tičejo delavcev in 
Zaposlitve, naj bi vlada začela glo
balno razpravo s sindikati. V pro
gramu Moro posveča veliko pozor- 
host vprašanju inflacije in pravi, da 
v sedanjem položaju ni mogoče pre
pustiti stabilizacije samo zadrževa- 
Uju popraševanja s fiskalnimi in de- 
harnimi ukrepi, temveč je treba tu
di strogo nadzorovati premik cen in 
Plač. Glede tega vprašanja je v 
Programu rečeno: «Med izvajanjem 
stabilizacijske politike bi morebitni 
Pretirani pritiski, ki bi prihajali iz 
zahtev po višjih plačah, lahko moč- 
Uo vplivali na zmanjšanje proizvod- 
Pje in zaposlitve, ter bi hkrati po
vzročili še večje povišanje cen.» Za
to, je rečeno v programu, bo tre
ba vplivati na cene tudi z admi
nistrativnimi posegi zlasti na pod
ročju nujnih živil.

dorotejcev, andreottijevci in vse 
desne struje v stranki, vključno 
Fanfani odločili, da bodo odsve
tovali Moru sestaviti vlado.

Če bo prišlo do tega, bo moral 
Moro nujno vzeti na znanje, da 
nima podpore večine v svoji stran
ki in bo zato prisOjen zavrniti 
mandat. V tem primeru pa, po
udarjajo omenjeni demokristjan- 
ski krogi, bi Moro vztrajal, naj 
se manddat ponovno poveri Fan- 
faniju, ki naj bi prevzel odgovor
nost v sedanjem resnem težkem 
položaju, katerega izhod so samo 
še predčasne volitve.

Socialisti so z De Martinom že 
opozorili krščansko demokracijo, 
da ne bodo podprli nobene druge 
rešitve, če bo Moro prisiljen za
vrniti mandat. Položaj je izredno 
resen, kar priča tudi članek, ki 
ga je napisal za jutrišnjo «l’Uni
tà» glavni tajnik CGIL Lama. V 
njem pravi, da sindikati nimajo 
nobenega predsodka do poobla
ščenega predsednika Mora, ne do 
njegove napovedane politične for
mule. To pomeni, da bi Moro, če 
bi mu uspelo uresničiti nekatere 
točke svojega programa, ki se ti
čejo zavarovanja delovnih mest, 
boja proti inflaciji in draginji, 
užival odkrito podporo delavskih 
organizacij, ki se zavedajo res
nega položaja v državi.

Obenem Lama opozarja, da de
lavci ne bodo klonili pred izsilje
vanjem delodajalcev. Glede nevar
nosti, ki preti demokratičnim u- 
stanovam, Lama opozarja, da naj 
vedo vsi, da se delavci, v prime
ru atentatov in terorističnih de
janj proti obstoju italijanske demo
kracije, ne bodo omejili samo na 
proteste. «Delavci bi v tem prime
ru aktivno odgovorili v obrambo 
demokratičnih institucij, ker je v 
sindikalnih voditeljih in v širokih 
ljudskih množicah globoko zakoreni
njena zavest, da je treba biti bud
ni in pripravljeni na obrambo de
mokratičnih vrednot.»

ililliii
V Rimu se je zaključila svetovna konferenca o prehrani. Na sliki se

Vrhunel (levo) in znanstvenik Stipetič (desno z
podtajnik 

naočniki) . pogovarjata
za zunanje zadeve
z novinarji

Pooblaščene odredbe in slovenska šola
V torek, 12. novembra t.l. so 

stopila v veljavo določila poobla
ščenih odredb o šolstvu z dne 31. 
V. 1974, ki jih je vlada izdala na 
podlagi pooblastilnega zakona z dne 
30. julija 1973, štev. 477. Poobla
ščenih odredb z dne 31. maja t.l. 
je pet: prva (štev. 416) določa 
ustanovitev in preureditev kole- 
gialnih organov na vseh šolskih 
ravneh razen univerze, druga 
(številka 417) navaja nova dolo
čila glede pravne ureditve učne
ga, vodilnega in nadzornega oseb
ja vseh šolskih vrst in stopenj, 
tretja (štev. 418) zadeva plačilo iz
rednega dela šolskega nadzornega 
in vodilnega osebja, četrta (štev. 
419) predvideva določila za vzgoj
no eksperimentacijo in raziskavo, 
za kulturno in strokovno izpopol
nitev, peta (štev. 420) pa navaja 
določila za pravno ureditev osta
lega šolskega osebja.

Po poletnih počitnicah se je na 
vseh ravneh kljub ostalim vpraša
njem, ki so na dnevnem redu v 
Italiji, razvnela razprava o teh 
odredbah. Kritike prihajajo z de
sne in leve, čeprav si je javno 
mnenje na jasnem, da so poobla
ščene odredbe nekaj novega in pri
bližujejo s svojimi določili, zlasti 
prva in četrta, trenutek, ko bo 
morala država kreniti po poti bi
stvenih reform celotnega šolskega 
sistema.

Pooblaščene odredbe so sad dol-
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VELIKO PRIČAKOVANJE ZA IZID PRVIH SVOBODNIH VOLITEV PO PADCU DIKTATURE

Šest milijonov Grkov danes na volišča 
za izvolitev demokratičnega parlamenta
Volilni zakon zelo naklonjen Karamanlisovi sredinski stranki - Pol milijona mladih Grkov, 
katerih volilna pravica je dozorela v zadnjih mesecih, ne bo moglo oddati svojega glasu
ATENE, 16. — Več kot šest mi

lijonov Grkov bo šlo jutri na vo
lišča, da bi izbrali 300 članov 
novega parlamenta, ki bo moral 
izvesti vrsto pomembnih spre
memb v grškem političnem živ
ljenju. Politični opazovalci v Ate
nah menijo, da gre za dogodek, 
ki bo bistveno vplival na grško 
življenje v pribodinjih desetih le
tih. Po dveh vojaških diktaturah 
se bodo Grki spet odločili za de
mokracijo. ki se je pravzaprav 
pred tisočletji rodila prav v Grči
ji, kjer pa nikakor ni imela lah
kega življenja.

Volilni zakon, ki ga je izdelal 
Karamanlis v teh mesecih, odkar 
je prevzel oblast, sloni na ome
jenem proporcionalnem sistemu, 
ki predvideva razdelitev ostankov 
med strankami, ki so si zagoto-
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DVA TEDNA PRED ZAPAD0M MANDATA SIL OZN NA GOLANU

Stopnjevanje napetosti 
med Sirijo in Izraelom

Sadatovi pismi Fordu in Brežnjevu - Kis- 
singer ne verjame v izbruh vojne, toda...

TEL AVIV, 16. — Slaba dva 
tedna pred zapadom mandata mi
rovnih sil OZN na Golanskem vi
šavju se je napetost med Izra
elom in Sirijo spet nevarno za
ostrila. Izraelska vojska — kot 
je posredno potrdil obrambni mi
nister Peres — je v alarmnem 
stanju in kaže, da so mobilizirali 
tudi del rezervistov. Zaskrbljujo
če vesti o naklepih Tel Aviva se 
širijo tudi v arabskih prestolni
cah. Točnejših indicov, da bi se 
pripravljala nova vojna, ni, živč
nost pa je zelo razširjena.

Generalni tajnik OZN Waldheim 
je izjavil, da je zelo zaskrbljen 
spričo vse večje vojaške dejav
nosti na Bližnjem vzhodu. Vesti 
iz teh krajev — je dejal tajnik 
mednarodne organizacije — niso 
dobre. Položaj je izredno napet 
in opazili so tudi pospešeno le
talsko dejavnost. V tej zvezi je 
predsednik Egipta Sadat poslal 
predsedniku ZDA Fordu in tajni
ku sovjetske komunistične parti
je Brežnjevu nujni sporočili. Pi
smi je zunanji minister Fahmi 
izročil ameriškemu in sovjetske
mu veleposlaniku v Kairu. Isto
časno je šef egiptovske diploma
cije pozval na razgovor velepo
slanike Francije, Vel. Britanije 
in Kitajske. Sadat pa se je se
stal s svojimi najožjimi sodelav
ci, med katerimi obrambnim mi
nistrom Ismailom, šefom obvešče
valne službe Tevfikom in notra
njim ministrom Salernom.

Po mnenju komentatorjev je

napetost na Golanskem višavju 
povezana z zapadom mandata 
mirovnih sil OZN. Mandat bo 
zapadel konec novembra in vpra
šanje je, če jim Izrael in Sirija 
bosta obnovila mandat. Zlasti Da
mask ne kaže nobenega navdu
šenja do podaljšanja mandata.

V zvezi z rastočo napetostjo na 
Bližnjem vzhodu je ameriški dr
žavni tajnik Kissinger med vče
rajšnjo tiskovno konferenco po
udaril, da ne verjame v možnost 
ponovnega izbruha vojne, dodal 
pa je, da so ZDA proučile tudi 
to možnost. Komentatorji tolma
čijo Kissingerjeve besede kot o 
pozorilo Izraelu, naj se ne spu
šča v vojaške avanture. Država, 
ki bi začela vojno, bi namreč bi
la ob dobre odnose z Washingto- 
nom. Ker pa so odnosi med Si
rijo in ZDA še vedno zelo ostri, 
je jasno, da velja Kissingerjevo 
opozorilo predvsem izraelskim vo
diteljem.

V OZN se medtem nadaljuje 
razprava o palestinskem vpraša
nju. Mèd včerajšnjimi posegi je 
bil najpomembnejši govor sovjet
skega predstavnika Malika, ki )e 
dejal, da SZ podpira palestinske 
zahteve po samostojni državi, i- 
stočasno pa priznava pravico do 
obstoja tudi Izraelu. S tem je 
Malik v bistvu osvojil Arafatov 
«kratkoročni program».

vile več kot 17 odst. glasov. Vo
litve so obvezne za vse, zakon 
predvideva hude kazni za tiste, 
ki ne bodo šli volit, treba pa je 
reči, da morajo volivci imeti po
sebno volilno knjižico, ki je edini 
dokument, s katerim lahko gredo 
na volišča. V prejšnjem režimu, 
ko o volitvah sploh ni bil go
vor, mnogo mladih Grkov, ki so 
dobili volilno pravico v zadnjih 
letih, sploh ni zahtevalo te knji
žice. Karamanlis, ki- se dobro za
veda, da je mladina napredno 
usmerjena in da bi oddala svoj 
glas levici ali komunistom pa 
jasno ni omogočil, da bi mladim 
Grkom izdali ustreznega doku
menta v zadnjih mesecih. Takih 
volivcev je po zadnjih ugotovitvah 
vsaj pol milijona: pol milijona 
Grkov, ki ne bodo mogli voliti, 
čeprav predstavljajo novo Grčijo 
in njeno željo po obnovitvi.

Drugo vprašanje zadeva 300 ti
soč delavcev, ki so zaposleni v 
tujini in ki nimajo najmanjše 
možnosti, da bi se vrnili za vo
litve domov. 300 tisoč delavcev 
pomeni jedro grškega delavskega 
razreda, ki je obenem jedro de
lavskih strank.

Vsa predvidevanja so, kot smo 
že večkrat zapisali dokaj tvega
na, čeprav se zdi gotovo, da si 
bo Karamanlisova stranka zago
tovila večino. Razlika med dru
gimi večjimi strankami, se pravi 
Mavrosovo levosredinsko grupaci
jo. Papandreujevim vsegrškim gi- 
barjem PASOK in združeno levi
co, v kateri nastopajo vse tri 
komunistične stranke, pa bo kot 
kaže zelo pičla. Če ne bo dosegel 
absolutne večine, bo moral Ka
ramanlis poiskati zaveznike med 
Mavrosovimi m-ist^ši ali med des
ničarji, ki jih je okrog sebe zbral 
Garufalias.

Demarša SFRJ 
zaradi manevrov 
v Jadranskem morju
BEOGRAD, 16. — Pomočnik 

zveznega sekretarja za zunanje 
zadeve Slavoljub Petrovič je po
vabil na ločene obiske veleposla

nika republike Italije W. Maccot- 
ta, odpravnika poslov ZDA D. Mil
lerja, veleposlanika Velike Bri
tanije D. Stewarta in veleposla
nika republike Turčije O. Escena 
ter napravil demaršo zaradi ma
nevrov, ki so jih imele v vodah 
Jadranskega morja od 9. do 16. 
novembra letos v okviru NATO 
vojaško - pomorske sile Italije, 
ZDA, Velike Britanije in Tur
čije.

Pomočnik zveznega sekretarja 
za zunanje zadeve je ob tej pri
ložnosti dejal, da so v Jadranskem 
morju to prvi manevri ladjevja, 
katerega od vojaških blokov in 
poudaril, da Jugoslavija, ki se 
odločno upira poskusom, da bi 
Jadransko morje spremenili v vo
jaško vežbališče, stoji trdno na 
stališču, da mora Jadransko mor
je ostati območje miru. Na to je

jugoslovanska vlada opozorila že 
marca 1974, ob manevrih kombi
niranih italijanskih in ameriških 
vojaško-pomorskih sil.

Pomočnik zveznega sekretarja 
S. Petrovič je dejal, da Jugo
slavija zaradi teh manevrov iz
raža globoko nezadovoljstvo in 
skrb, in zahteval, naj se države, 
ki sodelujejo v teh manevrih, v 
prihodnje vzdržijo takih ali po
dobnih akcij.

Diplomatski urednik Tanjuga je 
v svojem komentarju poudaril, da 
se ti manevri ne morejo drugače 
oceniti, kot neposredni napad na 
varnost in mir v tem sdelu sveta 
in na varnost in neodvisnost Ju
goslavije. Jugoslavija je vedno 
smatrala in tudi danes sodi, da 
je Jadransko morje, morje miru 
in sodelovanja med obalnimi dr
žavami

goletnega boja, ki se je zlasti pro
ti koncu šestdesetih let razvil po 
vsej Italiji. V tem boju so bile 
zelo aktivne študentske in dijaške 
množice skupno s sindikalnimi in 
naprednejšimi političnimi silami. 
Na podlagi sporazuma med sindi
kalnimi zvezami in vlado, je bil 
po letu dni dela izdelan osnutek 
zakona o pooblastilu vladi. Zakon 
je bil izglasovan in objavljen z 
datumom 30. julija 1973 in je na 
ta način določal smernice, ki jim 
je morala vlada slediti pri sestav
ljanju predvidenih odredb.

Pri sestavljanju pooblastilnega 
zakona in samih odredb so sode
lovale najširše sindikalne in poli
tične sile, kar pomeni, da je bil 
dosežen kompromis, ki v marsi
čem ne zadovoljuje nosilcev naj- 
naprednejšdi usmeritev, prav tako 
ne konservativnih sil, ki si šolo 
še vedno zamišljajo kot vzgojno 
sredstvo države in njenih vodečih 
sil, v katerih imenu bi jo morale 
voditi učne, predvsem pa vodilne 
in nadzorne šolske oblasti.

Kljub vsem kritikam je prišlo 
do izraza splošno priznano dejstvo, 
da so pooblaščene odredbe razbi
le mit birokratsko, paternalistič- 
no, centralistično in nedemokratič
no organizirane šole. Istočasno pa 
je treba priznati, da pooblaščene 
odredbe ne razbijajo do dna u- 
stroja centralistične birokracije, ki 
še vedno črpa svoje sokove pri mi
nistrstvu za javno vzgojo in pri 
njegovih decentraliziranih organih, 
t.j. pri pokrajinskih šolskih skrb- 
ništvih.

Pooblaščene odredbe približujejo 
šolo vsakdanji stvarnosti, t.j. druž
bi, za katero obstaja. Z uvedbo 
nekaterih voljenih organov, začen
ši z otroškimi vrtci, z razredi, z 
zavodi in šolskimi okoliši vključu
jejo v vsakdanjo šolsko prakso de
mokratično sodelovanje učnega in 
ostalega šolskega osebja, staršev 
in v višjih srednjih šolah tudi dija
kov od 16. leta starosti. Na višji 
ravni pa uvaja ’ nekaj novosti z u- 
stanovitvijo šolskih okrajev, po
krajinskih šolskih svetov in osred
njega šolskega sveta, ki bodo de
mokratično izvoljeni.

V seka kas- gre v vseh teh pri
merih ža omejitev osrednje obla
sti nekaterih dosedanjih šolskih or
ganov. kot so ravnatelji, nadzor
niki (šolska nadzorništva so od
pravljena), šolski skrbniki in mi
nistrski birokrati. Odpirajo se več
je možnosti izboljšanja šolske de
javnosti na podlagi sodelovanja in 
učinkovanja učnega in pomožnega 
osebja, ki je poklicano, da sodelu
je pri vodenju šole, staršev, ki 
bodo zasedli vodilna mesta v ne
katerih organih, zastopnikov ob
čin, pokrajin, sindikatov in gospo
darskih dejavnosti. Velika pomanjk
ljivost pooblaščenih odredb pa je 
v tem, da se vsaj na najnižji rav
ni, t.j. na ravni posameznih raz
redov, medrazrednih svetov, šol
skih okolišev in zavodov, šola pre
pušča učnemu osebju in staršem 
kot zastopnikom vseh družbenih 
sil, delno dijakom, medtem ko se 
izključuje učinkovanje drugih de
javnikov, kot so ostale družbene
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TRI UGRABITVE V DVEH MEH V LOMBARDIJI

Enajstletna deklica ugrabljena v Milanu
Notranji minister Taviani obtožuje sodstvo prevelike popustljivosti
MILAN, 16. — Tretja ugrabitev 

v dveh dneh v Lombardiji: danes 
zjutraj nekaj minut po 8. uri so 
trije zakrinkani in oboroženi ban
diti ugrabili 11-letno deklico Ni- 
coletto Di Nardi, hčerko znanega 
trgovca z dragulji. Ugrabitvi je 
prisostvovala sestra Nicolette, Gra
zia, ki je obvestila starše in po
licijo o dogodku.

Deklici sta se davi kot obi
čajno odpravili peš v šolo, ki je 
le slab kilometer daleč od stanova
nja družine Di, Nardi. Ko, sta bili 
na poloviei poti, še jima je pri
bližala «alfetta» modre barve, iz 
katere so izstopili trije zakrinkani 
banditi, medtem ko je četrti ča
kal v avtu s prižganim motorjem. 
Eden od ugrabiteljev je prislonil 
starejši Grazii samokres na o- 
braz, medtem ko sta druga dva 
zagrabila Nicoletto in jo porinila 
v avto. Takoj nato so se oddaljili. 
Čeprav sta deklici preplašeno kri

čali, ni nihče opazil, kaj se do
gaja. Ob tisti uri je bilo na ulici 
malo ljudi, poleg tega pa je bila 
akcija banditov bliskovita.

Karabinjerji in policija, ki so 
takoj postavili cestne bloke na 
vseh prometnih žilah, ki peljejo iz 
Milana, so nekaj ur po ugrabitvi 
našli avto banditov. V njem je 
bila poleg krink Nicolettina torba 
s knjigami in telovadnimi copa
tami. Po nepotrjenih vesteh kaže, 
da so banditi nadaljevali pot z 
«jeepom» temne barve z milansko 
evidenčno tablico.

Grazia Di Nardi ni bila pre
iskovalcem v veliko pomoč. De
klica je še pod šokom in njen 
opis bliskovite ugrabitve je po
manjkljiv in fragmentaren. O ban
ditih je vedela povedati le, da so 
bili močni, nižke postave in da so 
govorili glasno.

Družini so neznanci telefonira
li že slabo uro po ugrabitvi.

nosti jemlje v poštev tudi to 
možnost.

RIM. 16. — Venezuelski mini
ster za rudhike in energijo Her- 
nandez je prispel na obisk v Rim. 
kjer se bo ustavil približno 24 ur.

Sestava nove Morove enobarv
ne vlade je v veliki nevarnosti. 
Iz krogov krščanske demokraci
je se je zvedelo ,da je baje ve
čina članov osrednjega vodstva 
stranke pripravljena odsvetovati 
Moru sestavo nove vlade brez 
podpore socialdemokratov. Do te
ga sklepa naj bi prišla večina 
dorotejcev, andreottijevci in vse 
ostale desne struje, skupno s 
Fanfanijem. Pričakujejo na seji 
vodstva ostro bitko med levimi 
in desnimi strujami. Neuspeh 
Mora bi skoraj gotovo pomenil 
sklicanje predčasnih volitev, za 
katere se že dlje časa odkrito 
zavzema večina vodstva socialde
mokratov s Tanassijem na čelu, 
ki uživa že dlje časa podporo 
demokrščanske desnice.

DANES
. _____

Napetost na Golanskem višavju 
se nevarno stopnjuje, ko manj
kata komaj dva tedna do zapada 
mandata mirovnih sil OZN na de
markacijski črti med Izraelom in 
Sirijo. Očitnih indicev o vojnih 
pripravah ni, a kot je poudaril 
tajnik OZN Waldheim je nape
tost na tem področju velika. Tudi 
ameriški državni tajnik Kissinger 
je med tiskovno konferenco de
jal, da je prepričan, da vojna ne 
bo izbruhnila, dodal pa je, da 
ameriška diplomacija iz previd-

Šest milijonov Grkov bo danes 
šlo na volišča, da bi izvolilo 
parlament. Gre za prve demokra
tične volitve po sedmih letih vo
jaške diktature, ko o volitvah 
sploh ni bilo govora. Predvide
vanja so izredno tvegana, vseka
kor pa kaže, da si bo sredin
ska stranka sedanjega ministrske
ga predsednika Karamanlisa za
gotovila večino. Odločno bo vpli
valo dejstvo, da pol milijona mla
dih Grkov ne bo moglo glasova
ti, ker jim niso pravočasno izsta
vili volilnih knjižic. Poleg tega 
se 300 tisoč delavcev, ki so za
posleni v tujini, ne bo vrnilo v 
domovino, kar predstavlja velik 
udarec za levičarske stranke,

«Ne skrbite, deklica se počuti 
dobro in je z nami.» Preden so 
prekinili pogovor naj bi sporočili 
še geslo, s katerim se bodo vedno 
oglašali, tako da bodo Di Nar- 
dijevi lahko ločili prave ugrabi
telje od «šakalov».

Vprašanje, ki se postavlja, je 
zakaj so ugrabili ravno Nicoletto 
Di Nardi. Družina je sicer pre
možna, ne gre je pa vključevati 
med najbogotejše družine v Mi
lanu, tiste, ki bi lahko plačale 
stotine milijonov odkupnine. Isto 
vprašanje si preiskovalci postav
ljajo ob ugrabitvi Luigija Genghi- 
nija: tudi Genginijevi so premož
ni, a tudi zanje bi bila odkup
nina sto milijonov lir neznosno 
breme.

Ugrabitev Nicolette Di Nardi je 
že tretja v zadnjih dveh dneh v 
Lombardiji; predvčerajšnjim je bil 
ugrabljen Luigi Genghini, včeraj 
pa so v Brescii ugrabili Giusep
pa Lucchinija, sina magnata je
klarske industrije. Ugrabitelji ima
jo sedaj v Lombardiji v rokah 
pet ljudi. Poleg omenjenih treh 
nista bila še osvobojena Emanuele 
Riboli in Giovanni Stucchi.

Notranji minister Taviani je v 
članku za genovski list «Corriere 
del pomeriggio» napisal . izredno 
oster članek proti sodstvu, kate
rega dolži preveč popustljivega 
nastopa. Sodstvo — pravi Taviani 
— ne sme več prisiliti policije, 
da prekine preiskavo medtem ko 
so v teku pogajanja med ugrab- 
Ijenčevo družino in ugrabitelji. No
tranje ministrstvo je že dalo vsem 
prefekturam in kvesturam navodi
la za neizprosen boj proti ugra
biteljem, pa četudi s tem včasih 
lahko spravi v nevarnost življenje 
ugrabljenih.

komponento (občine, konzulte, sin
dikati in druge gospodarske sile). 
Na drugi strani pa po nekaterih 
pripombah odredbe omejujejo tudi 
sodelovanje dijakov izpod 16. le
ta starosti in jih popolnoma izklju
čujejo iz okrajnih in pokrajinskih 
šolskih svetov.

Pooblaščene odredbe so torej sto
pile v veljavo 12. novembra t.l. S 
posebno ministrsko odredbo pa so 
bile tudi razpisane prve volitve. 
V nedeljo, 19. januarja 1975 bodo 
volitve v medrazredne svete in 
svete okolišev osnovnih šol in vrt
cev. V nedeljo, 26. januarja 1975 
bodo volitve v razredne in zavo- 
dne svete nižjih srednjih šol, med
tem ko bodo v nedeljo, 2. februar
ja volitve v višjih srednjih šolah.

Na ta način so pooblaščene od
redbe stopile v fazo uresničevanja.

Prav zato, ker smo tik pred nji
hovo delno uresničitvijo, je nujno, 
da se zavedamo kakšne posledice 
bodo imele za slovensko šolo na 
Tržaškem in Goriškem. Zadeva Be
neške Slovenije je popolnoma dru
gačna, ker tam ni slovenskih šol, 
čeprav lahko prav odredbe nudijo 
določene možnosti za odpiranje per
spektive v smeri uvedbe poučeva
nja slovenščine.

Predvsem je zelo jasno, da Slo
venci ne morejo biti nezainteresi
rani. Ker je slovenska šola del u- 
stroja vsedržavne italijanske šole, 
je jasno, da se tudi Slovencem vsi
ljujejo iste misli, kot sodržavlja

S pričujočim uvodnim člankom 
dr. Karla šiškoviča o ministr
skih pooblaščenih odredbah o 
šolstvu začenjamo z objavlja
njem serije člankov, v katerih 
bodo naši sodelavci vsestransko 
osvetlili posamezne pooblaščene 
odredbe tako v smislu njihove 
razlage kot zlasti še s stališča 
interesov slovenske šole na Tr
žaškem in Goriškem ter tudi s 
stališča možnosti, ki jih te po
oblaščene odredbe dajejo za pouk 
beneških otrok v njihovi mate
rinščini.

V naslednjem članku, v sredo, 
20. t.m., bo prof. Aleksander Kriš- 
čjak obravnaval pooblastilno od
redbo, ki se nanaša na pravni 
položaj učnega, vodilnega in nad
zornega osebja vseh vrst in sto
penj šol.

nom italijanske narodnosti. Ne mo
remo skrivati dejstva, da bodo med 
nami ljudje, ki jih kritizirajo z 
levičarskega ali desničarskega zor
nega kota. Važno pa je, da se za
vedamo, da pooblaščene odredbe 
obstajajo, da bodo uresničene in 
da odpirajo nekatere možnosti, ki 
jih do se'•'j slovenska šola ni i- 
mela. Neglede na idejno usmerje
nost raznih političnih ali drugih 
dejavnikov v naši skupnosti, je 
jasno, da bomo tudi Slovenci vo
lili svoje šolske organe. Vsako iz
mikanje v tem trenutku bi pome
nilo zadati težak udarec slovenski 
šoli. Prav tako, kljub večjemu ali 
manjšemu razumevanju vloge, ki 
jo bodo igrali novi šolski organi, 
in zakonsko urejenega sodelovanja 
med profesorji in ravnateljstvi, 
med pomožnim in učnim osebjem, 
med sedanjimi šolskimi dejavniki 
in starši ter v nekaterih primerih 
dijaki, bi moralo postati povsem 
jasno, da gre za interese sloven
ske šole, ki bo samo pridobila na 
funkcionalnosti, na pomembnosti in 
na razširjenosti. Zato oi bilo do
bro, da bi se ustvarilo najširše so
delovanje, ki naj privede do koli
kor toliko enotnih pogledov in pri
stopov. Omalovaževanje pooblašče
nih odredb, kljub njihovim po
manjkljivostim in kljub še vedno 
odprtim vprašanjem, ki jih ne re
šujejo, bi bilo škodljivo, zlasti spri
čo velikega vrenja, ki se o tem 
problemu pojavlja v taboru naših 
sodržavljanov italijanske narodno
sti. S pooblaščenimi odredbami se 
je začel konec tako imenovanega e- 
litnega pojmovanja šole, ki posta
ja čedalje bolj v zavesti ljudi kot 
družbena storitev, o kateri mora
mo vsi odločati, ker vsi prispe
vamo fizično (s svojimi otroki) in 
tudi finančno za njen obstoj, in 
ker vsi pričakujemo od nje pozi
tivnih rezultatov za našo narod
nostno skupnost.

Toda predno bi začeli analizo po
oblaščenih odredb, da bi se razu
melo, za kaj gre, je dobro utrdi
ti nekaj splošnih pripomb, ki se 
vsiljujejo ob branju določil. Po
oblaščene odredbe se konkretno 
dotikajo tudi slovenske šole in, da 
ne bi bilo pomote, slovenske šole 
v «goriški in tržaški pokrajini». 
Že to dejstvo nam pove. da bi bil 
pooblastilni zakoi z dne 30. julija 
1973, štev. 477, lahko obšel doseda
nja dva zakona o slovenski šoli in 
predpisal nekatera določila tudi za 
slovensko šolo v Beneški Slove
niji. Tega ni storil, ker je osred
nja oblast, zlasti pa vlada ne 
priznava beneškim Slovencem šo
le v njihovem materinem jeziku. 
Krivica se je ponovila in italijan
ska Iržava še vedno ni sprevide
la, da je to način negiranja osnov
nih pravic delu narodnostne skup
nosti, kar vodi v stalno politiko 
prisilne asimilacije, ki «meji na 
genocid», kot sta ueotovila, med 

KAREL ŠIŠKOVIČ
(Nadaljevanje na 8. strani)
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V TOREK ZADNJI STIRISTRANSKI SESTANEK

Umerjen optimizem glede 
rešitve deželne krize

V petek se bo ponovno sestal deželni svet, ki ima 
na dnevnem redu izvolitev predsednika in odbora

V torek se bodo po vsej verjet- 
uosti zaključila pogajanja o krizi 
levosredinske deželne uprave. Že v 
četrtek je bil ponovni štiristranski 
sestanek, katerega so sklicali po 
prekinitvi razgovorov. Preteklo so
boto so se namreč dogovorili, da 
bo mandatar za predsednika dežel
nega odbora Comelli sestavil pro
gramski osnutek, katerega bo pred
ložil v razpravo strankam koalici
je. To delo je bilo opravljeno v 
četrtek, v torek pa bo verjetno za
ključni štiristransk. sestanek in bo
do nato stranke preučile doseženi 
sporazum, tako da bi lahko v pe
tek, 22. novembra, že volili nov 
deželni odbor. Končno besedo nam
reč imajo vsekakor vodstva štirih 
strank, ki bodo imela v sredo in 
v četrtek dovolj časa za preučitev 
in dokončno sklepanje.

Že iz teh napovedanih sestankov 
delegacij in deželnih vodstev strank 
leve sredine izhaja splošni umer
jeni optimizem, da bo možno obno
viti levosredinsko zavezništvo in da 
bodo vsa sporna vprašanja uskla
dili do petka, ko se bo sestal de
želni svet. V krogih socialistične 
delegacije tudi ugotavljajo, da do- 
sedaj sploh še niso razpravljali o 
sestavi novega deželnega odbora in 
vodstva deželnega sveta. Pri obrav
navi teh vprašanj pa ne bo večjih 
težav, vsekakor pa ne takih, ki bi 
lahko privedla do razbitja morebit
nega političnega sporazuma. Tudi 
to je dokaz, da je PSI sprožila de
želno krizo iz političnih razlogov in 
ne zaradi borbe okrog mest v od
boru, kar so socialiste obtoževali 
desničarski krogi.

V kolikor se bodo ta umerjeno 
optimistična predvidevanja uresni
čila, bo torej deželna kriza rešena 
v petek skoro točno dva meseca 
po tem, ko se je na zahtevo socia
listov pričela. Kriza je bila zaple
tena, saj je odražala splošne te
žave, istočasno pa zapletene odno
se znotraj koalicije ter tudi zno
traj strank, ki koalicijo vodi. Zato 
obstaja tudi sedaj določen rizik, ker 
je lahko marsikaj tudi odvisno od 
vsedržavnih rešitev, ki se sicer ne 
prenašajo avtomatično, vendar pa 
vplivajo na deželne.

dustrijcev, italijansko konfederaci
jo zadrug in z deželnimi kmetij
skimi organizacijami.

DANES V KINU RITZ

Giancarlo Pajetta 
na zborovanju RPI

Tržaška federacija KPI prireja 
danes ob 10.30 v kinodvorani Ritz 
deželno manifestacijo. Govoril bo 
član vsedržavnega vodstva stranke 
Giancarlo Pajetta. Na shodu, ki mu 
bo predsedoval tajnik tržaške fe
deracije Giorgio Rossetti, bosta go
vorila tudi deželni svetovalec Du
šan Lovriha ter deželni podtajnik 
stranke Arnaldo Baracetti.

Podoben shod bo jutri ob 17. uri 
na sedežu KPI v Ul. Capitolina. 
Govoril bo Vittorio Vidali.

Prva matineja «Jurčka» v Kulturnem domu Gledališča

Goiiova pravljica «Jurček», ki jo je ob velikem navdušenju naših malčkov postavilo na oder Stalno slovensko 
gledališče v Trstu, bo na splošno željo občinstva tudi danes zaživela na deskah Kulturnega doma v posebni 

predstavi — matineji, kar je obenem za naše gledališče novost
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NA SESTANKU MED VČERAJŠNJO STA VKO

OSEBJE ACEGAT ZAVRNILO POSKUSE 
DA BI GA VPLETLI V KRIZO PODJETJA

Sedanje težave so posledica zgrešene gospodar
ske politike v vsedržavnem in krajevnem merilu

V okviru vsedržavne stavke o- 
sebja javnih prevozniških podjetij 
se je osebje mestnega podjetja A- 
CEGAT včeraj sestalo v prostorih 
remize v Ul. Broletto, da bi raz
pravljalo o finančni stiski podjetja. 
V prisotnosti tajnikov sindikalne 
zveze CGIL-CISL-UIL (Gerlija, Bat- 
tellinija in Ditura), so predstav
niki posameznih odsekov opozorili 
prizadete delavce na poskus vod
stva Acegat, da bi vpletlo v na
povedane omejitve javnih storitev, 
o katerih je bil govor na petkovi 
seji občinskega sveta, tudi sindikal
ne organizacije. Tak poskus je iz
vedel tudi občinski odbornik Abate, 
ki je pred dnevi skušal prepričati 
sindikalne predstavnike in delavce 
mestnega podjetja, naj bi se na
potili na deželo z zahtevo po poseb
nem finančnem posegu iz javnih 
sredstev.

Sindikalne organizacije pa so za
vrnile omenjena poskusa, da bi jih 
vpletli v kakršnokoli sodelovanje ori 
izvajanju napovedanih omejitev. De
lavci na včerajšnji seji pa so se 
soglasno izrekli tudi proti sprejet
ju kakršnegakoli predloga, ki bf 
se izogibal bistvenim vprašanjem 
zgrešene politike mestnega podjetja 
Acegat in ki bi zvračal na občin
stvo njegovo finančno izgubo. Zato 
so se delavci med drugim izrekli

Živahni razgovori 
o programu PSI

Deželno tajništvo PSI je imelo v 
teh dneh vrsto sestankov s sindi
kalnimi in socialnimi organizacija
mi o politično - programskih pred
logih socialistične stranke za reši
tev gospodarske krize na področju 
dežele in za usklajevanje konkret
ne akcije. Sestali so se z deželno 
federacijo obrtnikov, deželnim od
borom vsedržavne zadružne zveze, 
tržaško Kmečko zvezo, predsed
stvom zveze za avtonomijo in kra
jevne uprave ter z deželno sekcijo 
ANCI. Obravnavali so težave v zve
zi z zaporo kreditov in še zlasti 
velik pomen krajevnih ustanov. Go
vor je bil o zadružništvu kot čini- 
telju obrambe pred draginjo ter o 
zadrugah, ki grade stanovanjske 
zgradbe.

V prihodnjih dneh se bo deželno 
tajništvo PSI sestalo s federacijo 
CGIL, CISL in UIL, z združenjem
industrijcev, združenjem malih in- _______ ____________________
illuni iiiliiitiiiiiilliiiiiliiiiiiiMiiiniiiiliiiidiiHUiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiilliuiiiiiiiiiiiiiilliiiiliiiiiuiiuuiiiiiiiiiiii

Delavci iz Brescie v Rižarni

Komisija za doraščajočo mladino 
SKGZ prireja v dneh od 26. de
cembra do 2. januarja zimova- 
nje v Zgornjih Gorjah pri Bledu. 
Vpisovanje na sedežu SKGZ v 
Trstu, Ul. Mazzini 44/III., od po
nedeljka, 18. t.m., do petka od 
9. do 12. ure dopoldne.

proti vsakemu povišanju tarif, ko
likor bi slednje ne bilo predhodno 
domenjeno s sindikalnimi organi
zacijami. To velja še posebej za 
tarife v mestnem in javnem pro
metu, saj bi v okviru obstoječe 
energetske krize vsako povišanje 
tarif pomenilo spodbudo zasebne
mu prometu na rovaš javnega pro
meta.

Sindikalne organizacije Acegat 
menijo, da zahteva po demokratič
nem upravljanju javnih ustanov 
predstavlja pravico vseh in zato 
vabijo delavce iz drugih strok, u- 
pokojence in občane sploh, naj na
stopijo proti takim ukrepom, ki 
predstavljajo odstopanje krajevne 
ustanove od njene nenadomestljive 
vloge pri proizvajanju in razpeče
vanju javnih storitev, ki so bistve
nega pomena za gospodarski in 
družbeni razvoj naše pokrajine.

Tajnik NCdL - CGIL Gerii je v 
daljšem posegu orisal finančno kri
zo krajevnih- ustanov v Italiji, ki 
jih je v zadnjem času prizadela 
zlasti vladna politika v omejevanju 
javnih izdatkov. V tej zvezi je na
glasil, da so sindikalne organizaci
je zvedele, da se je del 35.000 mi
lijard lir, ki so jih banke IRI v 
zadnjih dveh letih izvozile v tujino 
(kot predujme za razne uvozno - 
izvozne operacije, kapitale za na
stopanje na tržišču evrodolarja in 
tudi kot izvoz gotovine) začel vra
čati v Italijo. Sredstva bodo upo
rabili za kritje najnujnejših izdat
kov javnih ustanov ob koncu leta.

Ob zaključku zasedanja je bila 
soglasno sprejeta resolucija, s ka
tero se delavstvo Acegat obvezuje, 
da se bo še naprej prizadevalo za 
demokratizacijo podjetja in za uve
ljavitev interesov vseh delavcev na 
Tržaškem.

ob zaključku pa bodo sprejeli skup
no resolucijo. Na zasedanju bo pri
sotnih okrog 450 povabljencev. Za 
vse organizacijska zadeve bo po
skrbela splitska občina. Konferen
ca bo v prostorih hotela «Lav» v 
Splitu.

Marca konferenca mest 
o onesnaženju Jadrana

Na Reki se je 2. novembra se
stal italijansko-jugoslovanski odbor 
zadolžen za organizacijo prve kon
ference jugoslovanskih in italijan
skih mest, ki bo 20. in 21. marca 
v Splitu. Obravnavali bodo zaščito 
morja pred onesnaženjem in turi
zem, prisostvovale pa bodo občine, 
pokrajine in dežele ob Jadranskem 
morju. Mešani odbor je sklenil, da 
bodo konferenci predsedovali po 
vrstnem redu najprej Jugoslovan, 
nato Italijan in da bosta župana 
Splita in Benetk pripravila okvirni 
poročili in da se bosta pri tem po- 
služila treh italijanskih in treh ju
goslovanskih strokovnjakov. V raz
pravo bo poseglo osem govornikov.

Prosvetno društvo Vesna iz 
Križa čestita svojemu članu

EGONU PERISSUTTIJU 
ki je promoviral na univerzi

Trst, 17. novembra 1974
in postal inženir elektronike, in 
mu hkrati želi veliko uspehov 
v življenju.
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Slovenski klub
priredi 
v torek,
19. novembra 
ob 20.30

predavanje:

DR. NACE ŠUMI

JOŽE PETKOVŠEK - DOMA
Razlaga slike

Na predavanje uglednega slo
venskega umetnostnega zgodovi
narja in profesorja ljubljanske 
univerze toplo vabljeni člani in 
prijatelji kluba!

Šolske vesti
Združenje staršev dijakov državne

ga znanstvenega liceja «France Pre
šeren» vabi vse starše na informa
tivni sestanek, ki bo v sredo, 20. 
novembra, ob 18.30 v šolskih prosto
rih na Vrdelski cesti. Razpravljali 
bodo o ministrskih pooblastilnih o- 
dlokih.

V okviru pobud za proslavitev 
30. obletnice osvoboditve organi
zira športni krožek «Kras» v 
sredo, 20. novembra 1974, ob 
20.30 v prostorih krožka v Zgo
niku predavanje:

POHOD 30. DIVIZIJE V 
BENEŠKO SLOVENIJO 

FEBRUARJA 1974
Predaval bo udeleženec pohoda 
tov. Jože Koren.

Vljudno vabljeni!

Baletna šola SSG 
v Trstu

Stalno slovensko gledališče vabi 
k vpisu v baletno šolo, ki jo bo
sta vodili priznani pedagoginji 
Nada Križmančič in Selma Mi- 
cheluzzi. Pouk bo v Kulturnem 
domu v Trstu. Vpisovanje bo od 
18. novembra 1974 na upravi SSG 
od 8. do 14. ure. V baletno šolo 
se sprejmejo kandidatke in kan
didati od 6. leta starosti dalje. 
Pouk se bo predvidoma pričel 
prve dni decembra.
Vpisnina znaša 1.000 lir, šolnina 
pa mesečno 7.000 lir.

DRUGE VESTI 
NA OSMI STRANI

Oj salala grande čel, 
daj mi majka tvoju hčer, 
vsele m'si se hvalila 
de t'je brumna bivala.

V Kulturnem domu 

v soboto, 30. novembra, ob 20.30 

v nedeljo, 1. decembra, ob 16.30

ACEGAT
iz Trsta namerava sprejeti v službo

2 PLESKARJA - KAT. «Cl» CCNL - 0BČ. PODJ. ZA PLIN 
2 ZIDARJA - KAT. «B2» CCNL - 0BČ. PODJ. ZA PLIN

ki so dopolnili na dan objave razpisa 21. leto starosti in niso stari 
nad 30 let.

Zainteresirane osebe lahko dobijo ustrezen razpis — kjer so raz
vidni med drugim ustrezni zahtevani rekviziti — vsak delovni dan 
od 18. novembra 1974 do 4. decembra 1974 v času od 7.30 do 13.30 
na personalnem oddelku podjetja v Ulici Bellini l/d II. nadstropje 
soba štev. 48, kjer bodo zainteresirane osebe dobile tudi vsako 
morebitno informacijo. Rok za predložitev prošenj zapade nepre
klicno dne 4. decembra 1974.

GENERALNI RAVNATEU

KULTURNI DOM
STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE - Trst
Na veliko željo občinstva bo Stal

no slovensko gledališče odigralo da
nes, 17. t.m., ob 10.30 posebno pred
stavo mladinske igre «Jurček». Pred
stava izven «mladinskih torkov».

V torek, 19. t.m., ob 15.30 — Pa
vel Golia: Jurček. Pravljica v šti
rih dejanjih.

V sredo, 20. t.m., ob 13.30 — Ivan 
Cankar: Za narodov blagor.

Rezervacije in prodaja vstopnic od 
12. do 14. ure ter v nedeljo eno uro 
pred pričetkom predstave pri blagaj
ni Kulturnega doma (tel. 73-42-65).

VERDI
Drevi ob 16. uri za red D zadnja 

ponovitev Puccinijevega «triptiha».
POLITEAMA ROSSETTI
Danes ob 16.00 in ob 20.30 «Avstri

ja je bila urejena dežela». Rezer
vacije in informacije pri osrednji 
blagajni v Pasaži Protti 2, telefon 
36-372 - 38-547.

V torek, 19. t.m., ob 20.30 prva 
predstava Gina Bramierija z Om
bretto Coli «Cielo mio marito» Co
stanze in Marchesija. Nastopajo še 
Enzo Garinei, Rino Gioielli, Marzio 
Onorato, Fulvia Gasser, Erika Bel
trami in Marisa Merlini. Režija Ga
rinei in Giovannini. Rezervacija in 
prodaja vstopnic pri Osrednji bla
gajni, Pasaža Protti, tel. 36-372 in 
38-547. Popust za abonente Teatra 
StabUe.

Razstave Ob smrti
V galeriji «Tommaseo» razstavlja 

slikar Bargoni, ki bo gostoval v ga
leriji do 24. t.m.

V galeriji «Torbandena» razstavlja 
Videnški slikar Zigaina.

V galeriji hotela Jolly razstavljata 
beneška slikarja Beltrame in Lozzi.

V galeriji «Forum» razstavlja tr
žaški slikar Lojze Spacal, ki bo raz
stavljal do 29. t.m.

V Tržaški knjigarni razstavlja svo
ja dela Zora Koren • škrkova, ki bo 
razstavljala do konca novembra.

V tržaški galeriji «Tribbio 2 - Ret
tori» je odprl razstavo svojih del tr
žaški kipar Ugo Cara, ki bo razsta
vil svoje male brone, kipce v sre
bru, jedkanice itd. Razstava bo tra
jala do 6. decembra.

Danes ob 11. uri bo v občinski u- 
metnostni galeriji v Šempetru ob So
či odprl razstavo svojih del tržaški 
kipar Villi Bossi, ki bo razstavljal 
do 1. decembra.

V galeriji Krožka trgovinske mor
narice v Ul. Roma 15, je odprl raz
stavo svojih del Silvano Kaucich, ki 
bo razstavljal do 26. t.m.

V galeriji «Cartesius» — Ul. Mar
coni 16 je odprl razstavo svojih del 
slikar Lebenstein, ki bo razstavljal 
do 4. decembra.

Danila Kosa
izrekajo družini globoko sožalje

Vaščani iz Mačkolj

ZAHVALA

Sorodnikom in znancem, ki so z 
nami sočustvovali ob izgubi našega 
dragega moža, očeta in nonota

Maria Žerjala
se iskreno zahvaljujemo.

Družini ŽERJAL in GLAVINA

Boljunec, 17. novembra 1974

Okrog 300 delavcev podjetja E 
NEL iz Brescie, ki je včeraj do
potovalo s šestimi avtobusi na o- 
bisk v Trst, je po ogledu raznih 
zanimivosti naših krajev obiskalo 
tudi tržaško Rižarno, spomenik in 
svarilo pred grozotami vojne in 
fašističnega nasilja. Delavci so v 
Rižarni položili venec, nakar jim 
je predstavnik tržaškega združenja 
deportirancev ANED Postogna, ki 
jih je spremljal, orisal zgodovino 
tega mučeniškega kraja. O težkem 
boju ljudstev teh krajev proti na- 
eifašizmu je spregovoril tudi parti
zanski komandant Giovanni Padoan- 
Vanni, nekaj besed o Rižarni pa 
je spregovorila tudi pesnica Ketty 
Daneo, ki je tudi recitirala poezijo, 
katere verzi so vklesani v spomin
sko ploščo v Rižarni.

Izleti, kakršnega so priredili de
lavci iz Brescie s sodelovanjem 
Italijanskega združenja za spozna
vanje slovenske kulture v Trstu, 
niso samo turističnega značaja, 
temveč je njihov namen predvsem 
ta, da ljudje spoznavajo širšo druž-

Danes, NEDELJA, 17. novembra
LJUBA

Sonce vzide ob 7.07 in zatone ob 
16.33 — Dolžina dneva 9.26 — Lu
na vzide ob 10.14 in zatone ob 19.27
Jutri, PONEDELJEK, 18. novembra 

MILKO

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
14,2 stopinje, najnižja 12, ob 19. uri 
13,6 stopinje, zračni tlak 1019,7 mb 
stanoviten, veter 2 km na uro seve
rovzhodnik, vlaga 89-odstotna. nebo 
oblačno, morje mimo, temperatura 
morja 13,2 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 16. novembra se je v Trstu 

rodilo 17 otrok, umrlo pa je 11 
oseb.

UMRLI SO: 83-letna Giulia Štolfa 
vd. Salmassi, 87-letna Maria Schder 
vd. Bernardini, 66-letni Giovanni 
Volk, 64-letni Rodolfo Valenta, 68- 
letna Elisabetta Zonta vd. Renzi, 
B5-letna Carmela Taddei, 92-letna 
Enrica Valentini vd. Meniš, 73-let- 
na Giuseppina Pirc vd. Marši, 83- 
letna Anna Skerlavai vd. France-

Včeraj - danes

sr “r K0- is.

Delise in 85-letni Ruggero Inglessi.
OKLICI: radiotehnik Giorgio Bra- 

daschia in uradnica Gabriella Di- 
mich, elektrikar Guerrino Perossa 
in gospodinja Maria Brajko, težak
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Antonio Miot in trg. pomočnica Bre
da Jakopič, delavec Matteo Stal
lone in gospodinja Teresa Castella
no, fin. podčastnik Antonio Maded- 
du in uradnica Rosanna Sartorio, 
uradnik Valentino Montisci in pev
ka Carolina Bagnati, delavec Al
berto Tiziani in gospodinja Lucia 
Sain, gradbeni asistent Alberto Ta
maro in gospodinja Renata Roiz, 
uradnik Fausto Prelec in uradnica 
Nevia Piva, mehanik Sergio Pipan 
in trg. pomočnica Bruna Gherrmg, 
univ. študent Armando Chelucci in 
uradnica Marina Badin, uradnik 
Giorgio Sigur in uradnica Giusep
pina Cicoria, Rosario Franciullo in 
Giuseppina Di Massa, zdravnik dr. 
Euro Ponte in bolniška pomočnica 
Alida Rova, uradnik Pier Luigi 
Burg in uradnica Gianna Franchi, 
uradnik Roberto Odorico in uradni
ca Tiziana Brancolini, urad. Gian
franco Zarantonello in urad. Maria 
Zupan.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Godina - Patuna, Trg sv. Jakoba 
1; Grigolon, Alla Minerva. Trg 
Giotti 1: Ai due Mori, Trg Unità

NOČNA SLUŽBA LEKARN
(od 19.30 do 8.30)

Rossetti - Emili, Ul. Combi 19; Al 
Samaritano. Trg Ospedale 8; Tamaro 
& Neri, Ul. Dante 7.

LOTERIJA
BARI 65 9 90 85 55
CAGLIARI 22 57 35 42 88
FIRENCE 53 29 17 57 83
GENOVA 53 51 61 18 22
MILAN 7 88 34 58 43
NEAPELJ 18 46 23 67 69
PALERMO 29 3 56 76 60
RIM 24 74 31 66 62
TURIN 7 64 63 5 76
BENETKE 66 18 6 77 82

ENALOTTO
21X XII 1 1 1 2X2
KVOTE: 12 točk _ 4.875.000;

očk - 291.200; 10 (očk - 24.700 H

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE - Trst 

Kulturni dom

PAVEL GOLIA

JURČEK
pravljica v 4 dejanjih s prologom

Scena
Kostumi
Glasba

Režija

DEMETRIJ CEJ 
MARIJA VIDAU 

ALEKSANDER 
VODOPIVEC 

MARIO URŠIČ

Na veliko željo občinstva danes, 
17. t.m., ob 10.30 posebna pred
stava.

Izleti
SPDT priredi v nedeljo. 8. dec 

avtobusni izlet v neznano. Prevozili 
bomo 200 km; hodili 2 uri. Po skup
nem kosilu bo miklavževanje. Mi
klavž bo sprejemal darove zjutraj v 
avtobusu. Kdor ugane progo ima 
vožnjo in kosilo zastonj. Vpisovanje 
do 2. decembra v uradu ZSŠDI — 
Ul. Ceppa, 9/n.

ZAHVALA

Toplo se zahvaljujemo sorodnlkoff., 
znancem in vsem, ki so na kate ' 
koli način počastili spomin drage 
ne, mame in none

Judite Kofol
Posebna zahvala č.g. Gerdolu i® 

Kosmaču, pevskemu zboru «F. ven 
turini» in ŠD Breg.

Družina KOFOL

Lakotišče, Domjo.

Razna obvestila
Mladinski krožek v Dolini priredi 

tudi letos «Martinovanje» s sledečim 
sporedom: Danes, 17. t.m., ob 19.00 
koncert domačega pevskega zbora 
«Valentin Vodnik» pod vodstvom Igna
cija Ote. Nagrajevanje vinogradni
kov, nastop harmonikarja Bruna Baj
ta ter prosta zabava. Vljudno vab
ljeni!

PD «Prešeren» Iz Boljunca organi
zira IGRALSKI TEČAJ za vse ljubi
telje igralske umetnosti v vasi. Vpi
sovanje in začetek tečaja bo danes, 
17. novembra, ob 9.30 v srenjski hi
ši. Vodil ga bo član SSG Stane Raz
tresen. Vljudno vabljeni!

Slovensko dobrodelno društvo v Tr
stu prireja tudi letos miklavževanje 
za slovenske osnovnošolske otroke na 
Tržaškem. Prihod sv. Miklavža je 
najavljen v soboto, 7. decembra, ob 
15.30, ko bo v društvenih prostorih 
delil darilne pakete med naše mal
čke. Za čimvečji uspeh te akcije bo
do odbornice društva obiskale v teh 
dneh naše člane, podpornike in pri
jatelje šolske mladine.

Kino
Ariston I.N.C. 15.30—22.00 «Il topo», 

režija Aleksander Jotorowsky. Film 
v barvah. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Nazionale 15.00 «S. P. V. S.» Film v 
barvah.

Excelslor — otroška matineja ob 10.00 
in 11.30 «Alice».

Excelsior 14.00 «I santissimi». Chri
stian Allers, Brigitte Fossey in 
Jeanne Moreau. Prepovedano mla
dini pod 18. letom.

Grattacielo 14.30 «L’erotomane». Film 
v barvah režiserja Marca Vicaria. 
Igrajo: Gastone Moschin, Isabella 
Biaggini, Milena Vukotié, Neda Ar- 
nerič. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Fenice — otroška matineja ob 10.00 
in 11.30 «La collina degli stivali». 

Fenice 14.30 «Romanzo popolare». 
Barvni Zabavni film, v katerem 
igrata U. Tognazzi in Ornella Muti. 

Eden 15.00—22.00 «Chi te l’ha fatto 
fare?», Barbra Streisand. Barvni 
film.

Ritz 15.30 «Una calibro 20 per lo 
specialista». Glint Eastwood. Barv
ni film.

Aurora 14.30 «Paolo il caldo». Fran
co Franchi. Barvni film.

Capitol 15.00 «La stangata». Barvni 
film. Vstopnina 700 Ur.

Cristallo 15.00 «La cugina». Massimo 
Ranieri. Barvni fUm. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Impero 14.30 «Professore, venga ac
compagnato dai suoi genitori». Film 
v barvah.

Filodrammatico 15.00 «Furia inferna
le». V glavni vlogi Isabel SarU. 
Prepovedano mladini pod 18. letom. 
Barvni film.

Moderno 14.30 «Noi due senza doma
ni». J. L. Trintignant in Romy 
Schneider.

Ideale 15.00 «Cinque matti al super- 
mercato». I Carlos. Barvni film. 

Vittorio Veneto 15.00 «Grazie per quel 
caldo dicembre». Sidney Poitier. 
Barvni film.

Abbazia 14.30 «I magnifici sette ca
valcano ancora». Lee Van Cleef. 
Barvni western film.

Astra 15.00 «L’isola misteriosa e U 
capitano Nemo». Omar Sharif. Film 
v barvah.

Mignon 14.30 «Diabolik». Barvni film. 
Radio 14.30 «L’odissea del Neptun 

neU’impero sommerso». Ben Gazza- 
ra. Walter Pidgeon, E. Borgnine. 
Barvni film.

Volta - Milje 15.00 «Film d’atnore e 
d’anarchia». Giancarlo Giannini in 
Mariangela Melato. Prepovedano 
mladini pod 14. letom.

ZAHVALA
\

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali ob 
nenadni izgubi našega dragega moža in očeta

DANILA KOSA
Posebna zahvala darovalcem cvetja, mačkoljanskemu pevskemu 

zboru, dolinskemu moškemu pevskemu zboru, g. župnikoma Von 
čini in Grmeku, prijateljem, znancem in vsem, ki so nam bili 
ob strani ob tem težkem trenutku ter vsem, ki so ga spremili na 
zadnji poti. .

Žalujoča žena Angela in hčerki 
Eleonora in Danijela

Mačkolje, 17. novembra 1974

ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujem vsem, 
mojega dragega brata

ki so spremiU na zadnji poti

KARLA CAHARIJ0
Posebna zahvala darovalcem cvetja ih darovalcem v dobro

delne namene ter vsem, ki so z mano sočustvovali.

: - ;*(. .»juoc»:; rmlotmtq »n j
Trst, 17. novembra 1974

, Sestra Dora

ZAHVALA

Prisrčno se zahvaljujemo vsem, 
izgubi našega nepozabnega

ki so z nami sočustvovali ob

ANTONA RUDEŽA
Iskrena zahvala č. g. župniku za tolažilne besede, sorodnikom, 

prijateljem in znancem, nosilcem krste in vencev, darovalcem cve
tja, vsem, ki so ga spremili v tako velikem številu k večnemu 
počitku ter tistim, ki so na katerikoli način počastili njegov spomin.

žalujoče družine
Nabrežina. 17. novembra 1974

ZAHVALA

Toplo se zahvaljujemo vsem, ki 
izgubi naše predrage mame in none

so z nami sočustvovali ob

FRANČIŠKE SANCIN roj. PRAŠEL
Posebna zahvala pevskemu zboru «V. Vodnik», č. g. župniku, 

darovalcem cvetja ter vsem, ki so kakorkoli počastili njen spomin.

Žalujoče družine Sancin In Duca

Dolina, Ricmanje. Trst, 17. novembra 1974

ZAHVALA

Toplo se zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli način sočus
tvovali z nami ob izgubi naše drage žene. mame in none v

JUSTINE MILKOVIČ roj. BERCE
Posebna zahvala č. g. župniku, sorodnikom, prijateljem, znan

cem. vaščanom ter vsem, ki so jo spremili na zadnji poti.

Mož Alojz, hči Olga, zet Ludvik, 
vnuk Sergij ter mati Tereza

Bani, Opčine, 17. novembra 1974

ZAHVALA

Ob nenadni izgubi našega dragega

LARKA KOCMANA
se iskreno zahvaljujemo vsem. ki so z nami sočustvovali.

Posebna zahvala vaščanom iz Praprota, prijateljem, pevcem, 
godbi na pihala, znancem, darovalcem cvetja ter vsem, ki so na 
katerikoli način počastili njegov spomin.

Želojoči sestri, svak tn nečaki
Praprot, Trst, 17. novembra 1974
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VARSTVO OKOLJA MORA 
BITI SKRB NAS VSEH!

Beležke ob predavanju primarija Šalamuna in docenta Štirna v Dolini
Ob prisotnosti večjega števila po

slušalcev sta 8. t.m. v prostorih sred- 
hje šole «S. Gregorčič» v Dolini pre
davala vodilna predstavnika obalne
ga društva za varstvo okolja dr. šala- 
Ujun in dr. štim o ekoloških pro
blemih, ki zadevajo slovensko obalno 
Področje.

Nakazani pereči problemi in pred
lagane rešitve presegajo lokalni zna- 
oaj in bi morali postati slejkoprej 
sestavni del širše zasnovane akcije 
23 ohranitev in obrambo človekove
ga največjega bogastva — narave. V 
tem plemenitem prizadevanju za var
stvo okolja obstoječe državne meje 
v resnici ne smejo predstavljati pre- 
grade, saj reševanje problemov slo
venskega obalnega področja utegne 
Postati neučinkovito, če se tudi na 
baši strani ne podvzamejo podobni 
ukrepi pri odstranjevanju zastruplja- 
Pja in onesnaževanja naravnega o- 
ktdj*. Naše nezanimanje ali odlaša- 
Pja pri reševanju tovrstnih proble- 
thov se nanl že maščuje in nas uteg- 
Po v bližnji prihodnosti pahniti v sta- 
Pje, iz katerega ne bo poti nazaj: v 
Pospešno in nezadržno katastrofo od- 
Puranja narave in s tem tudi pogo
nov za življenje človeka v naših kra
jih!

Ko gre za varstvo okolja moramo 
biti prav vsi zainteresirani, kaj vse 
56 je storilo v tej zvezi onstran me
je in kaj vse bi se moralo storiti; 
seveda, pa ima tudi prebivalstvo iz 
sosednjih jugoslovanskih predelov vso 
Pravico zanimati se in zahtevati kon
kretno reševanje tovrstnih problemov 
‘Udi na naši strani. Predeli na tej 
ln oni strani meje imajo veliko 
skupnih problemov, ki terjajo medse
bojno sodelovanje in njihovo reševanje 
v obojestransko korist. Kako so eko- 
‘°ški problemi prepleteni, nam zgo
vorno pričajo številni primeri. To
varna Lesonita v Ilirski Bistrici po
joča onesnaženje in zastrupljanje 
v°de, ki po ponikalnici Reki prodira 
v Škocjanske jame in prihaja na 
dan kot Timava, iz katere se mi os
krbujemo s pitno vodo! Na naši stra
ni Pa italijanske reke, ki se izliva
jo v zgornje predele Jadranskega 
hlorja, neprestano bruhajo svoje 
smrtonosne strupe, ki prihajajo iz 
salednih industrijskih obratov in skup- 
nP z odplakami obmorske industrije 
Postopno spreminjajo sinje Jadransko 
•borje v smrdečo mlako.

Vrste rastlinstva in živih organiz
mov se v onesnaženih vodah stalno 
Smanjšujejo, kar nam zgovorno kaže 
Primer Miljskega zaliva (ta je bil 
v prejšnjem stoletju še poraščen z 
več kot 500 vrstami rastlin; raziska- 
ye pred leti pa so pokazale, da jih 
je ostalo le še kakih sedem; «za
hvala» za tako stanje gre zlasti ža- 
Veljski rafineriji, ki ji ni bilo in ji 
še vedno ni do tega, da bi uvedla 
Predpisane čistilne naprave). Ti or
ganizmi pa so bistvene važnosti pri 
tvorbi prepotrebnega kisika, saj do
bro vemo, da 75 odst. kisika na Zem
lji prihaja iz morja. Strupene indus
trijske odplake v tekoče vode nam 
Zastrupljajo pitno vodo; reke pri- 
hašajo v morje tolikšne količine škod
ljivih snovi, da tudi tiste ribe, s 
katerimi se še hranimo, vsebujejo že 
takšno mero metalov (kovin), da 
Utegnejo biti zdravju škodljive in 
marsikatere vrste rib bi morale že 
biti prepovedane, za uživanje.

Industrializacija pri nas spremi- 
hja videz naravnega okolja in nepo
sredno ogroža človekovo zdravje; 
Povzroča precejšen ropot in vibraci
je (tovarna Grandi Motori), ustvar
ja ogromne mase prahu (Italcementi 
in drugi kamnolomi), ki ga vdihava
mo, neznosen smrad (tovarna kleja 
ITLOC, enako tudi žaveljska rafine-
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Pritožbe iz Gročane

Pisma uredništvu
«Vaščani» iz Gročane so nam po

slali daljše pismo, ki vsebuje vrsto 
pritožb in očitkov na račun upra
ve dolinske občine. Ker pismo ni 
Podpisano, pa tudi zaradi nekaterih 
izrazov v njem, ga v celoti ne mo
remo objaviti, ker pa se nanaša na 
nekatera vprašanja, ki jih vaščani 
odmaknjene vasice Gročane občuti
jo, povzemamo v bistvenem njego
vo vsebino.

«Vaščani» predvsem ugotavljajo, 
da morajo njihovi šoloobvezni in 
srednješolski otroci pešačiti vsak 
dan in v vsakem vremenu 5 km 
do Bazovice do prve avtobusne 
Postaje. Isto velja tudi za ostale 
Prebivalce vasi, ki morajo iz služ
benih ali drugih dolžnosti dnevno 
v mesto. Pravijo, da so se glede 
tega že večkrat pozanimali na žu
panstvu v Dolini in zahtevali ob
novitev avtobusne zveze, ki je bila 
Prekinjena pred šestimi meseci, da 
pa niso bili uslišani. Župan naj bi 
se izgovarjal, da občina za vzpos
tavitev avtobusne zveze z vasjo ni
ma denarja. «Vaščani» pravijo, da 
od svojih zahtev ne bodo odstopili 
in da če problem v najkrajšem^ ča
su ne bo rešen, bodo njihovi šolo
obvezni otroci primorani ostati 
doma.

Drugi problem, zaradi katerega 
Se vaščani obračajo na dolinskega 
župana, je hiša sredi vasi tik ob 
cesti, ki je last občine, ki pa raz
pada in predstavlja nevarnost za 
mimoidoče. Pravijo, da traja tako 
stanje že več let in zahtevajo, da 
občina podrtijo odstrani.

Tretji problem se nanaša na u- 
porabo zgornjih prostorov srenjske 
hiše v vasi. Pravijo, da je bila 
zgrajena za kulturne potrebe vasi, 
sedaj pa da občina prepoveduje u- 
porabo njenih prostorov in «skuša 
samovoljno upravljati s srenjsko 
hišo v Gročani».

«Vaščani» Gročane zahtevajo na 
koncu svojega pisma, da občina 
Vsa ta vprašanja končno že ure
di, ker da so naveličani poslušati 
samo obljube.

ri ja), ustvarja veliko količino strupe
nih plinov (železarna (ITALSIDER 
in kemične tovarne sploh). Lahko bi 
naštevali še in še!

Po vseh teh škodljivih pojavih, ki 
spreminjajo industrijski razvoj, bi 
se morali zamisliti kompetentni ob
lastni forumi od državnih, deželnih 
pokrajinskih, do občinskih. Pa ne 
sami ti, temveč to smo dolžni vsi 
prebivalci, kajti tudi mi smo več
krat sokrivci takega stanja, bodisi da 
nismo pozorni na take negativne po
jave, bodisi da celo sami nevede in 
nehote sodelujemo pri uničevanju o- 
kolja: pralni praški, uporaba insek
ticidov, izpuhi iz avtomobilov, kurje
nje peči, nenačrten lov na divjad, 
vse to povzroča ogromno škodo na
ravi.

Teh nekaj nanizanih misli ni na
perjenih proti industrializaciji, ki 
je posledica tehnološkega napredka 
in niti proti njenim pridobitvam, ka
terim se ne moremo odpovedati. Na
čelno ne nasprotujemo gradnjam to
varn, ne sme pa nam biti vseeno, 
kje jih bodo postavljali in kako jih 
bodo opremili z napravami, ki odstra
njujejo negativne posledice!

Josip Korošec 
v Kraški galeriji
«Kraška galerija» v Repnu i- 

ma še danes pod streho gosta iz 
Ljubljane. Katalog pravi, da je 
Josip Korošec študiral umetnost
no zgodovino in da sedaj pouču
je na srednji šoli. Navaja nada
lje, da je sodeloval na številnih 
skupnih razstavah, na katerih so 
razstavljali mladi jugoslovanski u- 
metniki. Korošec pa tudi pravi, 
da mu je risanje, slikanje in iz
delovanje reljefov v bakru naj
ljubša oblika dela, reliefne obde
lave bakra pa da se je izučil v 
Budimpešti pri mojstru dr. Fetti- 
chu Nadorju.

Tu, v «Kraški galeriji» je gost 
iz Ljubljane razstavil osem risb 
in štiri tolkanice, ki so zares vse 
na višku dodelanosti, pa čeprav 
se Korošec v katalogu o sebi kaj 
skromno izraža, kar zagotovo ne 
more pripomoči k njegovi uvelja
vitvi, posebno, ker je Korošec za
res odličen risar in poln tenko
čutnega smisla za razgibano u- 
ravnoteženost kompozicij in za 

lepo fluidnost orisa figur. ;
Te pa so ljudje, konji, psi, celo 

muhe, te pa v ogromnih poveča
vah, in še miši, ko so mu te po
trebne, da zadeto izrazi neke od
nose do «krone stvarstva» — člo
veka. Njegova dela, njegove ris
be pa preveva neke vrste misti
čen realizem. Čeprav so naslovi 
del shematično enostavni, n.pr.- 
pes, konj, citre, miši, muhe, majh
na granatna jabolka, je njihova 
vsebina veliko bolj zamotana in

to ne glede na sicer izredno, sko- 
roda renesančno točnost oblik.

Iz teh risb pronica slikarjevo 
naziranje na življenje na svetu.

Menimo pa, da bi se mogel ta 
resen ustvarjalec le z malce več 
Veličkovičevi eksplozivni risbi po
dobno jakostjo izraza kaj kmalu 
postaviti ob stran najboljšim ri
sarjem.

Bolj statične se nam zdijo kom
pozicije tolkanic, verjetno zaradi 
tega, ker je obdelava bakra bolj 
težavna, kar Korošec sam ome
nja v katalogu. So pa vse štiri 
neoporečno dovršeno dodelane.

Milko Bambič

Darovi in prispevki
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
V MAČKOLJAH

Podjetje «La Combustibile» — 
Dom jo 10.000 lir, Vihra Kodrič in 
Bastia 10.000 lir, N.N 15.000 lir.

Namesto cvetja na grob Danila 
Kosa darujeta Ema Možina 5.000 lir 
in Rudolf Možina 2.000 lir.

V počastitev spomina svoje pokoj
ne matere in Ivane Klabjan iz Pre
denega št. 33 daruje Lidija Kleva 
- Smotlak 10.000 lir.

V spomin pok. Danila Kosa daru
je Vojko Kocjančič 5.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
IZ SKEDNJA, S KOLONKOVCA
IN OD SV. ANE

V počastitev spomina Karla Co- 
harije daruje Špela 2.000 lir.

V počastitev spomina pok. sestrič

ne Josipine Demarchi darujeta dru
žina Savino Švara 3.000 lir, Pepca 
Luin 3.000 lir.

V spomin brata Albina darujeta 
Felice in Adalgisa Bieker 5.000. lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
V KRIŽU

Pepko Košuta 2.500 lir. Matija in 
Marija Settimo 5.000 lir, Josip Bo
gateč (št. 159) 5.000 lir, Vitorjo 
Švab (Trst) 10.000 lir, Silvano Ci- 
bic (št. 283) 5.000 lir, Rado Ma- 
ganja 5.000 lir.

V spomin pok. Alojzija Bogatea 
darujeta Lučana in Ančko Tence 
5.000 lir.

V spomin Danilota Tenceja daruje 
Sofija Tence z družino 20.000 lir.

Namesto cvetja na grob Antona 
Rudeša iz Nabrežine daruje Pjerina 
Sedmak 5.000 lir.
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Danilo Kos

človeku je vedno hudo pri srcu, 
ko spremlja znanca k zadnjemu po
čitku. še huje pa je, ko nas prezgo
daj zapusti priden gospodar, dober 
človek, vedno pripravljen pomagati so
človeku. In takšen je bil Danilo Kos 
iz Doline. Marsikdo, ki ga je dobro 
poznal, se ne more sprijazniti z mis
lijo, da Danila ni več. Bolezen ga je 
namreč iztrgala družini in skupnosti, 
ko mu je bilo komaj 56 let.

Danilo Kos se je rodil 17. septem
bra 1918 v Dolini v zavedni, delavski 
družini Antonije in Josipa Kosa. Ko 
je bil star šest let je izgubil očeta. 
Po končani osnovni šoli se je opri
jel dela. Ker so imeli pri hiši voz 
z vprego, je Danilo vozil v mesto pe
rilo skoraj vseh domačih peric. Pre
važal pa je tudi druge tovore, tako 
da je bil na uslugo vsem vaščanom 
in tudi drugim. Leta 1938 so ga po
klicali k vojakom. Ko se je vrnil do
mov. se je že povezal z organizirani
mi člani Osvobodilne fronte, saj smo 
bili tedaj že v času vojne, ko je slo
vensko osvobodilno gibanje zajelo vso
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svojimi mladiči

Primorsko. Fašisti so imeli Danila 
na sumu in so mu bili stalno za pe
tami. V februarju 1944 so ga areti
rali in zaprli v koronejske zapore, 
kjer so ga imeli zaprtega nekaj me
secev, nakar so ga odpeljali skup
no z drugimi v Nemčijo. Tik pred 
koncem vojne se mu je skupno z ne
katerimi tovariši posrečilo pobegniti 
in se je srečno vrnil domov. V 
Trst je prispel prav v dneh, ko je 
jugoslovanska vojska osvobajala mes
to in naše kraje in tej se je Danilo 
priključil in kot šofer ostal v jugo
slovanski ljudski armadi do konca 
1945. Ko se je jugoslovanska vojska 
morala umakniti iz Trsta, je Danilo 
šel z njo in služil v Ljubljani. Po 
dveh letih ko se je vrnil domov, se 
je oženil z Angelo Kolaričevo od 
Korošcev. Družina je tako narasla, 
rodili sta se mu dve hčerki in 1951 
se je Danilo z družino preselil v Mač- 
kolje, kjer je odprl trgovino.

Danilo Kos z motorizacijo ni imel 
sreče. Najprej se je ponesrečil 
motorjem, pred leti pa z avtomo
bilom in se zadnjič hudo poškodoval, 
tako dr je preživel več časa v bol
nišnici. Povsem sicer ni ozdravel, 
vendar je še vedno marljivo delal. 
Pred nedavnim se mu je zdravje 
poslabšalo in pred mesecem dni so 
ga odpeljali v bolnišnico, kjer je 
pr<d tednom dni umrl. V torek 
so ga številni prijatelji in znanci spre
mili na zadnji poti na dolinsko poko 
pališče, in njegov grob obsuli s cvet
jem. Naj mu bo lahka domača zem- 
Ij i. ženi Angeli, ter hčerkam Eleo- 
n ri in Danijeli naše iskreno sožalje.

Larko Kocman

Justina Berce-Milkovič

Ime ji je Ketty, izhaja iz pesjaka 
Zuliani, je hči mednarodne prva
kinje Dine von Schloss Dahlhausen 
in sestra iz istega gnezda svetovnih 
prvakov Daga von Schlossa Dahl- 
hausna ter prvaka Bera von Kloster- 
fesa. Gornja slika nam kaže Ketty 
z njenimi mladiči.

Quiche ali Lela iz pesjaka Ines, 
njen ded, po očetovi liniji je med
narodni prvak Mutz von der Pelz- 
tierfarm, praded po materini liniji 
pa svetovni prvak Dago von Schloss 
Dahlhausen.

Katjuša je tudi ,iz pesjaka Ines. 
Njen oče je prvak Bredo von Licht- 
burghof, njena mati pa je Inka von 
Rathof.

Te tri plemenske psice sta zasko
čila prvak Rachker von Drieland 
(tri spričevala za osebno varstvo, 
svojim potomcem posreduje odličen 
značaj) in Huski iz Natisona, sin 
slovitega mednarodnega prvaka 
Quanta V.D. Wienerau, ki je hkrati 
odličen plemenjak.

Iz teh treh zarodov je na razpo
lago še nekaj mladičev. Obiščite 
vzgajališče v Beloglava št. 4, tel. 
411787 pri obmejnem bloku na 
Plavjah, kamor vas vabijo trije 
navdušeni ljubitelji živali Suraci, 
Juriševič in Doratti, ki bodo tudi 
vas navdušili za človeku najbolj 
zvesto žival.

V sredo popoldne se je zbralo v 
naši vasi toliko ljudi kot malokdaj. 
Pospremili smo k zadnjemu počit
ku povsod poznanega in priljublje
nega Larkota Kocmana. Na rame
nih so ga nosili mladi možje. Na 
njegovo izrecno željo pa so ob stra
ni krste stopale vaščanke v narod
nih nošah. V začetku dolgega spre
voda sta bila poleg vencev od 
sorodnikov, tudi venec od vašča
nov in venec prijateljev pevskega 
okteta «Zarja v svobodi». Godba na 
pihala iz Nabrežine je igrala žalne 
koračnice. Skoraj nismo mogli ver
jeti, da spremljamo k zadnjemu 
počitku njega, ki je tako ljubil god
bo in petje. Njegovi tovariši od 
okteta «Zarja v svobodi» iz Šem- 
polaja so mu zbrano in z občut
kom zapeli žalostinki pred domačo 
hišo in na pokopališču.

Larko Kocman se je rodil pred 
64 leti v Praprotu. Izhajal je iz 
številne družine. Njegov oče je 
bil železničar, mati pa iz ugledne 
družine Furlan iz Mavhinj. Že kot 
mlad fant se je izučil v mestu za 
mizarja. To delo je opravljal vse 
do svoje smrti. V rani mladosti je 
okusil trdoto življenja, ki ga je 
spremljala skoro nepretrgoma do 
smrti. V samem začetku narodno
osvobodilne borbe ga srečamo med 
prvimi partizani na Primorskem. 
Pozneje so ga Nemci zajeli in pe
ljali v lager ter na prisilno delo 
v Nemčijo.

Takoj po vrnitvi iz Nemčije se 
je vključil v tukajšnje organizacije 
in društva ter ostal dolgoletni član 
okteta «Zarja v svobodi».

Do svoje smrti je ostal zvest za
govornik politike svojega naroda, 
ki ga je neizmerno ljubil. Tako, 
da je ob manifestacijah za Trst 
bil tudi zaprt v koronejskih zapo
rih. Od samega začetka je bil zvest 
naročnik in čitatelj Primorskega 
dnevnika. Zato vaščani ne moremo 
razumeti razsodbe sežanskega so
dišča, ki ga je obsodilo pred še
stimi meseci na globo in plačilo 
sodnih stroškov po ovadbi človeka, 
češ da je govoril proti Jugoslaviji 
in narodu. Nasprotno, narod je bil 
za pokojnega Larkota Kocmana 
svet! Zato vaščani bi želeli, da 
sežansko sodišče še enkrat stvar 
pregleda. Ta razsodba ga je močno 
potrla in pri vaščanih zapustila 
grenak okus po krivici.

Že se je spuščal mrak na šem- 
polajsko pokopališče, ko so mu nje
govi tovariši peli zadnjo žalostinko. 
Množica pogrebcev, pa je stala 
kot okamenela ob spominu, da ne 
bo več med njimi človeka, ki je 
znal s tako sproščenim humorjem 
razveseliti vsakogar. Dragi Larko 
naj ti bo lahka domača zemlja, 
ki si jo tako neizmerno ljubil.

V soboto, 9. t.m. smo položili v 
grob Justino Bercè, ženo tov. Loj
zeta Milkoviča. Rodila se je v 
Gropadi 25. septembra 1902. Njena 
življenjska pot je bila polna skrbi, 
a je z neizmerno voljo do življe
nja in prirojenim humorjem vse 
premagala. Imela je samo sedem 
mesecev, ko ji je umrla mati. njen 
oče, ki je bil pripadnik «Okoliškega 
bataljona», se je vnovič poročil in 
mala Justina je dobila mačeho, 
katere se je vedno s hvaležnostjo 
spominjala.

V zadnji vojni je skupaj z mo
žem in hčerko Olgo sodelovala v 
OF. Pomagala je in trepetala za 
njiju, ko sta odhajala, mož kot te
rene, Olga kot kurirka od doma. 
Vojna se je zmagovito končala, 
sovražnik je bil premagan, a Justa 
ni mirovala. Udeleževala se je 
vseh kulturnih prireditev, a naj
raje je poslušala naše pevske zbore, 
ker je slovensko petje ljubila. Bila 
je dolgoletna naročnica Primorske
ga dnevnika

Tončka Vidau

Namesto cvetja na grob Gera Pe- 
risina iz Nabrežine darujejo prija
telji 16.000 lir.

Pekarna Ota v Boljuncu daruje 
6.500 lir za obnovljeni pevski zbor 
PD France Prešeren.

Ob četrti obletnici smrti novinarja 
Frančka Kavsa darujejo Lidija, 
Jurij in Fulvij 2.000 lir za Glasbeno 
matico. V isti namen daruje Marija 
Pipan 3.000 lir za Dijaško matico in
3.000 lir za Glasbeno matico.

V spomin pok. strica Danila Kosa 
darujeta Aldo in Loredana Maver
20.000 lir za pevski zbor V. Vodnik.

Namesto cvetja na grob Maria
Žerjala darujeta Laura in Klavdij 
Kofol 2.000 lir za PD France Pre
šeren.

Ob četrti obletnici smrti Franca 
Kavsa daruje žena Anita 10.000 lir 
za Dijaško matico. V isti namen 
daruje teta Viktorija 3.000 lir za 
Dijaško matico.

Ob 4. obletnici smrti dragega mo
ža in očeta Marina Luxe darujejo 
žena in sinova 10.000 lir za Kulturni 
dom Prosek - Kontovel.

Ob 1. obletnici smrti Alojzije Gec 
darujeta mož Alojz in sin Mario
10.000 lir za Dijaško matico in 10.000 
lir za spastične.

V počastitev spomina pok. Ivanke 
Bertok daruje Draga Pahor 2.000 
lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob Karla Ca- 
harije daruje Draga Pahor 2.000 lir 
za Dijaško matico.

Ob 33. obletnici smrti dragega bra
ta Edvarda Rustje darujeta druži
ni Rustja in Polduzzi 10.000 lir za 
Dijaško matico.

V počastitev spomina Justa Grgiča 
darujeta Srečko in Ivanka Grgič
2.000 lir za Dijaško matico in 1.000 
lir za spastične.

V počastitev spomina dragih star
šev Apolonije in Friderika Žnidar
čič darujejo hčere 6.000 lir za Dija
ško matico.

Ob 20. obletnici smrti Stanislava 
Brusa dorujejo žena in otroci 5.000 
lir za Dijaško matico in 5.000 lir 
za TPPZ.

Za moški pevski zbor Tabor - Op
čine darujeta odv. Bordon 5.000 lir 
in Marino Kralj 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Danila 
Kosa daruje družina Ota (Dolina 
št. 58) 5.000 lir za pevski zbor V. 
Vodnik in 5.000 lir za cerkveni 
zbor v Mačkoljah.

V počastitev spomina Karla Ca- 
harije daruje Ema Kerševan 2.000 
lir za TPPZ.

Namesto cvetja na grob Justa 
Grgiča daruje Edvard Grgič z dru
žino 3.000 lir za TPPZ.

Namesto cvetja na grob Maria 
Žerjala daruje Josip Bolčič 2.000 lir 
za TPPZ.

Namesto cvetja na grob Frančiške 
Sancin dorujejo M.M., S.B. in A.P.
6.000 lir za SPDT.

Ob smrti drage mame Judite Ko
fol daruje družina 20.000 lir za 
pevski zbor F. Venturini.

Ob 1. obletnici smrti drage Grazie 
daruje Sergij Košuta 5.000 lir za 
Dijaško matico. V isti namen da
rujeta družini Jagodic - Košuta 5.000 
lir za Dijaško matico.

Seja občinskega svela 
za Devin-Nabrežino

V torek, 19. novembra, ob 18. 
uri, se bo sestal na redni seji de
vinsko - nabrežinski občinski svet. 
Svetovalci bodo razpravljali med 
drugim o raznih sklepih občinskega 
odbora, o konvencijah ter o pravil
nikih raznih občinskih služb. Na
javljeni dnevni red predvideva tu
di razpravo o proračunu za finanč
no leto 1975, o vprašanjih, ki za
devajo gradnjo Zavoda združenega 
sveta, razpredelnico občinskega o- 
sebja, vprašanje kamnolomov, grad
beni pravilnik ter splošni regula
cijski načrt. Med drugim bo občin
ski svet imenoval posvetovalno ko
misijo za šolo s celodnevnim po
ukom.

Delo rajonskih konzuli
Rajonske konzulte se v teh dneh 

intenzivno ukvarjajo s problemi 
javnih del in urbanistike ter s pro
blematiko, ki jo odpirajo tako ime
novani delegirani zakoni o šolstvu. 
Jutri se bosta v ta namen sestali 
dve konzulti. Ob 19.30 se bo na se
dežu v Ul. S. Ermacora 3 sestala 
konzulta za predel Rojana, Grete in 
Barkovelj. Glavna točka dnevnega 
reda bodo delegirani zakoni o šol
stvu. O urbanističnih in šolskih pro
blemih pa bodo ob 20.30 razprav
ljali tudi svetovalci Stare mitnice. 
Seja bo na sedežu konzulte v Ul. 
Foscolo 7.

Mali oglasi
lAhOJSiVJA DURAVA 128, 127; 128 

71, 72 , 850 coupé 67, 69; 850 spy- 
der 69, 124 coupé 68, 69; 124 67. 
69; 850 special 68, 70, 500 L 68, 
69, 70; fiat 750 66, 69, fiat 1300 
66 in drugih 20 avtomobilov vseh 
vrst na ogled v Ul. Giulia 10 in 
Ul. Cologna 7 — Autosalone Trie
ste

«Cli'ROEN» — mehanična delavni
ca Cavalli, tudi drugih avtomobi
lov v Ul. Rittmayer 4/a

AUTOAGKNZ1A ZANARDO, Ul. del 
Bosco 20, tel. 796348, «Poverjeni 
zastopnik za Alfa Romeo» najviš
je ocenjuje vaš rabljeni avterno- 
bil v zameno za novega ali rab
ljenega in zahteva najmanjši pre
dujem za do 36-mesečne obro
ke. Rabljene avtomobile menja
mo za rabljene. Odprto tudi ob 
praznikih od 10. do 13. ure. Alfa 
romeo 2000 berlina 1972; 2000 spi
der 1973; alfetta 1973; 1300 super 
1971; 1300 GT junior 1972, 1970; 
duetto 1300 spider 1971; alfa sud 
1974; FIAT 850 spider 1968; 128 
berlina 1974; 124 special 1971; 130 
berlina 1970; AUTOBIANCHI pri
mula 65 c 3 vrata 1970; INNOCEN
TI mini 1001 export 1972; LA VER
DA 750 SF 1974; ciao 50 1974; 
FIAT 128 coupé 1100 SL nova ta
kojšnja dostava. OBIŠČITE NAS!!!

ENODRUŽINSKO HIŠO v mestu Ljub
ljani zamenjam za hišo v Trstu 
ali Gorici ali za posestvo v okolici 
Trsta ali Gorice. Ponudbe na O- 
glasni oddelek Primorskega dnev
nika.

Nakup orientalske preproge je ena izmed najboljših investicij 
proti inflaciji (ampak tudi ta je vedno dražja). BON - PAS AR
REDAMENTO Vam nudi do 31. d ecembra

20% POPUSTA
za vse ostale artikle (odeje, pregrinjala, zavese, tkanine, moderne 
preproge, moquettes)

15% POPUSTA

BON-PAS arredamento
UL BATTISTI 14 (NASPROTI STANDE)

POSEBNEGA POPUSTA
samo od 19. do 23. novembra
v vseh oddelkih:

SRAJCE
KONFEKCIJE - PLETENINE 

GALANTERIJA za žensko, moškega, otroka 
OBLAČILA ZA SMUČARJE

GRANDI MAGAZZINInumi
Korzo Saba 15 Trst

Sedaj je trenutek, da dobro trosite Vaš 
denar. To je dobra priložnost.
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JUTRI POPOLDNE V POKRAJINSKI DVORANI

Politični in sindikalni predstavniki 
bodo preučili sedanjo gospodarsko krizo
V torek v Gorici triurna stavka uslužbencev trgovske in industrijske stroke

Danes odprtje jamarske koče na Vrhu

V dvorani pokrajinskega sveta v 
Gorici se bodo jutri zvečer sestali 
ob 18. uri izvoljeni zastopniki, po
litični predstavniki in sindikalisti. 
Na dnevnem redu bo razprava 
gospodarski krizi, ki je doletela Go
riško in tudi ostale kraje v državi 
in ki utegne imeti hude posledice. 
Na Goriškem je že več časa v do 
polnilni blagajni več sto delavk in 
delavcev iz raznih tovarn. Prav ta
ko so brez dela gradbinci, kajti 
tu se že začeta dela zaključujejo 
zaradi pomanjkanja denarja in blo
kade stanovanjskih graditev, pa ni 
novih del na vidiku. V kratkem 
utegne zajeti kriza na Goriškem ne 
kaj tisoč delavcev, kajti na vidi
ku so znižanja delovnega urnika 
tudi v nekaterih drugih tovarnah 
Na jutrišnjem sestanku bodo sku
šali napraviti analizo položaja in 
tudi najti enotno stališče za izhod 
iz krize. Napovedujejo, da bodo se
stanku prisostvovali državni in de
želni parlamentarci.

Vzporedno s tem bodo v torek, 
19. novembra, delavci trgovskega, 
gradbenega in industrijskega sek
torja stavkali tri ure dopoldne, da 
bi opozorili na gospodarsko krizo, 
na zaviranje reformne politike ter 
da bi zahtevali drugačen model go 
spodarskega razvoja. Še prav po
sebej bodo delavci s to stavko 
opozorili na zahteve po zvišanju 
draginjske doklade, zagotovitvi de
la, povečanju investicij, sprostitvi 
kreditov, zvišanju pokojnin ter po
vezanosti pokojnin z dinamiko plač 
in mezd. Pokrajinska sindikalna fe
deracija ter vodstvi trgovske in 
gradbene stroke še zlasti opozar
jajo na krizo, ki je zajela goriške 
industrijske obrate.

Stavkajoči se bodo zbrali v Ulici 
Brigata Casale, od koder bodo v 
sprevodu krenili po Korzu in se u- 
stavili na Travniku, kjer bodo ma- 
nifestantom spregovorili sindikalni 
voditelji.

skupni vrednosti 850 milijonov lir in 
12 stanovanj v občini Turjak, v skup
ni vrednosti 195 milijonov lir. Dela 
so zgrajena s podporo zakona 865.

Jutri v Doberdobu 
občinska seja

V Doberdobu bo jutri zvečer ob 
2u. uri izredna seja občinskega sve
ta. Na dnevnem redu imajo številne 
važne točke, predvsem take, ki se ti
čejo medobčinskega sodelovanja. Med 
temi so: odobritev pravilnika urba
nističnega združenja tržiškega obmo
čja, odobritev pravilnika zdravstvene
ga združenja tržiškega območja, o- 
dobritev pravilnika medobčinskega 
združenja za pomoč starčkom. Na 
dnevnem redu imajo še razpravo o 
predlagani razmejitvi prometnih pod
ročij : povedati morajo namreč svo 
je mnenje. Imenovali bodo tudi čla 
ne komisije za davčne prizive, spre 
menili pa bodo tudi pravilnik za služ 
bo ekonomata.

8.10 (prihod na Trg Divisione 
Julia).

Opoldanska vožnja:
3. Gorica 13.10, mirenski prehod 

13.13, Devetaki 13.18, Vrh 13.26, 
Mar inščina 13.30. Ta vožnja se u- 
stavi v Martinščini.

4. Martinščina 14.10, Vrh 14.14, 
Devetaki 14.22, Miren 14.27, Go
rica 14.30.

Večerna vožnja:
5. Gorica 16.50, mirenski prehod

16.53, Devetaki 16.58, Vrh 17.06, 
Martinščina 17.10, Poljane 17.15, Do
berdob 17.19, Tržič 17.30.

6. Tržič 17.30, Doberdob 71.41, Po
ljane 17.45, Martinščina 17.50, Vrh
17.54, Devetaki 18.02, mirenski pre
hod 18.07, Gorica 18.10.

Urniki so začasni. Ugotovili bodo 
potrebo po točni izmeri umikov in 
če bo to nujno jih bodo tudi lahko 
delno spremenili.

Urnik avtobusa 
Gorica-Vrh-Tržič

# Upravni svet goriškega zavoda za 
ljudske hiše je pod vodstvom pred
sednika Celia odobril načrte za grad
njo 50 stanovanj v občini Tržič v

Jutri prične voziti avtobus pod
jetja «Isonzo», ki bo povezoval Go
rico z Vrhom, Martinščino in Tr
žičem in bo služil predvsem dija
kom in delavcem. Za stroške pre
vozov bo skrbela deželna uprava, 
ki bo dejansko krila 70 odstotkov. 
Abonmajske vozovnice s tem po
pustom bodo morali kupiti sami di
jaki in delavci.

Iz sovodenjske občine so nam ja
vili urnik tega avtobusa.

Jutranje vožnje:
1. Gorica 6.50, mirenski prehod 

6.53, Devetaki 6.58, Vrh 7.06, Ma
rtinščina 7.10, Poljane 7.15, Doberdob 
7.19. Tržič 7.30.

2. Avtobus se takoj vrne. Tržič 
7.30, Doberdob 7.41, Poljane 7.45, 
Martinščina 7.50, Vrh 7.54, Devetaki 
8.02, mirenski prehod 8.07, Gorica

V Beneški Sloveniji in na Goriškem

Sredstva za ureditev 
nekaterih hudournikov

Na svoji zadnji seji je deželni 
odbor sprejel predlog odbornika za 
kmetijstvo Tripanija o izplačilu fi
nančnih sredstev (po deželnem za
konu št. 2 iz leta 1967) za ureditev 
nekaterih rečic in hudournikov na 
raznih področjih Furlanije - Julij
ske krajine. Med drugim bodo ure
dili del struge Kmahte in nekate
rih hudournikov v občinah Neme 
in Bardo, za kar je predviden sku
pen izdatek v višini 13 milijonov 
lir. Nadaljnjih 7 milijonov bodo iz
dali za ureditev hudournikov v ob
čini Dolenje na Goriškem.

PD «BRIŠKI GRIČ» 
ŠTEVERJAN

vabi člane in prijatelje na redni 
občni zbor, ki bo na sedežu na 
Valerišču v sredo, 20. novem
bra ob 20. uri.

ŠTEVILNA PREDAVANJA \ MESTU IN NA PODEŽELJU

0 današnjem položaju koroških Slovencev 
bo govor v četrtek v Goriškem klubu

Predaval bo prof. Dušan Nečak iz Ljubljane - Ta teden predavanja tudi v Stan- 
drežu, Gabrjah in Doberdobu - Uspeh prvih kulturnih večerov v Jamljah in Rupi

Danes zjutraj bodo na Vrhu, pri 
Topolih, svečano odprli jamarsko 
kočo, ki so jo s prostovoljnim de
lom zgradili člani slovenskega ja
marskega kluba «Kraški krti», ki 
deluje kot samostojna skupina v 
sklopu Slovenskega planinskega 
društva. Kočo so jamarji gradili 
več kot leto dni. Svečana otvoritev, 
na katero so povabili tudi jamarje 
iz Slovenije, bo ob 11. uri. Vabi
jo tudi druge prijatelje našega Kra
sa. Na naši sliki je izklesani grb 
jamarskega kluba na pročelju ja
marske koče.

Pri nesreči si je 
zlomil več reber
V Fratti blizu Romansa se je v 

petek ponoči ponesrečil 62-letni u- 
pokojenec Rinaldo Saldassi iz Ro
mansa, katerega so takoj po ne
sreči pripeljali v goriško bolnišni
co. Tu mu je dežurni zdravnik ugo
tovil zlom reber, zaradi česar se 
bo moral zdraviti 35 dni.

na dan sezona predavanj v druš
tvih, ki so včanjena v Slovensko 
prosvetno zvezo na Goriškem. Po 
prvih predavanjih v goriškem klubu 
«Simon Gregorčič» in v društvu «Naš 
prapor» na Oslavju prejšnji teden, so 
imeli prejšnje dni kar štiri kulturne 
večere in sicer v števerjanu, Sovod- 
njah. Rupi in Jamljah. Pomembna 
sta zlasti slednja kraja, kjer ni 
prosvetnih društev in kjer je direkt
no pobudo prevzela SPZ v želji, da 
bi obudila prosvetno življenje v teh 
krajih. Predavanja so bila prirejena 
tako, da ne bi motila četrtkovega 
koncerta Glasbene matice v Gorici. 
V sredo je prof. Rudi Hoenn pre
daval v dvoranici prosvetnega druš
tva «Briški grič» v števerjanu o na
ši prelepi reki Soči. S številnimi 
barvnimi diapozitivi je prikazal kraje 
ob naši reki in tudi pripovedoval o 
ljudeh, ki so živeli in živijo ob njej. 
Predavatelja je predstavil član od
bora SPZ Zdenko Vogrič, ki je de-
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Pred občnim zborom p. d. «Briški grič»
Pred občnim zborom prosvetnega nega Louisa Armstronga, verjetno 

društva «Briški grič» iz Števerjana, | največjega predstavnika jazza, 
ki bo prihodnjo sredo, 20. t.m. je i Zanimiv večer prirejata ustanova 
član društva Saverij Rožič, ki je Ì za kulturne manifestacije (EMAC)

S precejšnjim uspehom je stopila. jal, da bo letos zveza nudila druš-

Kako ocenjujejo koncertno sezono v Gorici
Na prvi prireditvi koncertnega 

abonmaja, ki ga v Gorici prirejajo 
Glasbenega matica, Zveza sloven
ske katoliške prosvete in Sloven
ska prosvetna zveza, smo zabe
ležili nekaj izjav o tej goriški no
vosti, iz katerih je razvidno zado
voljstvo zaradi uvedbe te pobude, 
prav tako pa tudi skrbi in stiske, ki 
so spremljale njeno uresničevanje. 
Številna udeležba na koncertu go
dalnega orkestra Mariborske ope
re in Mladinskega zbora je razpr
šila vse dvome in pomisleke, če je 
prirejanje koncertne sezone v Go
rici, ki te tradicije nima, dovolj 
premišljeno dejanje. Bolj kot doslej 
se moramo zavedati, da je bilo prav 
glasbeno življenje ena izmed naj
bolj razvitih oblik našega narodnega 
udejstvovanja in da je prav v tem 
dejstvu potrebno iskati odgovor na 
tako zadovoljivo odzivnost med na
šimi ljudmi na uvedbo koncertnega 
abonmaja.

Gojmir Demšar: Ob pričetku pr
ve koncertne sezone v Gorici mo
ramo najprej izreči zadovoljstvo, 
ker so se našemu povabilu odzvali 
tako številni pripadniki naše skup

nosti iz vseh krajev Goriške in tudi 
s Tržaškega. Prav tako pomemben 
razlog za naše zadovoljstvo pa je 
udeležba pripadnikov večinskega na
roda na tej prireditvi, udeležba 
nekaterih znanih umetniških ustvar
jalcev in kritikov iz Trsta, Gorice, 
Tržiča, kar po eni strani dokazu
je vlogo glasbe pri zbliževanju na
rodov, pa drugi strani pa nas to 
zadolžuje, da na tem področju te
žimo vedno bolj visoko.

Andrej Bratuž: Sodim med po
budnike obnovitve glasbenega delo
vanja v Gorici. Zato je po mojem 
mnenju zelo pomembno, da so se 
Zveza slovenske katoliške prosvete,

Slovenska prosvetna zveza in Glas
bena matica sporazumele o prire
janju glasbenih prireditev v okviru 
koncertnega abonmaja. Pa tudi s 
popolnoma glasbenega vidika je 
lepo, da se pričenja v Gorici 
redna koncertna sezona.

Silvan Križmančič: Šele sedaj, tik 
pred pričetkom koncerta, se lahko 
oddahnemo in ugotovimo, kako ne
utemeljena je bila naša zaskrblje
nost glede odzivnosti občinstva. Ta
ko zadovoljiva udeležba na začetku

koncertne sezone hkrati dokazuje, I s®n namen koncertnega delova-
da je bila organizacija koncertne se- nia- ie ,Prvi koncert uspel tudi
zone nekaj logičnega, saj bo zado- P° obisku, je to znak, da nase ob- 
voljevala glasbene potrebe naše J cinstvo potrebuje duhovnih vrednot 
skupnosti, ki je tako velike napore in jih zna ceniti, 
vložila v glasbeno vzgojo in glas
beno delovanje.

Giulio Viozzi: Ganjen sem zaradi 
aplavza, ki ga je občinstvo pripra
vilo mojemu delu. Ne iščem avant
garde v svojih delih, ki bi bila na
dležna za občinstvo, ampak pišem 
taka dela, ki ga bodo predvsem za 
dovoljila. Oboist je bil zelo dober, 
orkester dober. Ta orkester poznam 
že od poprej ko je izvajal moje o- 
pere, ki jih je Vladimir Kobler pre
našal v slovenski glasbeni svet. Gle
de koncertne sezone naj omenim

predvsem pomembnost udeležbe zbo
ra Toneta Tomšiča iz Ljubljane, ki 
ga poznam po njegovem nastopu na 
tekmovanju Seghizzi, kjer sem se 
odločno zavzel za njegov najvišji 
plasma. Delo, ki ga je izvajal or
kester mariborske Opere, je dožive
lo svoj krst v Bocnu, potem pa so 
ga izvajali še v Turinu.

Ivan Miniozzi: Ko organiziramo 
koncertno dejavnost, še sprašuje
mo, če so koncerti še smiselni, saj 
smo se na lastni koži čestokrat 
prepričali o negotovosti njihovih u- 
spehov. Ko pa prisostvujem današ
njemu koncertu, opažam duhovno 
vez, ki se ustvarja med koncertan
ti in občinstvom, ter mi postaja ja-

ŠTIRIMESEČNI BREZPLAČNI VEČERNI TEČAJI 
ANGLEŠČINE — NEMŠČINE — SLOVENŠČINE

(začetni tečaji)
NAMENJENI TISTIM, KI OPRAVLJAJO NEKO DEJAVNOST — 
OMEJENO ŠTEVILO TEČAJNIKOV

Začetek: 21. novembra ob 20. uri

Informacije in vpisovanja:
SCUOLA INTERPRETI Dl GORIZIA — ŠOLA ZA PREVAJALCE 
V GORICI — Korzo Italija 112 — Tel. 5605

Milko Rener: Zadovoljen sem, da 
smo v Gorici začeli z organizira
nim glasbenim delovanjem na takš
ni ravni, ker smo bili dolgo časa

nesrečno prikrajšani zlasti za or
kestralno glasbo. Z uspešnim pri
četkom koncertne sezone smo se na
vezali na naše svetle začetke glas
bene umetnosti pred prvo svetovno 
vojno, ki je trajala tja do leta 1926. 
Tovrstna dejavnost nam bo poma
gala izoblikovati okus in doživljati 
instrumentalno govorico, kar bo po
leg ljudskoprosvetne, gledališke in 
likovne dejavnosti, notranje oboga
tilo pripadnike naše skupnosti. Tudi 
z gojenjem zborovske kulture bodo 
imeli naši zbori velik dobiček.

Edi Bavcon: Program letošnjega 
abonmaja je tako sestavljen, da bo 
s svojo raznolikostjo — na sporedu 
so nastopi inštrumentalnih in vo
kalnih ansamblov, solistov, oktetov

itd. — blagodejno vplival na glas
beno izobrazbo občinstva in s tem 
tudi na obisk tovrstnih prireditev. 
Izreden uspeh, ki ga je tudi po u- 
deležbi dosegel prvi abonmajski 
koncert, pa dokazuje, da se je glas
beno življenje med našo skupnost
jo zelo razvilo in da stopa vštric 
z dejavnostjo večinskega naroda in 
ga po udeležbi celo presega.

tudi podpredsednik Slovenske pro
svetne zveze, napisal nekaj misli:

«Ob tej priložnosti je prav, da 
izrečem nekaj misli o delovanju 
društva, ki je imelo svoj zadnji ob
čni zbor 10. marca 1972. Kot vsako 
društvo, se tudi «Briški grič» sre
čuje na svoji poti s številnimi te
žavami. Nimamo ustreznega prosto
ra za svoje kulturne prireditve. 
Kljub temu pa smo zadovoljni, saj 
so vsi odborniki in člani požrtvo
valno in neumorno skrbeli za raz
voj in napredek naše ljudske kul
ture. Ni pa nujno, da so samo člani 
odbora pobudniki vseh prireditev, 
kot so praznovanje 1. maja v Šte
verjanu ali vinske razstave. Pridru
žijo naj se s pobudami tudi drugi, 
saj so prireditve namenjene vsej 
vaški skupnosti. In tako prireditev 
tudi bolje uspe.

Vzemimo kot primer vinsko raz
stavo, ki je najpomembnejša prire
ditev za našo vas. Pričeli smo s to 
razstavo, ko ni bilo še razstav ti
pičnih briških vin drugod, doživeli 
smo že takrat uspeh in ga imamo 
tudi danes in všč dosedanje razstave 
so brez dvoma pripomogle k uspehu 
naših vin, pripomogle so k gospo
darskemu dvigu naših kmetov. Na 
takih razstavah ljudje iz drugih 
krajev spoznavajo kakovost naših 
vin.

Omenim naj tudi delovanje naše
ga zbora, za katerega sem prepri
čan, da bo dosegel lepe uspehe, 
zavedajoč se, da se pevci med pe
tjem istočasno duhovno izpopolnju
jejo in razvedrijo. Vsem je znano, 
da so člani našega zbora predvsem 
kmetje in delavci, ki prav tako po
trebujejo razvedrilo in pobude za 
lepši jutrišnji dan.

Isto velja glede sodelovanja na
še mladine. Ta naj bi se v večjem 
številu udeleževala predavanj in 
v sodelovanju s starejšimi člani 
spoznala delovanje naših borcev v 
času narodno - osvobodilni borbi; 
tem se moramo zahvaliti, da se 
lahko danes združujemo in govorimo 
v svojem jeziku.

Novi odbor društva naj se čim 
bolj zavedno in odločno oklene na
loge, ki mu bo zaupana. Obdržati 
moramo to, kar smo dobili od na
ših prednikov in s tem se bomo 
zahvalili tistim, ki so darovali svoja 
mlada življenja za našo lepšo bo.- 
dočnost.

«Trio Tartini» 
jutri v N. Gorici

V okviru abonmajske sezone pri
reja Zveza kulturno-prosvetnih or
ganizacij iz Nove Gorice jutri, v 
ponedeljek, ob 20.15 v kinodvorani 
«Soča» koncert instrumentalnega 
tria Tartim, ki ga sestavljajo pia
nist Aci Bertoncelj, violinist Dejan 
Bravničar in violončelist Ciril Ške
rjanec. Trio bo izvajal dela L. V. 
Beethovna, J. Brahmsa m D. Šo
stakoviča.

Vstopnice izven abonmaja so v 
prodaji eno uro pred koncertom 
pri blagajni kinodvorane.

tvom številna in koristna predavanja.
Isto predavanje so v petek zvečer 

ponovili v Kulturnem domu v Sovod- 
njah na pobudo domačega prosvetne
ga društva. Zbralo se je nad 70 lju
di. Tudi tu je uvodoma spregovoril 
Zdenko Vogrič. S tem se je tudi v 
Sovodnjah pričela sezona predavanj 
in domačini pričakujejo, da bo tudi 
letošnja tako uspešna kot lanska.

O potovanju po Sovjetski zvezi pa 
je v gostilni pri Ožbotu v Rupi pre
daval v petek zvečer Roman Ro- 
daro iz Gorice. V tej deželi je bil 
že večkrat in vsakokrat je napravil 
zanimive posnetke. Pričaral je lepo
te Kijeva in drugih ukrajinskih mest, 
Moskve ter njene okolice ter Volgo
grada in vožnjo z rečno ladjo po Vol
gi. Prikazu diapozitivov je dodal še 
pripovedovanje o ruski zgodovini. Do
mačinov se je zbralo kar precej. To 
je vzpodbudno, saj je bilo to v Rupi 
prvo predavanje po več mesecih. 
Tajnik SPZ Marko Waltritsch je po
vedal. da bo zveza skrbela tudi za 
kraje, kjer ni bilo doslej prosvetne
ga delovanja in da bo take' kulturne 
večere še nudila ter izrazil tudi že
ljo, da bi se v kratkem ustanovilo 
tudi v tem kraju prosvetno društvo.

Podobne misli je v Jamljah pove
dal podpredsednik SPZ Saverij Rožič. 
Tudi tu je bil prvi kulturni večer 
po precejšnjem času. V hiši domači
na Jožeta Pahorja - Smoleta so vr
teli slovenski film «Cvetje v jeseni». 
Zbralo se je veliko domačinov, ki so 
z zanimanjem sledili predvajanju fil
ma. Rožič je dejal, da bo zveza pri
redila čez dva ali tri tedne v Jam
ljah predavanje z diapozitivi in po
vabil domačine, da prično misliti na 
ustanovitev svojega prosvetnega druš
tva.

Tudi v prihodnjem tednu bomo 
imeli na Goriškem nekaj predavanj. 
V klubu «Simon Gregorčič» v Gori
ci bo v četrtek zvečer, ob 20.30, pre
daval prof. Dušan Nečak, sodelavec 
Inštituta za narodnostna vprašanja iz 
Ljubljane, o zgodovini in današnjem 
položaju koroških Slovencev. Predava- 

________________________________ nje spada v ciklus o narodnostnih
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OKRAJNO SODIŠČE V GORICI

Ustavljen sodni postopek 
proti fašističnemu razbijaču

Zapor po pretepu v občinskem zavetišču

in kulturni krožek «Gaetano Salve 
mini» Prvi sedeži stanejo 2.500 
lir, drugi sedeži 2.000 lir, za mla
dino stane vstopnina 1.500, oziroma 
1.000 lir. Vstopnice prodajajo v tu
ristični agenciji Appiani, tel 22-66 

EMAC nadalje obvešča, da bo 26. 
novembra v Verdijevem gledališču 
nastopil gledališki igralec Paolo Poli 
z Niccodemijevim delom «Nemica».

S polnimi redi je na tržaškem 
vseučilišču postal ladijski stroj
ni inženir

FRANKO SILIČ 
Sorodniki, prijatelji in znanci 

mu iskreno čestitajo.

Pianist Earl Hines 
v Verdijevem gledališču

Svetovno znani pianist jazza 
Earl Hines bo v četrtek. 21. no
vembra, gostoval v Gorici. Umet
nik bo imel samostojni koncert 
ob 21. uri v gledališču Verdi.

V mestu vlada za Hinesov nastop 
veliko zanimanje kajti pianistovo 
ime je slavno po vsem svetu. Ne
kateri so mnenja, da je čmopolti 
glasbenik trenutno najboljši pia
nist jazza na svetu. Hines je za
slovel z nastopon v orkestru zna-

Goriški okrajni sodnik je imel 
pretekli četrtek vrsto drobnih raz
prav, med katerimi je bila na dnev
nem redu tudi zadeva 49-letnega 
Vincenza Galletta iz Rima, Ul. A- 
pulii 40, ki ga je policija prijavila 
pod obtožbo, da je dne 11. novembra 
lani razbil steklo oglasne deske 
socialistične stranke na Korzu Ita
lija 54 v Gorici, nedaleč od njenega 
sedeža. Isti je bil obtožen tudi. da 
je pomazal s fašističnimi napisi zid 
pod sedežem sindikata UEL tam v 
bližini. Ta druga obtožba je bila 
črtana iz obtožnice še preden je 
prišlo do razprave. Kar se tiče 
obtožbe razbitja šipe oglasne de
ske pa je sodnik pri razpravi uki
nil sodni postopek, ker ni bila 
vložena proti obtožencu formalna 
tožba. Omenimo naj še, da je bil 
Galletta, ki je po rodu iz Ro
sama v Kalabriji, že kaznovan za
radi političnih izgredov fašističnega 
značaja, Zagovarjal ga je kot zaup
ni branilec odv. Eno Pascoli.

Manj sreče je imel drugi obtože
nec 55-letni Luigi Gambarè, ki sta
nuje v občinskem zavetišču v Ul. 
Baiamonti 22, v Gorici. Policija ga 
je prijavila sodniku pod obtožo, da 
se je dne 17. februarja lani sprl 
in pretepal z drugim stanovalcem v 
zavetišču Pietrom Musclotom, ki se 
je potem moral zdraviti nekaj 
tednov.

Pri razpravi je obtoženec trdil, 
da je prepir začel Musclot in da se 
je on samo branil. Priče pa so 
izjavile, da ie prvi začel prepir in 
pretep Gambarè. Zato ga je sodnik 
spoznal za krivega in ga obsodil 
na I teto in 10 dni zapora ter na 
plačilo sodnih stroškov. Kazen pa 
je pogojna in brez vpisa v kazenski 
list. Obtoženca je zagovarjal odv. 
Gianluigi Devetag.

Drž. tož. Pedroni in Genovese 
sodnik dr. Matteo Trotta zap Mag
da Massi.

L M.

dijaške skupine, da bi pripravljali 
zmedo med študenti. Odbor nadalje 
zahteva, naj se končno začne sod
ni postopek proti fašističnim provo
katorjem, ki so edini krivci vseh 
izgredov.

Aretirana mati 
osumljenega Danellija

Včeraj je goriški preiskovalni 
sodnik dr. Carmine Laudisio, ki za
slišuje priče v zvezi s posilstvom 
prejšnji teden v kazermetah, odre
dil nenadoma aretirati mater ob
toženega in priprtega Danellija, 42- 
letno Fani Gorjan vd. Danelli. Med 
zasliševanjem omenjene matere je 
najbrž ta izjavila, da je bil sin ti
sti večer doma. preiskovalni sod
nik pa je v njenem pogovoru našel 
nekatere neskladnosti in jo je dal 
aretirati zaradi krivega pričanja.

Požar v Ul. Leone:
4 milijone lir škode

Požar, ki je izbruhnil včeraj zju
traj v stanovanju Bruna Populina 
v Ul. Leone 74, je povzročil nad 4 
milijone lir škode. Ognjeni zublji 
so v nekaj minutah uničili 200 kv. 
m strehe ter velik del pohištva. Pr
vi, ki je opazil uhajati dim iz sta
novanja je bil Populinov sosed, ki 
je takoj poklical goriške gasilce. 
Ti so po treh urah dela plamene 
pogasili. Vzroki požara so še ne
jasni.

manjšinah, ki ga bo v tej sezoni pri
redil goriški klub.

Vedno v četrtek bosta predavanji tu
di v Štandrežu in v Doberdobu. V 
Štandrežu bo na sedežu društva «O- 
ton Župančič» predavanje o potovanju 
v Kazahstan in druge dežele sovjet
ske Azije. Predaval bo dr. Janez 
Hoenn iz Nove Gorice, ki bo prikazal 
barvne diapozitive. V Doberdobu pa 

bo, v dvorani prosvetnega društva 
«Jezero», predavanje o potovanju po 
Južni Ameriki, ki ga je letos imel 
Goričan Miladin Černe. Predvajal bo 
zanimive barvne filme.

V petek zvečer pa bo v prosto
rih osnovne šole v Gabrjah preda
vanje prof. Hoenna o naši Soči. Pri
kazal bo številne barvne diapozitive. 
Predavanje prireja prosvetno društvo 
«Skala». Vsa predavanja na podeže
lju se bodo pričela ob 20. uri.

Nagrajene 
risbe učencev

Mestna hranilnica v Gorici Je 
priliki dneva varčevanja razpisala 
med učenci osnovnih šol na Goriškem 
natečaj za slike in risbe na temo 
varčevaja, s posebnim ozirom na 
dejavnost te denarne ustanove. Vabilu 
za natečaj se je odzvalo lepo število 
učencev osnovnih šol iz Gorice Jn 
podeželja. Nekaj desetin najboljših 
primerkov je bilo tudi nagrajenih in 
so jih razstavili v veži centralnega se
deža Mestne hranilnice v Gorici, kjer 
so še na vpogled občinstvu.

Med razstavljenimi deli jih je ne
kaj tudi od učencev slovenskih os
novnih šol. Med temi so tudi nasled
nji učenci: Benedikt Kosič, iz dru
gega razreda slovenske osnovne šole 
v Ul. Croce; Ana Lutman, III. razred 
šole «F. Rismondo»; Ivana Maraž, 
IV. razred šole iz štandreža ter 
Robert Tabaj, II. razred šole v Štan
drežu.

Osebje ONAIRC 
opozarja na številna 
odprta vprašanja

Otroške vrtnarice ONAIRC, ki s° 
včlanjene v sindikalno federacijo 
ali pa tudi ne, so na svoji skup
ščini preučile razmere v otroških 
vrtcih te ustanove ter sprejele re
solucijo s 66 podpisi, v kateri ob
žalujejo zavlačevanje v izvajanju 
pravilnika od septembra 1973 ter o- 
pozarjajo na protislovja med njego
vimi določili. Otroške vrtnarice in 
pomožno osebje v svoji resolueji o- 
pozarjajo, da je osrednji svet že 
zdavnaj zapadel in, da novi zaradi 
tega še ni postal dejaven, ker 
Bočen še ni poslal svojih imeno
vanj.

V svoji resoluciji, ki so jo otro
ške vrtnarice poslale predsedniku 
dežele Comelliju, vodstvu ONAIRC 
in ministrskemu svetu, navajajo tu
di psihološki pritisk. Vrtnarice se 
zavedajo socialnega pomena vrtcev, 
vendar se svojim pravicam tudi ne 
morejo odpovedati.

W* v ■ ■ ■ VFašistične 
provokatorje 
je treba izolirati!

V Trstu bodo jutri sodili skupini 
osmih mladih levičarjev, ki so ob
toženi, da so javno izrazili svoje 
mnenje. Goriški medšolski odbor iz
raža mladeničem svojo podporo ter 
ugotavlja, da se v mestu lahko pro
sto sprehajajo fašistični pretepači. 
Ti so se v zadnjem času vrinili v

Slovensko katoliško društvo «HRAST» v Doberdobu

vabi danes, 17. t.m„ ob 16. uri v župnijsko dvorano v Doberdobu na

SIMFONIČNI KONCERT
Nastopil bo simfonični orkester iz Nove Gorice.

Danes odprte 
bencinske črpalke

V goriški pokrajini so danes od
prte naslednje bencinske črpalke: 
Občina Gorica: BP, Ulica Lungo 
Isonzo Argentina; Mobil, Tržaška 
cesta; Agip, Tržaška cesta; Shell, 
Ul. Don Bosco; Esso, Ul. 24. maja. 
Občina Gradišče: Agip, državna c. 
št. 56. Občina Foljan - Sredipolje: 
Agip, Ulica Terza armata. Občina 
Medea: Chevron, Ul. Trieste. Ob
čina Šlovrenc ob Soči: Chevron, 
Trg Monte santo. Občina Tržič: To
tal, Ul. Matteotti; Esso, Ul. 1. ma
ja; BP, Ul. Boito; Fina, Ul. Cosu- 
lich. Občina Gradež: Shell, Riva 
Gregori. Občina Škocjan ob Soči: 
Total, Fossalon; Občina Ronke: To
tal, letališče. Občina Romans: Mon- 
cisa, Trg Candussi. Občina Špeter 
ob Soči: Agip, Ul. Battisti. Občina 
Fara ob Soči: Chevron. Ul. Pitteri.

0 Tajništvo šolskega patronata v
Gorici sporoča tistim, ki se jih to 
tiče, da je na oglasni deski šolske
ga skrbništva objavljena lestvica ne
stalnih učiteljev, ki se želijo zapo
sliti v pošolskem pouku v tem šol
skem letu.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go

rici dežurna lekarna Marzini — Kor
zo Italija, tel. 24-43.

Gorica
VERDI 15.00—22.00 «La cugina». M. 

Ranieri in D. Haddon. Barvni film- 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

CORSO 15.00—22.00 «L’orizzonte per
duto». L. Ulmann. Barvni film.

MODERNISSIMO 15.00-22.00 «L'invi
to». Barvni film .

VITTORIA 15.00—22.00 «La svergo
gnata». B. Bouchet in P. Leroy- 
Barvni film. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

CENTRALE 15.00-21.30 «L’invasione 
Marte attacca Terra». S. Bran

dy in S. Norih. Barvni film.

Tržič
AZZURRO 14.00-22.00 «Un cadave

re di troppo». Barvni film.
EXCELSIOR 14.00—22.00 «Come di

vertirsi con Paperino e company»- 
Barvna risanka

PRINCIPE 14.00-22.00 «Il giustiziere 
della notte». Barvni film.

Norn Gorica
SOCA «Bomba iz Kansas Citija», a- 

meriški barvni film ob 18.00 in 
20.00.

«Stanilo in OHio dva revna brata», 
ameriški film ob 10.00.

SV'OBODA «Trije dolarji sejejo smrt», 
ameriški barvni film ob 16.00, 18.00 
in 20.00.

DESKLE «Sutjeska», jugoslovanski 
barvni film ob 17.00 in 19.30.

PRVAčINA «Maščevalec iz Caroli
ne» .ameriški barvni film ob 16.00 
in 20.00.

RENČE «Truplo iz Temze», ameriški 
barvni film ob 16.00 in 20.00.

Razna obvestila
Goriški Enal priredi za novoletne 

praznike izlet v Pariz, ki bo od 28. 
decembra do 2. januarja. Program 
predvideva med drugim obisk sta
rega dela francoske prestolnice, Ver
saillesa ter drugih zanimivosti. Sil
vestrovanje z večerjo bo v Grand 
Hotel Sofra.

Vpisovanje sprejemajo na sedežu 
Enal, Verdijev korzo 155 do sobote, 
30. novembra.

Prispevki
Kmetje v štandrežu so darovali 

slovenskemu Dijaškemu domu 92 kg 
krompirja in razne zelenjave. Ob tej 
priložnosti se dijaki, vzgojitelji in 
ostalo osebje kmetom iz Štandreža, 
iskreno zahvaljujejo.
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S POSVETA PEVOVODIJ SPZ NA TRŽAŠKEM IN GORIŠKEM

Utemeljen optimizem 
kljub kriznim pojavom

Zborovsko petje je za mladino še vedno pri
vlačno - Obnoviti je treba zbor v središču mosta

V; A
i'n ?

iMàk

Zanimanje za zborovsko petje 
obstaja. Tudi mladina to potrjuje 
s tem, da vstopa v pevske zbore. 
Ni torej res, da zanimanje za to 
zvrst kulturne dejavnosti upada 
oli da ga predvsem pri mladih lju
deh, sploh ni. Seveda, potrebno je, 
da zborovskemu petju posvetimo 
Večjo pozornost, da skrbimo tudi 
za kvaliteto.

To so v glavnem misli, ki so pre
vevale nedavni posvet zborovodij, 
ki delajo v okviru SPZ na Tržaš
kem in Goriškem.

Seveda ni mogoče mimo nekate
rih težav, ki obstajajo in so se v 
zadnjem času še povečale. Vendar 
težave niso take narave, da bi 
jih ne mogli premostiti.

Zelo pereče je vprašanje zbo
rovodij. Aktivni zborovodje so ze
lo obremenjeni, nekateri celo pre
več, novih zborovodij pa ni. Po
stavlja se vprašanje: kaj bo čez 
nekaj let? O tem bi morali razmi
sliti — in ne le razmisliti — tisti, 
ki nosijo določeno odgovornost za 
življenje ljudsko-kultume dejav
nosti in vsi ljubitelji zborovskega 
Petja. SPZ bo skušala v mejah 
možnosti pomagati pri prizadeva
njih za rešitev tega vprašanja. Za 
to delo se že zanima zborovodja 
Ignacij Ota.

Na posvetu so zborovodje go
vorili tudi o seminarjih, ki jih 
Prireja Združenje pevskih zborov 
Primorske. Tisti, ki so prejšnja 
leta obiskovali seminar, so dejali, 
da jim je zelo koristil. Nekateri so 
izrazili željo, naj bi na bodočih 
seminarjih dajali več prednosti 
praktičnim vajam, kar je, upošte
vajoč pogoje in razmere, v kateih 
delujejo, nadvse potrebno.

Zborovodje so govorili tudi o 
repertoarju. Rečeno je bilo, da naj 
bi prav vsi zbori, v mejah možno
sti, segli tudi po delih sodobnih 
skladateljev. Res je, da so pesmi, 
ki so nastale v nrejšnjih desetlet
jih, bile že neštetokrat izvajane in 
poslušalci, kot menijo nekateri, 
so se jih že naveličali. Vendar pa 
tega ne smemo jemati dobesedno, 
preveč strogo'. Repertoar, ki je 
nastal v dobi pred razpustom slo
venskih društev in se ohranil v 
temni dobi fašizma, ne sme iti v 
pozabo, treba ga je še naprej go
jiti.

Bližamo se pomembni obletni
ci — 30-letnici osvoboditve. Naši 
zbori bodo prav gotovo sodelova
li na najrazličnejših prireditvah v 
počastitev te obletnice, že sedaj

morajo skrbeti za ustrezne pro
grame. Partizanska in sodobna pe
sem dela in bojev mora imeti 
mesto v slehernem repertoarju na
ših zborov. Sicer pa je tematika 
teh pesmi tudi danes povsem ak
tualna in potrebno je, da se z njo 
seznanjajo tudi mlada pokolenja.

Naši zbori se morajo že sedaj 
pripravljati na revijo Primorska 
poje «75». Revija sicer nima tek
movalnega značaja, vendar pa na 
svojstven način spodbuja k tek
movanju, vsekakor pa omogoča 
ugotavljanje stopnje razvoja, do
sežkov in zmogljivosti zborov. Pri
hodnja revija Primorska poje bo 
potekala v znamenju proslav 30- 
letnice osvoboditve, zato bo na 
njej imela izredno važno mesto pe
sem na tematiko NOB.

Na posvetu je tekla beseda tu
di o letošnjih zborovskih tekmo
vanjih v Gorici in Mariboru. Žal, 
letos na tekmovanju, ki ga prire
ja goriško društvo Seghizzi, ni na
stopil noben slovenski zbor. To ni 
spodbudno, kajti na tako pomemb
ni mednarodni manifestaciji bi .se 
morala naša narodnostna skup
nost — zamejska še posebej — še 
naprej uveljavljati.

Tekmovanje v Mariboru je po
novno pokazalo, da se slovenska 
zborovska kultura uspešno razvija 
in dosega izredno visoko kvaliteto. 
Tudi to naj bi služilo kot spodbu
da za vse zbore, tudi za tiste, ki 
nimajo ambicij in možnosti, da bi 
se uvrstili med tekmovalce

Posvet je s trpkostjo ugotovil, 
da optimižem, ki velja za podeže
lje, ne more veljati za mesto V sa
mem Trstu ne poje več noben laič
ni zbor. Utihnil je tudi Jacobus 
Gallus. Ob tem bi se morali zami
sliti vsi ljubitelji slovenske zbo
rovske pesmi. Z združenimi moč
mi bi se morali zavzeti za to, da 
bi se tradicija, na katero je naš 
človek upravičeno ponosen, obno
vila. Ne smemo se sprijazniti s 
tem, da se naša pesem potisne na 
rob podeželja.

Po drugi strani pa je razvese
ljivo to, da so v zadnjih letih ne
kateri vaški zbori krepko napredo
vali in se znatno okrepili z novimi 
predvsem mladimi pgvci, ni pa 
spodbudno dejstvo, da So tudi ne
kateri zbori na podeželju nekoliko 
zaostali.

In še nekaj besed o priznanjih 
pevcem in zborovodjem za dolgo
letno neprekinjeno delovanje. Gal
lusova odličja bi morali zopet po

deliti, za kar bo treba izpolniti do
ločene obveznosti. Tudi nekateri 
zbori v celoti bi morali dobiti priz
nanje za dolgoletno neprekinjeno 
delovanje. Med temi je tudi zbor 
Vesna iz Križa, ki bo 8. decembra 
t.l. slavil svoj 25-letni jubilej.

Celoten posvet zborovodij je po
tekal v zdravem optimizmu, četu
di ob spremljavi kritične analize. 
In to je pravilno, kajti ne bi bilo 
prav, da bi se vselej zadovoljeva
li s tem, kar imamo. Nenehno mo
ramo stremeti po tem, da to, kar 
imamo, izboljšamo, da tisto, kar se 
je ustavilo, zopet zaživi.

MIRKO KAPELJ
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Pevovodje na posvetu na sedežu Slovenske prosvetne zveze

NASTOPI INOZEMSKIH IN DOMAČIH ANSAMBLOV

Umetniško visoko zastavljen začetek 
koncertne sezone ob slovenski obali

Izredno glasbeno doživetje ob nastopu komornega orkestra iz 
Marburga an der Lahn s sodelovanjem violinista Igorja Ozima

Koncertna sezona ob slovenski o- 
bali se je začela že konec sep
tembra z gostovanjem moškega pev
skega zbora «Mànnerquartett B'roh- 
sinn 1925» iz mesta Hanau pri 
Frankfurtu. Koncerte, ki jih je or
ganiziral v Izoli, Kopru in Portoro
žu Zavod za turizem v Portorožu, 
je vodil dirigent Max Zimmer
mann. Na sporedu so bile nemške 
umetne in ljudske pesmi raznih na
rodov: ruske, poljske, med jugoslo
vanskimi ena dalmatinska in tri 
slovenske, po ena italijanska, slo
vaška in črnska duhovna. Navdu
šili sta posebno slovenski ljudski 
«Nocoj pa oh nocoj» Frana Ventu
rinija ter Pavla Kemjaka «Mojcej», 
ki so ju pevci zapeli v slovenskem 
jeziku, medtem ko so Simonitijevo 
priredbo dalmatinske «Piovi, piovi» 
in «En hribček bom kupil*, v pri
redbi nemškega skladatelja Walterja 
Paperta peli v nemškem prevodu.

Vsi trije koncerti, med katerimi je 
nastop v Izoli bil najboljši tako 
po celotni zvočni ubranosti, kakor 
po zlitju v posameznih glasovnih
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FULVIO T0M1ZZA V SLOVENSKEM PREVODU

Roman «Miriamino mesto»
Delo je v prevodu Staneta Ivanca izdala Državna založba Slovenije

Fulvio Tomizza, iz Istre v Trst 
priseljeni pisatelj, je postal znan 
zaradi Istrske trilogije, knjig, ki 
še vse dišijo po njegovi rodni zem
lji, a tudi kasneje je s svojimi ro
mani, za katere je dobil vrsto lite
rarnih nagrad, osvojil bralce in kri
tike. Reči je treba, da je Tomizza 
plodovit pisatelj, saj se romani kar 
vrstijo drug za drugim. Letos je 
izšel njegov najnovejši roman «Do
ve tornare» pri založbi Mondadori, 
ki tiska njegove knjige. V svojih 
delih, a tudi v besedi, se Tomizza 
zavzema za sožitje in povezanost 
med obema svetovoma — jugoslovan
skim in italijanskim — saj se že po 
izvoru čuti doma na tej in oni stra
ni meje. Zaradi tega, ker čuti To
mizza v sebi kot človek in pisa
telj dvoje prvin— ki jih je treba ra
zumeti po eni strani, vsaj kar se 
pisateljstva tiče, kot prednost, ki 
pa po drugi strani pogojuje — To
mizza je tudi zato (poleg dejstva, 
da je kvalitetno pisateljsko pero) 
zanimiv.

No, in letos oktobra je pri Dr
žavni založbi Slovenije izšel slo
venski prevod romana La città di 
Miriam, ki ga je pisatelj objavil 
1972. leta. Mogoče je škoda, da ni
mamo v slovenščini kakega zgodnej
šega Tomizzovega romana, ki bi, 
recimo, vemeje pokazal, kaj je za 
Tomizzo značilno. Prevedeni roman 
nosi naslov Miriamino mesto. Lju
bezenska zgodba je resda postav
ljena v Trst, sicer bi se lahko mir
ne duše godila kje drugje. Glavni 
junak nikakor ni žena Miriam, ka
kor bi nemara sodili po naslovu, 
temveč njen mož, ki v prvi osebi 
pripoveduje (piše) zgodbo predvsem 
a sebi On sam, novinar in pi
satelj, mlad moški, poln istrskega 
zdravja in nenacete kmečke bis
trosti, opiše in opazuje sebe kot 
osrednji lik. kako ga goni samo- 
mučilna potreba od ženske do žen
ske, medtem ko ga doma čaka pla
ha, nežna žena Miriam, ki ima po
leg svoje brezpogojne predanosti 
možu še niz presenetljivih lastnos
ti: nepreračunljiva je, zadržana do 
tujih moških, zapravljiva je, zna 
biti zabavna in včasih ljubko pret
kana, poleg tega je židovskega ro
du. Vendar pa pisatelju ni uspelo 
do konca izrisati tega ženskega li
ka, prikazan je preveč po drobcih, 
tako da se kar zgubi med stran
mi, ki govorijo o novinarjevih sre
čanjih z drugimi ženskami, čeprav 
je Miriam pri vseh teh zakono- 
lomnih početjih vsekakor prisotna, 
saj je nekaka konstanta v novinar
jevih mislih.
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Platnica slovenske 
tnizzovega romana 

mesto»

izdaje fo- 
«Miriamino

In kakšne so ženske, ki jih no
vinar sreča na svojem romanju 
do lastne žene Miriam? To so de
kleta vseh narodnosti in oblik: pros
titutke, male trgovke z deviškostjo, 
izprijene intelektualke, običajna, lju
bezni željna dekleta, novinarke, 
skratka, kar je mogoče srečati, če 
potuješ po svetu kot novinar. O- 
pisane so enostransko, pripovedo
vanje v prvi osebi pisatelju tudi ne 
dopušča, da bi jih napravil plas
tične in niti mu ne gre za to. In 
Trst? Tu in tam se zasveti kraški 
ali istrski kamen, se odpre oken
ce nad Rušim mostom, med vrsti
ce stopi obloženi jugoslovanski ku
pec in steče vešča beseda o, re
cimo, Freudu v krogu novinarje
vih prijateljev. Zgodba sama se od
likuje z odkritostjo izpovedi, nepo
srednostjo, s šegavo ironijo, ki pa 
ni nikoli krvava, in ne prizanaša si, 
čeprav bi si rad. Morda sta z naj
večjo ljubeznijo dodelani podobi 
Miriaminega očeta Cohena in novi
narjeve matere, a to le ni sredica 
romana. Navsezadnje preseneti iz
razito nizanje opisov drug poleg 
drugega, pisatelj kar brzi skozi do
godke, mimo dogodkov samih, ne 
ustavlja se in ne poglablja. Resnici 
na ljubo: v jezikovnem pogledu
roman ne prinaša nobene novosti in 
se slogovno ne more šteti med lite
rarne novitete, niti če poleg pre
voda vzamemo v roke izvirnik.

Miriamino mesto je (na nekate
rih mestih manj skrbno) prevedel 
Stane Ivanc, drobno, a gosto pisano

knjižico (134 str.) pa je opremil 
Rudi Španzel.

IVANKA HERGOLD

FRANCE ŠUŠTERŠIČ:

Mehurčki 
iz cemuna
Cemun, to je izvir vode v Cerk

niškem jezeru. In Cerkniškemu je
zeru, notranjski pokrajini z goz
dovi in Javorniki v ozadju ter 
ljudem, ki žive tod, je posvečena 
knjiga črtic Franceta Šušteršiča. 
Šušteršiča poznamo predvsem kot 
publicista, avtorja nekaterih do
kumentarnih del, poznamo ga tu
di kot skrbnega prevajalca Zo
laja in drugih del iz francoske li
terature. Zdaj se nam je predsta
vil s knjigo povesti oz. črtic, 
ki jih je izdala založba Borec v 
svoji Kurirčkovi knjižnici. To bi 
morda kazalo na to, da so te po
vesti in črtice namenjene v prvi 
vrsti mladim bralcem. Toda prav 
tako kot mladim so namenjene 
tudi odraslim, katerim bodo mor
da še več povedale, kot otrokom 
Res da pisatelj v teh povestih 
pripoveduje predvsem zgodbe iz 
svoje mladosti in prikazuje svet 
okrog Cerkniškega jezera in Ja
vornikov, kakor ga je sam '»oživ
ljal kot otrok z vsemi tistimi 
otroškimi zgodbami, razočaranji 
pa tudi spoznanji. Toda po svo
jem značaju in vsebini so to sko
raj bolj zgodbe za odrasle, kot 
za otroke. Kajti nobena od teh 
črtic ni brez svojega moralnega 
jedra, nobena ni vsaj rahla kri
tika družbenih razmer pred voj
ni, pa tudi nobena ni tako izra
zito otroška po svoji vsebini, da 
bi bila le za mlade bralce. Ce 
smo rekli, da pripoveduje pisatelj 
o svoji domači Cerkniški do
lini, če pripoveduje o doživ
ljanju in spoznavanju sveta v 
mladih letih, če dodamo še to, 
da popisuje trpljenje malega člo
veka, ki je trpel in garal na zem
lji, smo s tem prikazali tudi vse
bino teh črtic in povesti. Pisanje 
je preprosto pa vendar impresiv
no in zaživi pred bralcem kot u- 
metniško dognani akvareli. Žal 
pa ilustracije Milana Bizovičar
ja, čeprav vsebinsko ustrezne, ni
so v skladu z značajem knjige. 
Kažejo, kot bi bila knjiga name
njena le otrokom. Pa ni.

$1. Ru.

skupinah ter tudi po interpretacijs- 
ki svežini, so potrdili izredno pri
vrženost pevcev zborovskemu pe
tju. Gre jim vse piznanje za iz
redno voljo do dela, ki so jo 
pokazali tudi s tem, da so se nauči
li slovenskega besedila. Intonančne 
pomanjkljivosti, ki so se občasno 
pojavile pri nekaterih pesmih, sodi
jo k vprašanju šibke akustike dvo
rane, kakor n.pr. v koprskem gle
dališču, deloma pa k vprašanju ne
koliko prešibke pevsko - tehnične 
pripravljenosti pevcev, ki bi potre
bovali predvsem dovršenejšo dihalno 
uvežbanost.

V Kopru je zbor imel samostojen 
celovečerni koncert, medtem ko je 
na koncertih v Izoli in Portorožu 
sodeloval tudi izolski mešani zbor. 
Omeniti moram namreč še to, da 
bo po dogovoru zbor iz Izole pri
hodnjega leta v mesecu maju vrnil 
obisk temu zboru v Hanauu.

Društvo prijateljev glasbe v Ko
pru je do sedaj priredilo že tri 
koncerte. Na otvoritvenem je nas
topil amaterski komorni orkester 
iz Marburga an der Lahn. Toda z 
ozirom na njegov izreden uspeh, mis
lim, da poudarek amaterstva v tem 
primeru lahko uporabimo v pravem 
smislu besede, to je resničnega 
glasbenega ljubiteljstva, pristne in 
žive privTŽenosti glasbi, pogojne 
iz notranjih potreb, iz nuje po do
življajski lepoti, po neustavljivi že
lji kreiranja. Prav ta plemeniti no
tranji nemir je ansambel pripeljal : 
do izredno visoke igre, ki izpolnju
je vse elemente in discipline po teh
nični strani nadpovprečno dovršene
ga ansambla, ki tudi po muzikalno- 
izrazni dognanosti dakriljuje marsi
kateri podoben orkester v svetu. A- 
materizma v navadnem smislu tu ni. 
To so ljudje, ki jim glasba ni po
klic, so pa zato po svojem bistvu 
toliko bolj pristni umetniki in kot 
taki bližnji njenim izvirom, iz ka
terih napajajo svojo doživljajsko 
dinamiko in iz katerih se razrašča 
njihova poustvarjalna nuja. Očitna 
je pri orkestru tudi ansambelska 
disciplina, ki združuje v sebi rit
mično preciznost, intonativno čistost, 
homogenost vseh skupin, prožnost 
in lahkotnost ,ki daje vtis čvrste e- 
notnosti in interpretacijske enorrasel- 
nosti v odnosu do preciznega in v 
svojih izrazno dognanih zasnovah 
prodornega dirigenta Horsta Puscha.

Ce naj nadaljujem s solistoma, 
bi bil skoro v zadregi, da bi na
šel pravo besedo za stvarno dožive
tje. Kajti če navedem, da sopra
nistka Waltrud Pusch razpolaga z 
lepim, barvno izenačenim glasom 
po vsem obsegu, da je petje in
tonativno brezhibno, v dikciji jasno, 
v fraziranju prožno in reliefno in 
da je Hàndlovo «Crudel tirano a- 
mor» izvedla skladbo z njegovim 
slogom, nisem še vzbudil trenutka 
samega doživetja, še težje bi bilo 
izraziti občutje prisrčnosti, razigra
ne vedrine, otožnosti in ra tosti, 
ki jih je pevka vnesla v «štiri po
pularne francoske pesmi» Màtiàsa 
Seiberja.

Pravo vrelo visokega muzicira
nja je bila poustvaritev Vivaldije- 
vih «Štirih letnih časov». Interpre
tacija le-teh je zapustila vtis en- 
kratnosti: slogovno pogojena, v svoji 
celovitosti nazorna, umetniško do 
največje pronicljivosti prepričljiva, 
kakor redkokatera. Tu sta solist 
in orkester bila enakovredna part
nerja. Pravzaprav so bili trije pro
tagonisti: solist, dirigent in njemu 
podrejeni, zvesto mu sledeči in im- 
pregnantno kreirajoči orkester. Vz
budili so izredno poduhovljeno ton
sko tvorbo, ki je izzvala močna, 
čustveno napetostna valovanja. Ve
lik umetnik se potrjuje tudi v smi
slu za mero podrejanja v pogledu 
tankočutnega muzikalnega odnosa 
do celote. To svojo umetniško prefi
njenost je Igor Ozim ponovno po
trdil in je s poglobljeno igro bist
veno pripomogel k pravemu notra
njemu veličastju celotne izvedbe in 
njenemu odrazu. Le malokdaj tako 
dognani so bili počasni stavki, zlas
ti Largo v Zimi. O lepoti njego
vega tona. o toplem nadihu njego
ve igre, občutenjskem izzivu, ki z

nepremagljivo močjo osvaja poslu
šalca, bi v nadaljevanju samo po
navljali že davno znane ugotovitve.

Društvo je priredilo do zdaj še 
dva koncerta: popoldne za m.aoino, 
zvečer za odrasle poslušalce. V gos
te je povabilo mezzosopranistko 
Francine Dandoy iz Belgije, ki jo 
jc na klavirju spremljala tržaška 
pianistka in klavičembalistka Laura 
Battilana. Na sporedu so bila de
la Bassanija, Hàndla, Schuberta v 
prvem, v drugem delu koncerta pa 
črnske duhovne pesmi, pri katerih 
je pevka izrazila največ občutenj- 
ske topline. Manj so ogrele Schu
bertove pesmi in pa arija iz Hànd- 
lovega «Heraklesa». Motila je nam
reč precej labilna intonacija in 
tudi pri fraziranju smo pogrešali 
večje nazornosti ter prepričljivejše
ga izraza v oblikovanju celote ter 
njene umetniške zaokroženosti. Pev
ka sicer razpolaga z lepim glasov
nim materialom, ki pa v tehnič
nem pogledu izkazuje potrebo po 
nadaljnjem izpopolnjevanju, zlasti 
včasih stisnjenih in nesproščeno o- 
blikovanih nekaterih visokih tonov. 
Tudi pri klavirskem delu bi si že
lel, bolj prefinjenega sodelovanja 
in večje plastičnosti. Sicer pa je 
bik: spremljava solidna.

Z ozirom na dosedanji umetniški 
nivo koncertov, ki jih je organizira
lo to društvo, sodi zadnji pod čr
to celotnega povprečja.

IVAN SILIČ

revije
GALEB 1
Mladinska revija «Galeb» je za

čela svoj 21. letnik. V uvodnem ses
tavku je uredništvo za to priložnost 
zapisalo, da ga je vedno spremlja
la zavest, da opravlja revija nad
vse koristno in važno poslanstvo 
med slovenskimi šolarji v zamejstvu, 
da je bilo v zadnjih letih deležno 
številnih pohval in priznanj, da pa 
je tudi vedno prisluhnilo kritikam, 
jih sprejemalo in upoštevalo v stal
nem prizadevanju, da bi revija pos
tala še bolj privlačna za mlade 
bralce. V dokaz priznanj, ki jih je 
prejelo, objavlja uredništvo tudi pis- 
mf šolskega skrbnika dr. Fidenzija, 
v katerem pravi, da revija «po 
mnenju učiteljev in ravnateljev pred
stavlja odlično didaktično sredstvo 
za bralne vaje» in da «v resnici 
lahko Galeb velja kot dopolnilo k

šolskim knjigam, ki jih uporablja
jo v šolah s slovenskim učnim je
zikom».

Res se tudi v tej številki novega 
letnika za ovojnico, ki jo je nari
sala Mirijam Maver, učenka 5. 
razreda iz Boljunca, vrstijo strani 
s pestro, poučno in zabavno vse
bino, čeprav so avtorji prispevkov 
v glavnem isti, kot v prejšnjih let
nikih. Svežo novost predstavlja zgo
dovinska nadaljevanka - slikanica 
«Svarunjevo bratstvo» o prihodu Slo- 
venov v kraje današnje Zgornje Ko
roške. Na sredini se nadaljuje iz 
prejšnjega letnika posrečena zamisel 
s slikami in spominskimi obeležji iz 
naših krajev, poučne in vzgojne so 
razne rubrike, ki govore o gledališ
ču, knjigah, filateliji, športu itd., 
na zadnjih straneh pa so spet pisma 
šolarjev o tem in onem.

Za tiste, ki bodo do 10. dec. t.l. 
poravnali naročnino za celo leto, 
razpisuje «Galeb» številne lepe prak
tične nagrade od kolesa, do fotoa
parata in knjig. Letna naročnina je 
samo 2.000 lir.

Zadnji goriški avstrijski dežel
ni predsednik Luigi F aidutti se 
je rodil v Beneški Sloveniji v 
Škrutovem dne 11. aprila 1861, 
od očeta Petra Faiduttija in ma
tere Marijane Florjančič. Oče mu 
je bil Furlan, ki se je naselil v 
Beneški Sloveniji, a mati bene
ška Slovenka. Ker je bil oče pre
možen, saj je bil občinski tajnik, 
nato davčni izterjevalec (esatto
re) v Špetru, je dal sina Luigija 
študirat v Viden za duhovnika. 
Furlanski goriški prošt Cardo Va- 
lussi, ki je postal kasneje tri- 
dentski škof, je pregovoril seme- 
niščnika Faiduttija, naj gre raje 
študirat v Gorico in nato dokto
rirat na Dunaj. Faidutti ga je u- 
bogal, presedlal na goriško teolo
gijo, praznoval novo mašo v Sv. 
Lenartu, bil malo časa kaplan 
v Šanroku v Gorici in študiral na 
dunajski univerzi. Njegov zaščit
nik Valussi, ki je bil italijanski 
državni poslanec, mu je dosegel 
na dunajski univerzi priznanje 
Videnških študijev. Mladi dr. Fai
dutti je nasledil 1. 1889-1890 v go- 
riškem semenišču dr. Sedeja kot 
profesor svetega pisma. Že devet 
let prej je dobil avstrijsko držav
ljanstvo, ki so mu ga tolikokrat 
očitali njegovi italijanski politič
ni nasprotniki v italijanski libe
ralni stranki.

Že takoj po dokončanih študijah 
se je vrgel v politično delo v av
strijski Furlaniji in bil izvoljen 
najprej za goriškega občinskega 
svetnika, kasneje za deželnega 
poslanca in končno leta 1907 za 
državnega poslanca v dunajski 
parlament. Na deželnih goriških 
volitvah 1. 1913 se je Faidutti ju 
posrečilo premagati v Furlaniji 
italijansko narodno liberalno 
stranko in s tem razbiti petdeset
letno koalicijo med italijansko 
liberalno stranko in slovensko ljud
sko stranko, ki sta ju vodila za Ita
lijane dr. Pajer, ki je bil hkrati 
deželni glavar in za Slovence dr. 
Anton Gregorčič. Za dr. Faidut
tija je prišla zmaga nad itali
janskimi liberalci nekoliko pre
pozno, saj je že komaj čez leto 
dni izbruhnila prva svetovna voj
na in ni mogel v letu dni pokaza
ti, koliko je bil boljši od svojega 
starega nasprotnika dr. Pajerja. 
Že takoj je dr. Faidutti spoznal, 
da se bo iz tega razvil svetovni 
požar in je poklical k sebi v Go
rico in nato odpeljal na Dunaj 
svojega očeta iz Beneške Slo
venije.

V Gorico se dr. Faidutti po le
tu 1918 ni smel vrniti, ker mu 
italijanske oblasti po razpadu Av
strije tega niso dovolile, pa če
prav so se zanj zavzemale števil

ne italijanske in vatikanske ob
lasti. Šele 1. 1921 je dosegel, da 
se je lahko naselil v Rimu, od 
koder ga je Vatikan poslal za 
svetovalca vatikanskemu nunci
ju v Kaunas v Litvi, kjer je de
lal do svoje smrti 18. decembra 
1931. Leži pokopan v litvanski ka
tedrali v Kaunusu.

Desetletja so dr. Faiduttija na
padali njegovi politični nasprotni
ki, posebno italijanski liberalci, 
ki so končno 1. 1915 zmagali s 
tem, da je Italija šla zaradi pro
grama liberalne stranke, zaradi 
iredentizma, v vojno proti Avstri
ji in 1. 1918 zmagoslavno zasedla 
avstrijsko Furlanijo.

O Faiduttiju se ni moglo vs* 
doslej pisati ničesar ugodnega in 
je pričujoča knjiga o Faiduttiju 
prvi glas, kaj vse je napravil v 
četrt stoletju do prve svetovne 
vojne v Furlaniji.

Furlanske kmete je italijanska 
liberalna stranka popolnoma za
nemarila in trpeli so zaradi treh 
šib: oderuštva, malarije in pe- 
lagre. Dr. Faidutti je predvsem 
osvobodil Furlanijo oderuštva. U- 
stanovil je v vsakem furlanskem 
kraju kmečke hranilnice in poso
jilnice, nad 35, in jih združil v 
skupni zadružni zvezi. Ustanovil 
je tudi celo vrsto zavarovalnic 
za govejo živino. Bil je v stikih 
z naprednimi kmetijskimi italijan
skimi korgi na Tridentinskem. 
Poklical je v deželo švicarskega 
strokovnjaka dr. Pija Meyerja, ki 
je vodil furlansko zadružno kre
ditno mrežo. Večina teh zadrug 
je propadla pod fašizmom, ki ni 
trpel kmečkega drobnega zadruž
ništva.

Ker je bil med prvo svetovno 
vojno deželni goriški glavar in 
se je umaknil z deželnimi uradi 
na Dunaj, je skrbel za furlanske 
begunce, ki so bili raztreseni po 
begunskih taboriščih po vsej Av
striji. Imel je najboljše zveze s 
cesarjem Francem Jožefom in na
to s cesarjem Karlom in cesari
co Zito. Izkoristil je seveda vse 
te zveze, da je olajšal stanje fur
lanskih beguncev, tako da so i- 
meli bolje urejene podporne akci
je, šole in socialne razmere, kot 
pa slovenski primorski begunci. 
Obtoževali so ga avstrijakantstva, 
ker je bil priljubljen v najvišjih 
avstrijskih habsburških in vlad
nih krogih.

Po končani vojni je od časa do 
časa vzplamtel val antifauduttijev- 
stva v vseh italijanskih krogih. 
Za nas Slovence v zamejstvu je 
zanimiv napad časnikarja Artura 

ALBERT REJEC

(Nadaljevanje na 6. strani)

DRUGI ABONMAJSKI KONCERT GLASBENE MATICE

Dragocen umetniški dogodek
Prepričljiv nastop orkestra in zbora Radiotelevizije Zagreb pod vodstvom dirigenta 
Kuljeriča ter solistov Ljerke Pleslič-Bjelinski, Mirke Klarič in Mitje Gregorača

Gostovanje simfoničnega orkes
tra in zbora Radiotelevizije Za
greb, ki je bilo v organizaciji 
Glasbene matice v Kulturnem do
mu 10. t. m., je nudilo zanimiv 
spored del hrvatskih skladateljev: 
dveh izrazitih predstavnikov tako 
imenovanega narodno usmerjene
ga umetniškega nazora, ki se 
oslanja na ljudsko glasbeno iz
ročilo — to sta Krešimir Bara- 
novič z uverturo k operi «Stri
ženo - košeno» ter Ivan Brkanovič 
z znamenitim oratorijem «Tripti- 
hon» — in enega najbolj plodnih 
skladateljev, Bruna Bjelinskega, 
s «Concertinom za klavir in go
dala». Ta tri dela so izpolnila 
koncert v ubrano, stopnjujočo se 
celoto, ki je zapustila močan do
življajski odziv v poslušalcih.

Orkester smo spoznali kot zvoč
no enovito, kompaktno ter prož

no delujočo, intonativno čisto ce
loto, ki kaže odlike homogenosti 
in ritmične preciznosti še posebej 
v godalih; to je prišlo do izraza 
zlasti v izvedbi in reliefno zajeti 
interpretaciji Concertina Bruna 
Bjelinskega. Klavirski part je z 
izrazitim muzikalnim občutjem 
interpretirala Ljerka Pleslič - 
Bjelinski; temperamentna v rit
mično zahtevnih stavkih Allegro 
impetuoso in Allegro je v svojem 
pristnem kreativnem zagonu ena
ko prepričljivo učinkovala, kakor 
v lirično toplino odetem srednjem 
stavku Andante. Ob dovršeni kla
virski igri je zapustila vtis umet
nice, ki pronica do najbolj iztanj- 
šanih intimnih doživljajskih do
gajanj.

Vsekakor je bil napetostni vr
hunec v Brkanovičevem «Tripti- 
honu», napisanem za dva solista,

Solisti nedeljskega abonmajskega koncerta Glasbene matice v Kulturnem domu: sopranistka
Klarič, tenorist Mitja Gregorač in pa pianistka Ljerka Pleslič-Bjelinski

Mirka

zbor in orkester. Skladba temelji 
na ljudskih običajih ob smrti. Nje
na trodelnost je osnovana na psi
hološko pogojenih karakteristikah 
ljudskega doživljanja; kontrast- 
nost stavkov je zajeta v objoko
vanju v sprevodu — Lento, žalo- 
stinki v cerkvi — Affettuoso in 
v vedrem razpoloženju po pogre
bu — Lento, ko se človek v na
sprotju z neizprosnostjo usode o- 
brne k življenjski nujnosti in » 
veselju išče utehe.

Dirigent Igor Kuljerič je k de
lu, v katerem je avtor globoko 
dojel prvinsko občutene kreativ
ne silnice ljudskega genija ter 
iz teh virov črpal moč svoji in
dividualno pogojeni ustvarjalni 
nuji, pristopil s pristno intenziv
nostjo, se močno približal elemen
tarnemu ljudskemu obeležju in 
svojstvenosti avtorjeve oblikoval
na moči ter celoti v vsej relief
nosti dal pečat prave monumental
nosti; iz dela je zavela ljudska 
govorica, razvnel se je duh ljud
ske izrazne biti, ki osvaja in ne
premagljivo učinkuje s svojo v 
stoletjih oblikovano plemenitostjo. 
Kuljerič, čeprav mlad, je z zre
lim muzikalnim zanosom poustva
ril delo v vsej njegovi veličini, 
plastično, v napetostno zasnovani 
gradnji, ki je segla globoko in 
pretresla.

Kot solista sta sodelovala sopra
nistka Klarič — pevka lepega in 
dovršeno oblikovanega glasu — in 
tenorist Mitja Gregorač — nam 
dobro znan kot izrazit koncertni 
pevec. Oba, obdarjena z visoko 
muzikalno kulturo, sta bila pre
pričljiva. Le tenoristu niso dolo
čena nizko pisana mesta dopušča
la pravega glasovnega razmaha.

Ob Baranovičevi uverturi, ki 
je bila prva na sporedu, smo ne
koliko čutili, da se je orkester 
šele prilagajal akustičnim pogo
jem dvorane, ki v tem oziru, ka
kor vemo, ni najboljša. Čeprav je 
namreč bila izvedena v vsej ko
rektnosti dobrega orkestra, smo 
pogrešali nekoliko več oblikoval
ne sproščenosti in poleta, kakršen 
se je odražal v ostalih dveh 
delih.

Ob koncu sta zbor in orkester 
dodala še kolo iz opere «Ero z 
onega sveta» Jakova Gotovca.

Koncert je bil lep in dragocen 
umetniški dogodek.

IVAN SILIČ
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0
OVEN (od 21. 3. do
20. 4.) Preveč se vam 
mudi in tudi preveč 
trmasti ste v svojih 
načrtih. Zaradi tega 
naletavate na težave 

tudi tam, kjer bi lahko kar udob
no vozili. Na vsak način ne bo 
hudega, celo zadovoljni boste z de
lovnimi pogoji. Ljubljena oseba se 
preveč navezuje na določene vaše 
posebnosti. Prehlad.

BIK (od 21. 4. do 20. 
f 'V 5.) Dobili boste pred- 
fki vas bo prese- 
l net'l. Lahko ga sprej-

J mete, če ste gotovi v 
razumevanje vaših so

delavcev, kajti v nasprotnem pri
meru se bo stvar zapletla in tež
ko bo iz slepe ulice. Srečo boste 
imeli drugje, morda še največ v 
ljubezni, kjer bo vse kot si že
lite. Huda nervoza.

DVOJČKA (od 21. 5. 
do 22. 6.) Neko čudno 
razpoloženje bo zavla
dalo na delovnem mes
tu. Bodite zato previd
ni do tistih, ki se vam 

vsiljujejo, hkrati pa rovarijo za 
vašim hrbtom. Zgrešeno ocenjeva
nje bi znalo največ škodovati 
vam, oziroma vašim programom. 
Naključno srečanje bo vneslo za
nimivo novost. Zdravje dobro.

Veljaven od 17. do 23. novembra 1974
__ KAK (od 23. 6. do 22.

7-) Optimizem in odloč-
f1 nost; s'cer n'sta va®' k j vrlini, vendar vas bos-
V ’ /ta zajeli in v njunem 

smislu boste odlično vo
zili skozi ves teden, tako da bos
te zadovoljni vi, z vami pa tudi 
vaša okolica. In vendar bo nekje 
šepalo in konkretni rezultati ne 
bodo najboljši.

^ LEV (od 23. 7. do 22. 
v. 8.) Napredek vam je 

I i zagotovljen. Naporov
y pa ne bo malo, zato 

n. y' se pripravite tudi na 
kak korak nazaj, ozi

roma na napor, ki ga sami ne 
boste zmogli. S samo intuicijo še 
ne boste mogli opraviti naloge. 
Zavihajte rokave, k delu pa pri
tegnite tudi svojce.

DEVICA (od 23. 8. do 
22. 9.) Začetek bo te
žaven. Dogovarjanja 
ne bodo privedla da
leč. Potrebni bodo 
kompromisi na desni in 

levi. Končno se bo vse uravnalo 
in zadovoljni boste. Toda to bo 
vse. Konkretnih rezultatov zares 
ne bo veliko. Tudi v družini bo vse 
teklo prav, vendar navdušenja ne 
bo. Prebavne motnje.

TEHTNICA (od 23. 9. 
do 23. 10.) Znašli se 
boste v dvomih, kar 
bo negativno vplivalo 
na vso dejavnost, ce
lo na vaše odnose z 

okoljem. Zato rezultati ne bodo 
takšni kot bi sicer bili in to 
kljub vaši vnemi. V družini in 
ožji družbi se bo čutila neka u- 
trujenost, nerazpoloženje.

ŠKORPIJON (od 24. 10. 
do 22. 11.) Možnost, da 

j se uveljavite, je tu, 
I potrebna je le dobra 
volja in določena mera 
soglasja. Na pot boste 

šli ali boste dobili neko sporočilo 
bolj poslovnega kot zasebnega 
značaja. Imeli boste srečo v druž
bi, kjer bodo šle vaše akcije še 
vedno navzgor.

STRELEC (od 23. 11. 
do 20. 12.) Vaše naj
bolj zahtevne sklepe 
bo treba izpeljati s 
tujo pomočjo. V za
mudi boste in bo tre

ba zato pohiteti, da vam edin
stvena priložnost ne uide. Bodite 
skromnejši v zahtevah, da ne bos
te razočarani. Več konkretnosti 
v odnosih z družino in z ljublje
no osebo. Kar dobro počutje.

KOZOROG (od 21. 12. 
do 20. 1.) Vsestranska 
zadoščenja, kajti eko
nomsko se boste kar 
dobro uveljavili in tu
di priznanja boste do

bili, tako da bi lahko bili celo 
srečni. In vendar bo nekaj zmoti
lo splošno zadovoljstvo. Pismo ali 
vest, ki vas bo spravila v slabo 
voljo. Ne bodite ljubosumni. Pre
hladili se boste.

VODNAR (od 21. 1. 
do 19. 2.) Dobili boste 
dobre in lepe nasvete 
toda vse sodelovanje 
se bo omejilo na to. 
Zato boste morali za

vihati rokave vi, kajti sicer bo 
vsa zadeva obtičala. Lepo sre
čanje, ki se bo zdelo v začetku 
le poslovno, se bo razvilo v pri
jetno prijateljstvo. Dobro bi bilo 
stopiti k zdravniku.

RIBI (od 20. 2. do 20. 
3.) Vztrajati bo treba 
pri načrtih, pa čeprav 
jih bo okolje odklanja
lo. Uveljavili se bos
te drugje in si s tem 

posredno pomagali tudi na delu. 
Delali boste tudi načrte za bliž
njo bodočnost in s tem pritegnili 
pozornost ljubljene osebe. Težave 
v sluhu, vendar ne bo hudega.

KRIŽANKA... z našim krajem Luigi Faidutti
(Nadaljevanje s 5 strani)

1 2 3 m 4 5 6 7 8 9 10

11 B 12 B 13

14 B 15 B 16

B 17 B 18 B
19 20 EU 21 B 22

23 B 24 B 25

26 B 27 B 28

29
fl

30 B 31

B 32 B 33

B 34 B 35 B
36 B 37 B 38

39 B 40 B 41

42 B 43

Rešitev križanke bo v torkovi številki

VODORAVNO: 1. rimski mislec, ! vasica pri Opčinah, 14. šala na pol, 
4. «naš kraj», 11. združenje na- 15 ptica, 16. vinjen, 17. brez druž- 
rodov, 12. blagajna, hranilnica, 13. | be, 18. rožni venec, 19. rdeča v Do

lini, 21. cilj, 23. slavni francoski 
nogometaš, 24. velika trebušasta 
steklenica, 25. Vladimir Levstik, 26. 
očka, 27. vprežna žival, 28. nepla
čilo, nadav, 29. pošast v sredini,
30. hribovit, 31. jugoslovanski šport
ni dres, 32. sod, sodec, 33. ime po
litika iz «našega kraja» (Štoka), 
34. istrsko mestece, 35. nedoletmk, 
36. jugoslovanski košarkarski prvo
ligaš, 37. ruta, 38. pesnitev kot O- 
diseja, 39. tržaška električna to
varna, 40. mesto v ZRN, 41. an
gleški eden, 42. umetne volne iz 
kazeina, 43. točno.

NAVPIČNO: 1. športniki iz «na
šega kraja», 2. ime Karenine, 3. 
v tem prostoru, 4. koloidno sred
stvo, 5. nadležna živalica, 6. pred
log, 7. tolst, 8. izurjen, 9. isti, 10. 
nejevoljen, 12. mrtvica, 15. zagreb
ška reka, 16. del pristanišča, 17. 
zmanjka dolgoprogašem, 18. fran
coski pisatelj, 20. na menuju v «na
šem kraju», 21. množica ljudi, 22. 
hvalnica, 24. straža z bičem, 25. 
hudič, 27. bojevnik, 28. ime film
skega igralca Ladda, 30. hriboviti,
31. čez, 32. reven, 33. ime filmske
ga igralca in popevkarja Martina, 
34. znojnice na koži, 35. bodice, 36. 
oblika glagola biti, 37. toliko na 
pol, 38. posamezna, 40. Bojan Ada
mič, 41. Oscar Robertson.

(lako)

Manzana, ki ga poznamo po stru
penih napadih na slovenske do
mače duhovnike v Beneški Slo
veniji, ki jih je v takratni za
strupljeni atmosferi obtoževal 
filoslovenstva, medtem ko je 30 
marca 1950 obtožil Faiduttija. da je 
na plebiscitu 1. 1866 za priključitev 
Furlanije k Italiji edini glasoval 
proti. Faidutti pa je na dan ple
biscita tekal koc bosonog petletni 
«mulo» po prašni škrutovski cesti.

Faidutti je imel pač kot furlan
ski politik in deželni goriški gla
var tesne stike s Slovenci. Bil 
je v dobrih odnosih z voditeljem 
slovenske ljudske stranke dr I- 
vanom Šušteršičem, stalen na
sprotnik goriškega katoliškega vo
ditelja dr. Antona Gregorčiča 
Slovenski goriški krogi lahko po
trdijo, da je v avstrijskih krogih 
priljubljeni dr. Faidutti znal bra
niti furlanske in italijanske na
rodne interese in da ni nikdar po
puščal nasproti Slovencem,

Prav je, da je furlanska za
ložba «Edizions di Int Furlane» 
italijanskemu nacionalističnemu 
indeksu nakljub izdala knjigo, ki 
je znala prikazati Faiduttijevo 
zavzemanje za preporod furlan
skega podeželja, ga tudi oprala 
obtožb antiitalijanstva, a treba bo 
še osvetliti njegovo politično de
lovanje -v širšem okviru do so
sedov Slovencev.

...........................................................m,mn....... ............................................................................................................................................................................m.......................................................................... ........ ................... iiiiihiihiiiiii..........

ZA OČETOM PIŠE JANEZ TRNOVE, RISE MIKI MUSTER

V naših krajih za mnoge delovne ljudi 
ni bilo kruha. Odhajati so morali v tujino za 
zaslužkom: V Francijo, Nemčijo in zlasti še v 
Severno in Južno Ameriko. Taka je bila tudi 
usoda kmečkega fanta Stanka Mačnika. Ko 
je doma skušal najti zaposlitev, se je leta 
1925 poslovil od matere, očeta, sestre in brata 
ter odšel na sezonsko poljsko delo v severno 
Francijo.

Skupaj z nekdanjim sošolcem Pavlom Pe- 
trančičem je dobil kot dninar zaposlitev na 
bogati francoski kmetiji, kjer je moral oprav
ljati ob skromni hrani najtežja dela, če je 
hotel na jesen prinesti domov nekaj revnih 
prihrankov. Vsak dan je skrbno spravil in 
računal, kaj si bo zanj doma lahko kupil. 
Prav tako priden in varčen je bil tudi njegov 
prijatelj Pavle.

Zgodilo pa se je, da se je nekega dne po
javil med slovenskimi sezonskimi delavci v 
Franciji zastopnik rudniške družbe iz Peruja 
v Južni Ameriki in jih pridobival za izselitev 
v daljni tuji svet. Obiskal je tudi Stanka in 
Pavla in ju nazadnje z lepimi obljubami pre
govoril, da sta mu podpisala pogodbo, s kate
ro sta se obvezala, da bosta najmanj pet let 
delala v srebrnem rudniku v Amaronu.

NEDELJA, 17. NOVEMBRA 1974
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

11.00 Maša in Nabožna oddaja
12.15 Kmetijska oddaja
12.55 Napoved programa «Canzonissima»
13.30 DNEVNIK
14.00 Meščani se igrajo kmečkih opravkov
15.00 GROF MONTECRISTO
16.00 Program za mladino 

Fantastični svet čarovnika iz Oza
16.25 ZORRO — sedma epizoda
17.00 DNEVNIK
17.15 športni rezultati in kronike
17.40 CANZONISSIMA
19.00 Italijansko nogometno prvenstvo: registriran polčas
20.00 DNEVNIK
20.30 ANA KARENINA
21.40 Športna nedelja
22.45 DNEVNIK

DRUGI KANAL
18.15 Registriran športni dogodek
19.00 PONOVNO SREČANJE - film 
19.50 ŠPORTNI DNEVNIK
20.00 Portret avtorja: FELICE CASORATI
20.30 DNEVNIK
21.00 Velifci interpreti: ELTON JOHN
22.15 Kulturne aktualnosti

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
9.25 SVET V VOJNI — serijski dokumentarni film

10.15 Otroška matineja
Zgodba o deklici Margareti — Življenje v gibanju

11.10 DNEVNIK
11.15 Ljudje in zemlja — kmetijska oddaja
15.15 PTUJSKI FESTIVAL — danes na sporedu četrti del
15.45 Mladi za mlade
16.15 Za konec tedna
16.30 DNEVNIK
16.40 Košarka: PARTIZAN — ZADAR, prenos iz Beograda
18.15 VIDOCQ
19.30 DNEVNIK
19.50 Tedenski gospodarski komentar
20.00 M. Božič: «ČLOVEK IN POL» — TV nadaljevanka 
21.05 BRANIČEVO — prvi del oddaje iz serije Karavana 
21.35 Športni pregled
22.10 DNEVNIK

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
19.45 Otroški kotiček — NASTOPA CHARLOT
20.15 Pregled tedenskega programa
20.30 GANGSTER 70 - celovečerni film
22.00 Košarka: Partizan — Zadar

TRST A
8.15, 13.15, 20.15 Poročila; 8.05 

Slov. motivi; 8.30 Kmetijska odda
ja; 9.00 Maša; 9.45 Komorna glas
ba; 11.15 Mladinski oder; 12.00 
Nabožna oddaja; 12.30 Glasbena 
skrinja; 13.00 Zvočna kronika;
13.30 Glasba po željah; 15.45 Or
kester; 16.00 Glasba in šport;
17.00 Andrej Kobal: «Denar»;
19.00 Nedeljski koncert; 19.30 
Ritmi; 20.00 Šport; 20.30 Teden
ski pregled; 20.45 Pratika; 22.00 
Nedelja v športu; 22.35 Ritmične 
figure.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 17.30,

20.30 Poročila; 6.15 Glasba za 
dobro jutro; 7.40 Jutranja glasba;
8.30 Kako se počutiš?; 10.30 Do
godki in odmevi; 10.45 Glasba in 
nasvet; 11.15 Melodije; 12.00 Glas
ba po željah; 12.35 Zunanjepolitič- 
ii pregled; 14.00 Popularne po
pevke; 14.45 Juke box; 15 40 Plo
šče; 16.30 Sosednji kraji in ljudje; 
16.50 Glasba po željah; 18.15 Na 
športnih igriščih; 18.45 Iz Jugoto 
novega juke boxa; 19.00 Prenos 
RL; 19.30 Večerni koncert; 20.00 
Orkestri; 21.00 Športna nedelja;

21.15 Operetna glasba; 22 00 Ples
na glasba.

■ (.'ALNI PROGRAM
8.00, 13.00, 19.00 Poročila; 8.30 

Kmetijska oddaja; 10.00 Orkestri 
lahke glasbe; 11.30 Roditeljski kro
žek; 12.00 Popularne plošče; 14.00 
Drugi glas; 14.30 Program z 
Ometlo Vanoni; 15.30 Orkestri in 
pevci; 17.00 Glasbeni oder; 18.00 
Renata Tebaldi; 19.20 Glasbeni 
variete; 20.20 Ponovno na spo
redu; 21.15 Literarna oddaja; 
21.35 Glasba in beseda; 22.05 Fe
stival v Salzburgu.

SLOVENIJA
7.00, ' 8.00, 10.00, 13.00,' ' 19.00 

Poročila; 8.05 Radijska igra za 
otroke - Marko Frankič: «Tram
vaj - pravljica»; 8.50 Skladbe za 
mladino; 9.05 Še pomnite, tova
riši...; 10.05 Koncert; 14.05 Nedelj
sko popoldne: prenosi in poro
čila o športnih dogodkih; nedelj
ska reportaža; humoreska tedna; 
18.05 Radijska igra - Vlado Vuk- 
mirovič: «Polnočni ekspres»; 19.40 
Glasbene razglednice; 19.50 Lahko 
noč, otroci!; 20.00 V nedeljo zve
čer; 22.20 Serenadni večer; 23.05 
Literarni nokturno - H. Giacomel
li: črtica; 23.15 V lučih sema- 
forov;

PONEDELJEK, 18. NOVEMBRA 1974
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

12.30 Poljudna znanost: Na izviru civilizacije
12.55 Tedenska knjižna informativna oddaja
13.30 DNEVNIK
14.00 Tečaj nemškega jezika
15.00 - 17.00 TV šola
17.00 DNEVNIK
17.15 Program za najmlajše

Colargolove prigode: KONCERT — poljski risani film
17.30 Zmenek pri južini
17.45 Program za mladino

Slike iz sveta in Podivjana krava
18.45 Neznana obzorja: Na meji preteklosti
19.15 Italijanske kronike 

Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 William Wyler: DEDINJA
22.45 DNEVNIK 

Vremenska slika

DRUGI KANAL
18.45 ŠPORTNI DNEVNIK
19.00 Jetnik: VRNITEV DOMOV, TV film
20.00 Portret avtorja: OTTONE ROSAI
20.30 DNEVNIK
21.00 Srečanja 1974: ENO URO Z LIALO
22.00 Simfonični koncert

Turinski simf. orkester dirigira Nino Sanzonio

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
8.10, 9.30, 14.10 in 15.30 TV ŠOLA: Pravopis, Računstvo, Geome

trija, Nemščina, Voda, Kras in človek. Srbohrvaščina 
17.35 E. Majaron: «V ZNAMENJU DVOJČKOV» - drugi del
17.55 Obzornik
18.10 Od zore do mraka
18.40 Razvijanje družbene zavesti in socialistične vrednote
19.00 Odločamo
19.10 Risanka 
19:30 DNEVNIK
20.05 Ivan Kušan: PSIHOPATI
20.50 Sodobna oprema — praktična oddaja
21.00 Kulturne diagonale
21.30 Mozaik kratkega filma: KLAUS DI BIASI
21.55 DNEVNIK

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
19.55 Otroški kotiček — risanke
20.15 DNEVNIK
20.30 SLEDOVI V PESKU — dokumentarni film 
21.00 Reka Una — dokumentarna oddaja
21.30 Zabavno - glasbena oddaja

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15 20.15

Poročila, 7.05 Jutranja glasba: 
11.40 Šola; 12.00 Opoldne z vami;
13.30 Glasba po željah; 17.00 Pro
gram za mladino; 18.15 Umetnost 
in prireditve; 18 30 Šola; 18.50 
Baročni orkester; 19.20 Jazz; 20 00 
Šport; 20.35 Slovenski razgledi; 
22.15 Klasiki ameriške lahke 
glasbe.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 16.30, 

18.30, 20.30 Poročila; 6.15 Glasba 
za dobro jutro; 7.40 Jutranja 
glasba; 8.30 Otroški kotiček; 9.30 
Glasba in nasveti; 11.15 Od melo
dije do melodije; 12.00 Glasba po 
željah; 14.00 Športni ponedeljek; 
15.00 Otroški kotiček; 15.45 Po
skočne; 16.45 Mozaik melodij in 
ritmov: 17.15 Športni pregled;
17.30 Primorski dnevnik; 18.00 
Glasbeni cocktail; 18.30 Moški 
zbor iz Mirna; 19.00 Prenos RL;
19.30 Glasba v večeru; 20.00 Ne
smrtne melodije; 21.00 Moja po
ezija; 21.15 Ob petdesetletnici 
smrti G. Puccinija.

NACI' NAl> i PROGRAM
7.00, 8.00. 13.00, 15.00, 19.00

Poročila; 7.25 Jutranja glas
ba; 8.30 Jutranje popevke; 9.00

Vi in jaz; 10.00 Posebna repor
taža; 11.10 Srečanje; 11.30 Or
kester; 13.20 Hit Parade; 14.05 
Odprta linija; 14.40 Radijska na 
daljevanka; 15.10 Program za 
mladino; 16.00 Sončnica; 17-05 
Komorna, operna in simfonična 
glasba; 18.00 Pisan glasbeni spo
red; 20.20 Ponovno na sporedu z 
Ornello Vanoni; 21.15 Tedenska 
literarna oddaja; 21.45 O Canzo- 
nissimi 74; 22.15 XX. stoletje;
22.30 Pianist Bruno Canino.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00,

19.00 Poročila; 6.50 Rekreacija: 
8.10 Glasbena matineja; 9.05 Pi
san svet pravljic; 9.40 Orkestri 
in zbon; 10.15 Za vsakogar nekaj; 
11.15 Z nami doma in na poti;
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 
Pihalne godbe; 13.30 Priporočajo 
vam...; 14.40 Koroški oktet iz 
Ljubljane; 15.45 «Vrtiljak»; 16.30 
Moda za vas; 16.45 Interna 469;
17.00 Aktualnosti; 17.20 Koncert 
po željah; 18.05 Naš gost; 18.20 
Ob lahki glasbi; 19.40 Ansambel 
Mihe Dovžana; 19.50 Lahko noč, 
otroci!; 20.00 «Ti in opera»; Moj 
ca Kucler; 22.20 Popevke: 23.05 
Literarni nokturno - N. Grafena
uer: Pesmi.

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA OD 19. DO 23. NOVEMBRA 1974
TOREK. 19. novembra

8.10, 9.35, 10.05, 14.10, 15.35 in 
16.05 TV šola; 17.40 F. Forstnerič: 
«Kruh»; 17.55 Obzornik; 18.10 Živ
ljenje v gibanju — poučni film; 
18.45 Pomorski muzej v Piranu: 
19.10 Risanka; 19.30 Dnevnik; 20.05 
Mi med seboj: Krajevna skupnost 
Kosovo; 21.05 T. Hardy: Mračni Ju
de — IV. nadaljevanje; 21.50 Dnev
nik.

Koprska barvna TV
19.55 Otroški kotiček — risanka; 

20.30 Zgodba o Pavlu in Pavli — 
film; 22.00 Po sledovih Vikingov — 
dokumentarna oddaja.

SREDA, 2Q. novembra
8.10. 10.50 in 15.35 TV šola; 17.20 

Zgodba o deklici Margareti — mla
dinski film; 17.50 Obzornik; 18.05 
Oportunisti — reportaža beograjske 
TV; 18.40 Mladi za mlade: Trez
na presoja; 19.10 Risanka; 19.30

Dnevnik; 20.05 Skrivnostni dosje - 
film z Orsonom Wellesom; 21.40 
Narava — neznana znanka, poučna 
oddaja; 21.45 Dnevnik; 22.00 No
gometna tekma: Nizozemska — I- 
talija .

Koprska barvna TV
19.55 Otroški kotiček — risanke; 

20.15 Dnevnik: 30.30 Nogometna
tekma med Italijo in Nizozemsko — 
prenos iz Antwerpna: 22.00 Gostje 
festivala Split 74; 22.30 Namizni
tenis — Turnir štirih narodov: Ju
goslavija — Japonska.

ČETRTEK, 21. novembra 
8.10 TV šola; 9.35 Pred kongre

som Zveze mladine Jugoslavije; 
9.50 Kongres Zveze mladine Jugo
slavije; 14.30 Francoščina; 16.00 Po
ročilo s kongresa ZMJ; 16.45 Ko
šarka: Borac — Radnički; 18.20
Svet v vojni — serijski film; 19.30 
Dnevnik; 20.05 M. Vitezovič: Di

mitrije Tucovic, H. nadaljevanje;
21.00 Četrtkovi razgledi: Domov;
21.35 Miniature: Lojze Lebič — glas
bena oddaja, 2150 Dnevnik.

Koprska barvna TV 
16.40 Košarka: Borac — Radnički; 

19.55 Otroški kotiček; 20.15 Dnevnik; 
20.30 Zgodilo se je na obali — film;
22.00 Dokumentarna oddaja: Maroko.

PETEK, 22. novembra 
8.10, 14.10 TV šola; 10.50 in 15.45 

Angleščina; 17.15 Kuhinja pri vio
linskem ključu: Kobilja jajca: 17.50 
Obzornik; 18.05 Veseli planšarji — 
glasbena oddaja; 18.40 Električni 
bojler — poljudna znanost: 18.50
človek in okolje: Onesnaženje zra
ka; 19.30 Dnevnik: 19.30 Tedenski 
notranjepolitični komentar: 20.10
Don Kihot — film; 21.55 TV kažipot: 
22.15 Dnevnik; 22.30 Namizni tenis. 

Koprska barvna TV 
19.55 Otroški kotiček; 20.15 Dnev

nik; 20.35 Kmetje — dramatiziran 
roman: 21.35 Nikoli ne reci zbogom 
— serijski film; 22.25 Namizni te
nis: Jugoslavija — švedska.

SOBOTA, 23. novembra 
9.30. 10.35, 12.00 TV šola; 12.55 

Nogometna tekma: Bor — Saraje
vo; 17.35 Ansambel Ottavia Braj- 
ka in ansambel Feniks; 18.05 Ob
zornik; 18.25 Disneyev svet; 1910 
Risanka; 19.30 Dnevnik; 19.50 Zu
nanjepolitični komentar; 20.00 Člo
vek, ne jezi se: 20.30 Moda za vas; 
20.40 Roža Portoroža — drugi del 
glasbene oddaje; 21.30 Tuja kriv
da — film; 23.05 Dnevnik.

Koprska barvna TV 
12.55 Nogometna tekma: Bor — 

Sarajevo; 19.45 Program za otro
ke; 20.15 Dnevnik; 20.30 Svet v 
vojni: Podmornica na Atlantiku;
21.30 Film Colombo; 22.40 Orkester 
RTV Ljubljana.

i — Janko Perat

UMIRAJOČI
i=; GAS 2« =.

V spremstvu «Komata» smo potem zapluli še globlje med 
otoke in se pridružili ostalim ladjam, Id so bile v pričakovanju 
noči in mirnejšega morja zasidrane v zavetnem zalivu. Ladje 
smo zamaskirali z grmi divjega rožmarina in vejami borovcev, 
sarai pa smo se poskrili med grme in kamenje na otoku, da 
bi pričakali noč. Dan je minil, ne da bi nas bil sovražnik od
kril. Zvečer pa smo se spet vkrcali, vendar sider nismo dvi
gnili, ker je bilo morje še vedno razburkano.

Na ladjah smo preživeli še eno noč. V daljavi, proti se
veru, smo nekajkrat lahko opazili bliske eksplozij in svetleče 
črte, ki so jih puščale granate protiletalskega topništva. Zar 
vozniška letala so najbrž preletela Šibenik ah Zadar,

Vedeli smo, da je obala nagosto posejana s sovražnimi 
postojankami. Toda šele ob pogledu na bliske eksplozij in 
na ognjemet protiletalskih baterij smo začutili bližino sovra
žnika Stisnil sem svojo dolgo puško k sebi in sem pomislil 
na brzostrelko. Moram jo dobiti! Toda dokler je ne dobim, 
mi bo morala služiti tudi ta prekleta prekla. Sicer pa imam 
v žepu skrito tudi pištolo, majhno priročno valterco, ki sem 
jo bil v bojih pri Sangru zaplenil ubitemu nemškemu oficirju. 
Poslej jo ves čas tihotapim s seboj in je nisem še nikomur 
pokazal.

Na palubi nismo smeli kaditi. Toda ker smo bili tako na

tesnem, da smo se morali menjavati, je ta in oni moral iz 
trupa na palubo, če je hotel drugi dol. Spodaj pa je bilo kaje
nje dovoljeno. Kljub temu je bilo treba ogorek cigarete za
senčiti z dlanjo.

Na palubi mi je postalo hladno, zato sem poskrbel za 
zamenjavo in se spustil na dno čolna. Bil sem jezen sam 
nase, ker me je sovražnikova prisotnost, čeprav odmaknjena, 
premočno prizadela, močneje kot kdajkoli prej. In nekje glo
boko v meni se je oglašala bojazen, da bi se me utegnil po
lotiti strah. Kaj, če nisem ozdravljen? Strahu pa ti nihče ne 
odvzame, če se ga ne otreseš sam. Misel na strah sem od
ganjal, kolikor sem mogel. Gorje, če bi se me zdaj polotil 
strah!

Temu je najbrž kriva moja osamljenost, sem pomislil. V 
brigadi sem novinec in še nisem dobil stika s tovariši. Sicer 
pa se v teh nemirnih dneh niti nisem preveč trudil, da bi 
ga dobil. Imel sem dovolj snovi, da sem se lahko pogreznil 
v svoje misli. In vendar, ne smem se zapirati pred tovariši. 
Potruditi se moram, da me bodo sprejeli medse kot sebi 
enakega.

To pa ni bilo lahko, če je krog zaprt, je težko vanj pro
dreti. Vrh vsega nisem osebno poznal niti enega borca, čeprav 
so bili skoro sami Primorci. Med njimi ni bilo nobenega iz 
najbližje okolice mojega rojstnega kraja. Pred vojno sem bil 
večinoma v mestu, v šoli, in ko se je začela vojna, sem bil 
med prvimi, ki so jih poslali v Afriko. Ti tovariši pa so 
prišli v partizane iz Italije, iz kazenskih delavskih bataljonov. 
Vendar so Primorci, moji rojaki. Moram se jim približati.

Ob ogorku, Id mi ga je iz teme ponudil tovariš, sem si 
prižgal cigareto. Ko sem potegnil in je ogorek zažarel, sem 
videl, da je to Slavko, s katerim sva se bila že nekoliko 
seznanila.

«Hvala! Si jih videl? So se že oglasili,» sem začel pogovor.
«Počakaj, to ni še nič,» mi je odgovoril z izkušenostjo

borca, ki se pogovarja z novincem, in se rahlo nasmehnil.
«Seveda! Zdaj so še daleč, vendar ne bo dolgo, ko se 

bomo srečali od blizu, Ti si bil z brigado v bojih na Korčuli, 
kajne? Je bilo hudo?»

«Hudo? Strašno je bilo. Veš, koliko jih je padlo? Več 
kot tristo. In veš, kaj to pomeni? Si že bil kdaj v boju?»

Pomislil sem, ali je vredno pripovedovati, skozi kakšne 
boje sem šel. Naj ima svoje veselje! Vsak boj je hud. Vsak 
boj je enkratno doživetje, ki se nikoli ne ponovi. Tisti, ki 
je preživel en sam boj, je vojno preživel prav tako kot tisti, 
ki je bil v več bojih. Kajti vsak spopad v vojni je srečanje 
s smrtjo, in prvo srečanje je vselej najhujše. Tisti, ki je 
doživel eno sàmo bitko, vé včasih povedati o vojni več kot 
tisti, ki se je udeležil mnogih bojev. Odgovoru sem se izognil 
z vprašanjem.

«Veš, kaj me zanima? Kako se v boju vedejo naši ofi
cirji? So dobri?»

«Hudiča so dobri! Samo vpiti znajo 'naprej' in 'juriš', 
glavo pa tiščijo k tlom. Posebno tale naš komandir voda, 
Grujič. To ti je pravi strahopetec. Potem pa se postavlja. Na 
koncu vojne bo velial še za junaka . . .»

No, tale se tudi preveč postavlja, sem pomislil. Vse to 
najbrž ne bo držalo. Le zakaj je tako glasen?

«Malo tiše, se ti ne zdi?»
«Kaj mi mar? Naj kar sliši. Sicer pa ga ni tu spodaj. 

Tu smo samo naši, nič se ne boj. Kar je res, je res. Ko
mandirati ne znajo. Veš, da smo zaradi slabe komande iz
gubili na Korčuli dve celi četi? Vsi so ostali tam.»

No ja, lahko je bilo le naključje, če pomisliš na dose
danje uspehe, ki so jih dosegli partizani, najbrž ne bo držalo, 
da je komanda slaba.»

«Boš že videl! Če mi ne verjameš, kar povprašaj druge. 
Hej, Lojze, povej mu, ali smo na Korčuli res izgubili dve četi!»

«Res smo jih. Ne vem sicer, kako se je moglo zgoditi, 
ampak ko smo se vkrcali, smo odrinili brez njih.»

«In kakšni borci so bili v četi?»
«Kdo neki? Primorci. Skoro sami Primorci so bili.»
Nič nisem rekel. Prižgal sem si še eno cigareto in po

nudil cigarete tudi drugim, vse dokler ni bila škatla prazna. 
Bil sem radodaren, ker sem imel iz Italije še nekaj zaloge.

Kadili smo in molčali. Zdaj sem čutil, da se med njimi 
in mano le tke nekakšna vez Kljub temu se mi je zdelo, da 
v teh naših odnosih vendarle nekaj ni v redu. Nekaj je narobe. 
Vez tovarištva in zaupanja, predvsem zaupanja, bi morala 
biti tudi med starešinami in borci, prav tako med Primoroi 
in ostalimi borci. Toda imel sem občutek, da take pove
zanosti ni.

Morda se motim. Toda treba bi bilo nekaj narediti. A 
kaj? Da v odnosih med starešinami, ki niso Primorci, in 
borci, ki so zvečine Primorci, nekaj ni v redu, me je začenjalo 
skrbeti bolj kot slabe, zastarele puške, s kakršnimi smo bili 
oboroženi.

Naslednji dan smo spet preživeli na suhem. Toda zvečer, 
ko še ni popolnoma padel mrak, smo sidro dvignili. Bilo je 
blizu polnoči, ko smo se tiho izkrcali na celino.

Prva prekomorska brigada narodnoosvobodilne vojske Ju
goslavije se je izkrcala na kopno v zalivu Draga pri Pakoštanih 
v noči med 7, in 8. januarjem 1944, se izkrcala sredi nem
ških obalnih postojank med Zadrom in Biogradom na moru 
— bo poslej pisalo v zgodovini našega narodnoosvobodilnega 
boja, sem pomislil.

Sovražnik nas ni odkril. Ko je napočilo svinčeno sivo, 
mrzlo zimsko jutro, je bila brigada že mimo Pakoštan, daleč 
stran od obale, na poti proti Erveniku. Začel se je naš pohod 
skozi sneg in mraz, skozi gozdove in čez planinske vrhove, 
skozi porušene vasi in mimo hiš, od katerih so ostali samo 
dimniki, kipeči v nebo kot upanje in obtožba.

(Nadaljevanje sledi)
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NA ITALIJANSKIH IN JUGOSLOVANSKIH NOGOMETNIH IGRIŠČIH

Počitek za italijanske prvoligaše 
Ljubljanska Olimpija proti Čeliku

Laskave izjave trenerja Nizozemske Knoebla o italijanski reprezentanti

Nizozemska — Italija
Italijanski prvoligaši bodo danes 

Počivali zaradi pokalne tekme ita
lijanske nogometne reprezentance 
* Nizozemsko, ki bo v sredo, 20.11., 
v Rotterdamu.

Bernardini je najavil seznam 16 
Bogometašev, ki bodo zastopali Ita
lijo v tem težkem srečanju. Ti so:

Vratarja: Albertosi (Milan) in 
*off (Juventus).

Branilci: Martini (Lazio), Morini 
(Juventus), Rocca (Roma), Roggi 
(Fiorentina), Zecchini (Milan).

Vezni igralci: Antognoni (Fioren
tina), Causio (Juventus), Orlandi- 
ni (Napoli), Re Cecconi (Lazio), 
Guerini (Fiorentina), Juliano (Na
poli).

Napadalci: Anastasi (Juventus), 
Boninsegna (Inter), Braglia (Na
poli).

Seznam reprezentantov je bil to
no) predviden. Bernardini se ni 
Zatajil. Potrdil je izbiro nogometa
šev, ki so v sredo igrali prijatelj
sko tekmo proti Bayernu iz Miin- 
ehna, ko so zmagali z 1:0.

Med italijanskimi tehniki prevla
duje mnenje, da je italijanski zvez
ni selektor bistveno spremenil «svo
jo linijo». Taka reprezentanca ima 
jasen namen, da bo v Rotterdamu 
Predvsem osredotočila igro na sre
dini igrišča in da bo skušala s 
Protinapadi presenetiti močne na
sprotnike. Padla je torej Bernardi- 
Bijeva teorija o totalni igri, o du
hovitem napadu in o zabavnem no
gometu. Vrnili smo se na običajni 
sistem italijanske igre: močna o- 
bramba in protinapad.

: Medtem pa je nizozemski zvezni

ti§i ' v
fe*..,... T •

Bernardini, zvezni trener italijanske 
nogometne reprezentance

trener Knoebel dejal, da je ita
lijanska reprezentanca nedvomno 
močnejša kot prejšnja, ki je igra
la na SP v Miinchnu., Z dvema 
branilcema, kot sta Rocca in Roggi 
ter s pravim nogometnim talen
tom, kot je mladi Antognoni, bi 
lahko Italija presenetila v Rotter
damu. Razen tega bodo Nizozem
ci morali absolutno jurišati na zma
go, saj bodo igrali na lastnih tleh.

Knoebel bo najavil svojo repre
zentanco jutri.

Jugoslovansko prvenstvo

goslovanske nogometne lige bo v 
Splitu med Hajdukom in Crveno 
zvezdo. Hajduk je trenutno prvi 
na lestvici z 21 točkami, Zvezda 
pa na drugem s točko manj. Spo
prijela se bosta torej dva najboljša 
jugoslovanska kluba, zaradi česar 
je zanimanje za ta «superderbi» 
izredno.

Ljubljanska Olimpija, ki je v 
prejšnjem kolu zanesljivo (3:0) pre
magala Beograd, bo danes gosto
vala v Zenici, kjer bo igrala proti 
Čeliku. Ljubljančani obetajo borbe
no igro, da bi na tem gostovanju 
osvojili točko, ki bi bila seveda do
kaj dobro došla, saj je Olimpija 
na lestvici na predzadnjem mestu 
z 11 točkami.

Pari današnjega kola:
Sloboda — Sarajevo 
Partizan — Vojvodina 
Radnički (N) - Radnički (K) 
Velež — Dinamo 
Željezničar — Bo?
Čelik — Olimpija 
Hajduk — Crvena zvezda 
Tekme se bodo pričele ob 13.30, 

razen srečanja Hajduk - Crvena 
zvezda, ki se bo začelo ob 15.30.

Vladimir Petrovič, odlični vezni 
igralec Crvene zvezde

V DEVETEM KOLU ITALIJANSKE NOGOMETNE D LICE

Za Goričane drugi deželni derbi 
Triestina doma, Ponziana v gosteh

Navdušenje v taboru Ponziane po nedeljski zmagi proti Pordenonu

............. ........ ..................................... ..................... ...... .......... ............. ............. „„„„„„„   mi.>.umi

NOGOMET

Neuspešno kolo naših mladincev 
Začetnikom Brega prvi par točk

V prvenstvu mladincev katastrofalni poraz Primorja proti Ederi (0:7)
MLADINCI

Nedeljsko kolo je bilo povsem 
negativno za naše ekipe, ki nasto
pajo v skupini A. Zarja tokrat ni 
imela dovolj sreče in je nerodno 
klonila zadnji na lestvici Esperii 
Sv. Alojzij. Kljub temu, da so Ba- 
zovci doživeli četrti poraz v šestih 
odigranih tekmah, ostanejo edina 
ekipa, ki je bila vsaj enkrat u- 
spešna v vsakem kolu. Union je 
tudi v nedeljo dokazal, da je v 
škripcih predvsem zaradi nezanes- 
IjlVé...obrambe in ‘ hitre razburlji
vosti njegovih igralcev. Ppdlpnjer- 
ci se bodo morali odpovedati svo- 
jemu : najboljšemu ,.-stirel(M Colji za 
štiri nedelje.

V skupini B sta osvojila delni 
uspeh Primorec in Vesna, ki je re
mizirala s CMM in se trenutno na
haja na drugem mestu lestvice sku
paj s CMM in Cremcaffejem s toč
ko zaostanka za Edero, ki je kata
strofalno premagala Primorje. Pro- 
sečani so doslej prejeli 24 zadetkov, 
medtem ko so bili le osemkrat u- 
spešni. Prihodnjič bodo odigrali za
ostali tekmi petega kola Edera

Osrednje srečanje prve zvezne ju- CMM in Primorje - Libertas Trst.

Kante, vratar Oli mplje iz Gabrovca

Vojko Ražem uspešno nastopa v 
bazoviški Zarji

IZIDI
Skupina A

Esperia Sv. Alojzij - Zarja 2:1, 
Fortitudo - Union 2:0, Rosandra - 
Muggesana 1:1, Giarizzole - De Ma- 
cori 3:0.

Skupina B
Cremcaffè - Libertas Trst 4:0, 

Primorec - Inter SS 1:1, Barcola - 
Costalunga 1:1, CMM - Vesna 1:1, 
Edera - Primorje 7:0.

LESTVICI
Skupina A

Fortitudo 14, Giarizzole 12, Mug
gesana 11, Roianese 10, Rosandra 
6, Union in De Maceri 5, Esperia 
Sv. Alojzij 4, Zarja 3.

Skupina B
Edera 12, Cremcaffè, CMM in 

Vesna 11, Costalunga 10, Inter SS 
9, Primorec in Primorje 6, Libertas 
Trst 3, Barcola 1.

NARAŠČAJNIKI
Prejšnjo nedeljo so odigrali tri 

zaostala srečanja. Najpomembnejše 
je bilo tisto med Vesno in Liber- 
tasom Sv. Marko, v katerem so bili 
naši fantje poraženi. «Plavi» so 
tako zapravili zelo ugodno prilož
nost, da se tembolj približajo Opici- 
ni S/C, ki zaseda vrh lestvice. Da
nes bodo na sporedu tekme drugega 
kola povratnega dela prvenstva. Za-

V jutrišnjem devetem kolu prven- nem remiju v Trstu je morala v 
... n— i- goriškem taboru na višku in to je

zelo važno, saj bo nasprotnik trd 
oreh za Pro Gorizio, ki bo stopi
la na igrišče po vsej verjetnosti v 
sledeči postavi: Siricano, Furlani, 
Gazzola, Zoratti, Torninovi, Domen- 
ghetti, Ridolfi, Michelut, Trevisan, 
Donda, Omizzolo.

TRIESTINA
Po medlem nastopu s Pro Gori

zio bodo Tržačani danes popoldne 
sprejeli v goste enajsterico Dola, v 
vrstah katerega igrata bivši član 
Triestine Tumiati, ki se ga tržaški 
navijači dobro spominjajo zaradi 
njegovih hitrih prodorov po desnem 
in levem krilu občinskega stadio
na Grezar.

Za ta nastop ima trener Taglia
vini vrsto problemov. Prejšnjo ne
deljo je Triestina nastopila sicer 
v okrnjeni postavi in bila deležna 
ostrih kritik. Predvsem so se neka
teri zgražali zaradi nepričakovane 
odsotnosti Goffija, o čemer ni bil 
obveščen niti tisk. Širile so se ce
lo govorice, da Goffi ni igral zara
di finančnih problemov. Zgleda, da 
to ne drži, saj je trener Tagliavi
ni izjavil, da je bil srednji napa
dalec odsoten zaradi bolezni in da 
bo danes gotovo igral. Kar se tiče 
«prostega» Pierbattista, pa je za
deva precej resnejša, kot je prvot
no zgledalo. Nogometaš je trenut
no v bolnišnici pri Magdaleni, kjer 
se zdravi za virusno zlatenico, kar 
pomeni, da bo odsoten precej časa. 
Trener mora zato pomisliti na na
domestitev. Prejšnjo nedeljo je vlo
go prostega poveril Rivi, ki ni za
blestel, zato je Tagliavini v teden
ski trening tekmi poskusil v tej 
vlogi novi novembrski nakup Fore- 
stija, ki je solidno zaigral. Zgleda, 
da bo prav Foresti, ki je to vlogo 
že igral pred dvema letoma v vr
stah Cosenze novi «prosti» Triesti
ne. Poleg Forestija bo v nedeljo 
predstavljal novost Zampare, ki bo 
zamenjal Garofala.

Triestina bo proti Dolu verjetno 
igrala v sledeči postavi: Fontana I, 
Berti, Lucchetta, Zanin (Fontana 
II), De Luca, Foresti, Zampare 
(Garofalo), Veneri, Goffi, Tosetto, 
Òri.

PONZIANA

stva «D» lige bosta Pro Gorizia in 
Triestina igrali na domačih tleh, 
Ponziana pa bo šla v goste.

PRO GORIZIA
Goričani bodo danes igrali drugi 

zaporedni deželni derbi. V goste 
bodo sprejeli enajsterico Lignana, 
ki je v tem prvenstvu klonila le 
enkrat, in sicer 1:0 v sedmem ko
lu proti Adriese. Trenutno ima Li- 
gnano enako število točk (9) kot 
Pro Gorizia. Enajsterica Lignana je 
v zadnjih časih imela precej smo
le, V šestem kolu se je resneje po
škodoval (zlomil si je komolec) 
srednji napadalec Ciclitira, ki bo 
odsoten precej časa. To odsotnost 
je moštvo precej občutilo, saj je 
Ciclitira nenadomestljiv strelec e- 
kipe, ki razpolaga s solidno obram
bo, kjer izstopajo branilca Pavan 
in Splendore ter krilec Virgolini.

Za današnjo tekmo trener Pro 
Gorizie Franzot ni rešil še vseh 
problemov glede postave moštva. 
Prav gotovo bosta odsotna Bianco 
in Barile in verjetno tudi Zuttion 
in Gardenal. Zagotovljeno je, da 
bo po krajši odsotnosti igral na des
nem krilu hitri Tumiati. Po zasluže-

TEDENSKI PREGLED MLADINSKIH LIG

nimiva bosta spopada med Bregom 
in Montuzzo ter Unionom in Lib. 
Trst. Med drugimi, bo Vesna gosti
la Cremcaffè, Primorje pa S. 
Giovanni.

IZIDI
Skupina A

Vesna - Lib. Sv. Marko 0:1
Skupina B

Domio - Montuzza 3:3
Skupina C

CGS - Lib. Rocol A 1:2 -
LESTVICE

Skupina A
Opicina S/C 14, Vesna 10, Lib. 

Sv. Marko in S. Giovanni 8, Crem
caffè 7, Ponziana 6, Esperia Sv. A- 
lojzij in Primorje 2.

Skupina B
Breg 12, Lib. Trst 11, Domio in 

Montuzza 7, Rosandra, Union in De 
Macori 6, Lib. Rocol B 3.

Skupina C
Giarizzole 15, Triestina 14, Lib. 

Rocol A 10, CGS 8, Fortitudo 7, 
Zaule 6, Muggesana in Costa
lunga 0.

ZAČETNIKI
V prejšnjem kolu so najmlajši 

Brežani osvojili prvi par točk. Zgle
da, da so na pravi poti. Danes 
jih čaka tekma z Maggesano, kate
ri lahko osvojijo točko. Na lestvici 
vodi Montuzza, ki je v sedmih ko
lih zbrala 14 točk in je doslej bila 
19-krat uspešna in ni prejela nobe
nega gola, sledi ji z dvema točka
ma zaostanka Cremcaffè.

IZIDI
Skupina A

Lib. Rocol - Sistiana 1:1, Lib. 
Sv. Marko - Triestina A 1:0, Giariz
zole - Gpicina S/C 2:0, CGS - Inter 
S. Sergio 0:0.

Skupina B
Fortitudo - Cremcaffè 0:4, Trie

stina B - Rosandra 0:3, Montuzza - 
Zaule 1:0, Esperia Pio XH - Mug
gesana 5:0, Edera - Breg 0:2.

LESTVICI
Skupina A

Lib. Rocol 9, Giarizzole 8, Trie
stina A, CGS, Sistiana, Ponziana 
in Inter S. Sergio 5, Lib. Sv. Mar
ko in Opicina S/C 3.

Skupina B
Montuzza 14, Cremcaffè 12, E- 

speria Pio XII 9, Fortitudo 8, Ro
sandra 7, Zaule 6, Muggesana 5, 
Triestina B 3, Breg 2, Edera 0.

JOLO

Z visoko moralo po nepričakova
ni zmagi v Pordenonu bo Ponzia
na šla v goste ekipi Thiene, ki je 
v zadnjih treh nastopih ; doživela tri 
zaporedne poraze.

Trener Ponziane Russo je skrb
no pripravil moštvo za ta nastop, 
ki po vsej verjetnosti ne bo uve
del spremembe v postavi. Ekipa, 
ki zmaga, po navadi se ne menja 
in tèga se bo držal' tudi Russò, ki 
tudi ta teden ne more računati na 
poškodovanega lanuzzija.

Kaj pa Thiene? Zaradi kočljive
ga položaja na lestvici in pred
vsem zaradi visokega poraza, ki ga 
je doživela prejšnjo nedeljo v Co- 
neglianu (4:1), bo ekipa napela vse 
sile. V tem prvenstvu je Thiene 
zmagala le enkrat in to v prvem 
kolu proti Triestini, nato pa le dva
krat remizirala (v Coneglianu in 
doma proti Lignanu (0:0). V osta
lih tekmah je enajsterica Thiene bi
la vedno poražena, dvakrat celo na 
domačem igrišču (Bassano 1:3),

Montebelluna (0:1). To zgovorno 
govori v korist Ponziane, ki bi se 
v Thieneju prav gotovo zadovoljila 
tudi s točko. Za ta nastop bo Rus
so poslal na igrišče sledečo posta
vo: Magris, Gattonar, Girello, Ge- 
rin, Del Piccolo, Ravalico, Dalle 
Crode, Miorandi, Momesso, Lenar- 
don, Trentin.

B. R.

Predsednik Ponziane Ventura

JUGOSLOVANSKA ATLETIKA SE UVELJAVLJA

STEKIÓ PREKO 
DEVET METROV?

Nedavni skok jugoslovanskega re
korderja Stekiča do 8,24 m v da
ljino je najbolj navdušil skakal
čevega trenerja Aleksandra Marin
koviča, ki je očitno tudi navdušen 
matematik.

«Skok 8,24 m v Rio de Janeiru 
ni bil presenečenje, tudi če sem 
ga zelo vesel. Rezultat bi bil lah
ko boljši pri ugodnejših tekmoval
nih pogojih. Stekič je namreč ska
kal ob 10. uri zjutraj, v prsi pa 
mu je pihal tudi lažji veter.»

Marinkovič je izrazil prepriča
nje, da bo njegov varovanec že 
prihodnje leto ustalil svoje rezul
tate med 8,30 in 8,40 m, sposoben 
pa naj bi bil celo svetovnega(l) re
korda. Za tak podvig bi moral Stekič 
občutno povečati svojo moč in br- 
zino. 100 m bi moral preteči v 10”! 
(sedaj 10"4), v višino bi moral sko
čiti 214 cm (sedaj 201), pri odrivu 
pa bi moral razviti potisk za 700 kg.

S takimi elementi naj bi Stekič 
po mnenju Marinkoviča lahko sko
čil od 9,20 do 9,70 m. Za evropski 
ali svetovni rekord bi moral Stekič 
vsaj tri tedne trenirati na visoki 
nadmorski višini (na primer v Ciu- 
dad Mexicu) in v istih pogojih o- 

praviti tudi par velikih tekmovanj.
Marinkovič je gotovo dober ma

tematik, morda pa le prevelik op
timist.

k. b.
Stekič, najboljši jugoslovanski 

skakalec vseh časov
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Več kot petdeset dni že traja dvo
boj za izzivalca svetovnega prvaka, 
pa vendar šele v 19. partiji je 
Korčnoju prvič uspelo prisiliti Kar
pova na predajo v 67. potezi. Mno
gi poznavalci šahovske igre so ta 
trenutek pričakovali že mnogo prej, 
vendar pa Korčnoju ni uspelo iz
koristiti boljših pozicij, ki si jih je 
ustvaril kot beli v nekaj partijah. 
Lep primer je 17. partija dvoboja, 
v kateri je Korčnoj dolgo imel iz
razito pobudo, nato pa je v preveli
ki želji za uspehom napravil ve
liko napako in dovolil Karpovu, da 
ga učinkovito premaga. No, nas
protnika sta že utrujena in morda 
bo prav prva Korčnojeva zmaga 
privabila v dvorano gledalce, ki 
so se po desetih zaporednih remi
jih le težko sprijaznili z miroljubno 
taktiko mladega velemojstra.

17. PARTIJA
V. KORČNOJ — A. KARPOV

Katalonska obramba 
l.d4 Sf6 2,c4 e€ 3.g3 d5 4.Lg2 

dc4 5,Sf3 c5 6.0—0 Sc6 7.Da4 
Nastala je poznana pozicija Ka

talonske obrambe, katero Karpov 
zelo rad uporablja. Beli grozi 8.Se5 
z vezavo na točko* c®.-^ * 1

7 ... Ld7 8.Dc4: cd4 9.Sd4: Tc8 
10.Sc3 Da5 ll.Tdl Le7 12.Sb3 

Korčnoj odpira d linijo in vrši 
pritisek na točko d7 in tako prepre
čuje črnemu rokado.

12. ...Dc7 13. Sb5 Db8 14. Sc5 a6 
15.Sd7: Sd7: 16.Sc3 Sde5 17.
0—0 18.TJ1 Da7 19.Le5: Se5: 20.De4 
Sc6 21.Td7.

Trdnjava je prispela na sedmo 
vrsto in prednost belega je izrazita, 
vendar pa je pozicijo belega zelo 
težko še pojačiti.

21 .. . Lf6 22.Tadl? To pa je že 
prva nepreciznost. Boljše bi bilo

22.Sa4, kar bi preprečevalo črni 
dami, da se aktivira.

22 . .. Db6
Tudi Karpov je pričel napadati 

šibke točke v belem taboru.
23.Dc2 Sa5 24.Tld3 h6 25.a3 Tc7
Igrana poteza brani sedmo vrsto, 

obenem pa omogoča drugi trdnjavi, 
da zasede odprto c linijo.

26.b4 Td7: 27.Td7: Nikakor pa 
ne 27.ba5 Dc7 in črni ostane s kva
liteto.

27 . . . Tc8 28.Td3
Sedaj se mora Korčnoj braniti. 

Ni šlo 28.ba5 Da5: 29.Td3 Da3: 
30 Sbl Dcl + ! in črni ima prednost 
na damskem krilu.

28 . . . Sc4 29.Se4 Dc7 30.Sc5 ??Se5 
Korčnoj je sigurno spregledal ta 
enostavni odgovor in tako pride v 
izgubljeno pozicijo.

31.Td2 b6 32,f4 bc5 33.fe5 De5: 
34.Lb7 Tc7 35.De4 Končnica razno
barvnih lovcev bi dala belemu mož
nosti za remi. Beli ne sme vzeti 
kmeta 35.La6: De3 + 36.Khl Ld4 
37,Tdl cb4 38.Dc7: De4 mat.

35 . .. Dal + 36.Kg2 Da3: 37.bc5 
Tc5: 38.Td3 Da5 39.Df3 Db« 40.Til7 
TI5 41,Dg4 Df2+ 42.Kh3 g6 napad 
črnega je prodrl. Da bi preprečil 
mat, mora beli žrtvovati kraljico, 
zato se ie Korčnoj vdal.

Komentar: SILVO KOVAČ

OBVESTILA
SD BREG obvešča, da so se 

začeli odbojkarski treningi za za
četnice. Treningi so v torkih in 
četrtkih ob 19. uri v občinski te
lovadnici v Dolini.

• • •

SPDT obvešča, da se nadaljuje 
vpisovanje za smučarski tečaj, 
ki bo L, 8. in 15. decembra.

Borovi košarkarji (na sliki v tekmi z Umanità iz Gorice) bodo danes ob 9. uri, v telovadnici v Uliei della 
Valle igrali težko tekmo proti Libertasu iz Barkovelj. Na trening tekmi s Servolano so naši košarkarji pre
senetljivo zmagali s 75:74. Nedvomno igrajo borovci boljše v prijateljskih tekmah kot v prvenstvenih. Upaj

mo. da danes to pravilo ne bo obveljalo....
................................... "■""■h.......... lil........................ ....................... .................. ..........................................................................iiiiiimii» ..............................................................................................................................................................................................................................................................................................

KOTALKANJE MEDDRUŠTVENO DRŽAVNO TEKMOVANJE

Openski Polet na 11. mestu 
med 147 društvi v Italiji

Ponovna potrditev veljavnosti openske kotalkarske šole 
' Že štiri tekmovalci v mladinski vsedržavni kategoriji

e dni je Italijanska zveza za 
;tnostno kotalkanje in hokej ob
la rezultate vsedržavnega dru- 
:nega tekmovanja za umetnostno 
likanje v sezoni 1973/74. Iz spo
la je razvidno, da se je tekmo- 
ja udeležilo skupno 147 društev 
:aliji, ki so s svojimi tekmovalci 
topaia na pokrajinskih, deželnih 
vsedržavnih tekmovanjih. Open- 

«Polet» je v tem tekmovanju 
t izboljšal svoj položaj na lestvi- 
saj je s 127 točkami na odličnem 
mestu v državi!

Ispeh mladih kotalkarjev z Opčin 
toliko večji, če pomislimo, da 
bili v sezoni 1971/72 med 106 

ištvi na 92. mestu, v lanski sezo
na 23. mestu, letos pa so že na 
mestu, čeprav se je število ko

talkarjev v državi v zadnjih treh 
letih skoraj podvojilo. Velik uspeh 
torej, ki še enkrat potrjuje resnost 
openske šole ter daje priznanje ko
talkarjem in njihovemu trenerju 
Petru Brlecu.

«Polet» je imel do letos le enega 
tekmovalca v mladinski vsedržavni 
kategoriji, od 1. januarja dalje pa 
se mu bodo pridružili še trije: Mo
rana Sosič, ki je na deželnem tek
movanju osvojila prvo mesto in si

Ob rojstvu sina Mitje čestita 
ZSŠDI

svojemu odborniku Tulju Mo
žini in njegovi soprogi.

s tem priborila mesto v višji kate
goriji, Zdenka Hrovatin, ki je u- 
spešno opravila izpit v hudi konku
renci (nad 60 kandidatinj), ter An
drej Sedmak, ki je na vsedržavnem 
tekmovanju naraščajnikov v Rimu 
zapustil tako dober vtis, da ga je 
tehnična komisija uradno uvrstila v 
kategorijo mladincev. Skupno s 
Pavlom Sedmakom ima torej sedaj 
Polet že štiri tekmovalce v vsedr
žavni mladinski kategoriji, medtem 
ko sta Zdenka Hrovatin in Pavel 
Sedmak že seniorja v dvojicah.

Na martinovanju, ki so ga sinoči 
priredili openski športniki, so star
ši kotalkarjev izročili trenerju Petru 
Brlecu darilo v znak priznanja za 
dosežene uspehe.

E. B.

SPORT NA ZNAMKAH tiiiiam»

DAHOMEJ 2.
Veliko bogatejša je letalska zbir

ka znamk, ki pa ne obravnava a- 
friških športnih dogodkov, ampak 
samo olimpijske igre in svetovno 
nogometno prvenstvo za pokal Ri- 
met, pa čeprav se Dahomej na teh 
prireditvah do danes ni dobro od
rezal.

Prva olimpijska serija je izšla 
leta 1968 za igre v Mehiki. Izšle 
so 4 znamke in blok, ki so dokaj 
dobro izdelani. N; dveh znamkah 
so prikazani nov; stadioni v glav
nem mestu, kip igralca pelote iz 
četrtega stoletja in kip rokoborca 
iz Uxpanapana. Ta kip so baje iz
delali že v drugem stoletju pred 
našim štetjem. Tudi za Sapporo je

rKfcPUBLIQUE [>U DAHOMEY^
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5t) letnica zimske olimpiade, ki jo praz
nujemo letos, pje dobila svoje mesto

DCPttUQK OU BUHOM i'

Šahovska kraljica (umetnost Slama iz 
18. stoletja), izdana ob priliki 21. 

šahovske olimpiade v Nici

izšla znamka (leta 1972), ki nam 
prikazuje smučarske skoke; v o- 
zadju je severna ptica in zelo raz
gibana pokrajina.

Za Miinchei sta izšli leta 1972 
dve seriji: na prvi (tri znamke) 
so narisani običajni prizori in si
cer tek (20 f), skok v višino (85 
fr.) in metanje krogle (150 f). I- 
ste znamke so nekaj mesecev ka
sneje pretiskali v čast olimpijskih 
zmagovalcev in sicer Virena, ki je 
osvojil dve zlati kolajni (20 f - tek),

atletinje Meyfatrhove, zmagovalke 1 olimpiada v Nici, ki je bila na spo
ti skoku v višino (85 fr.) in Komar- redu v preteklem poletju. Na dveh

znamkah so prikazane umetniško iz-ja, zmagovalca v metu krogle (150 
f.). Prve zimske olimpijske igre 
so bile leta 1924 v Chamonixu. Ob 
50-letnici je v Dahomeju izšla znam
ka za 100: na sredini je snežinka, 
ki jo na spodnjem delu obkrožajo 
olimpijski krogi, na levi strani je 
smučar med spustom, na desni pa 
skakalec; r.a skrajnem robu slike 
pa vidimo v sneg zapičene smuči 
in palice.

Ob priliki zadnjega tekmovanja 
za pokal Rimet v Mehiki je izšla 
serija treh znamk: preigravanje
(40 f.), poseg vratarja (50 f.) in 
strel napadalca (200 fr.). Zadnja 
znamka je bila po končani finalni 
tekmi pretiskana in izšla je z no
vo vrednostjo 100 f. ter napisom 
«Brasil — Italia: 4 - 1».

Dve seriji sta izšli tudi za sve
tovno nogometno prvenstvo v Mun- 
ohnu, obe letos. Na prvi (tri znam
ke) so poleg žoge i i napisa pri
kazani še trenutki tekme. Po zmagi 
Nemčije sta bili dve znamki pre- 
tiskani z oznako tekme in izidom.

Končno je na vrsti še šahovska

delane figure, ki so jih uporablja
li v vzhodnih državah v preteklih 
stoletjih. Na znamki za 50 f. je 
kmet, ki so ga izdelali v Perziji v 
17. stoletju, na znamki za 200 f. pa

3 DAHOMEY □

L. 1974 — svetovni nogometni pokal. 
Priljubljena filatelistična tema tega 

poletja
kraljica, ki so jo izdelali v prete
klem stoletju v Siamu.

Zbirko znamk iz Dahomeja lahko 
ocenimo kot pozitivno. Motivi so 
skrbno izbrani in postajajo iz leta 
v leto boljši. Pozna se, da se po
časi zmanjšuje vpliv francoske pošt 
ne uprave in da skuša ta republi 
ka dobiti tudi v znamkah samostoj 
no mesto na svetu.

DOMAČI ŠPORT
DANES

Nedelja, 17. novembra 1974

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

14.30 v Bazovici
Portuale — Zarja 

* * *
14.30 na Proseku
Primorje — Flaminio 

* * *
14.30 v Nabrežini
Duino — Juventina 

* * *
14.30 v Št. Petru ob Soči
Isonzo — Vesna

3. AMATERSKA LIGA
10.30 v Gradišču
Torriana B — Mladost 

* * *
14.30 v Štandrežu
Sovodnje — Falco 

* * *
9.45 v Trstu, stadion «1. maj»

Union — Aurisina 
* * *

12.30 na Padričah
Esperia SA — Breg 

* * *
10.45 na Padričah
Sampvito — Olimpija 

* * *
14.30 na Padričah
Primorac — Pellicana 

* * *
10.30 na Proseku
Barcola — Gaja

MLADINCI
12.45 na Proseku
Primorje — Liberta^ TS

NARAŠČAJNIKI
9.00 v Križu

Vesna — Cremcaffè 
* * *

9.00 na Proseku
Primorje — S. Giovanni

8.30 v Trstu, stadion «1.
Union — Libertas TS

. * * *

9.00 v Dolini
Breg — Montuzza 

* * *
10.00 v Štarancanu
Staranzano — Mladost

ZAČETNIKI
11.15 v Miljah
Muggesana — Breg

KOŠARKA
PROMOCIJSKA LIGA

9.00 v Trstu, Ul. della Valle 
Bor — Libertas Barkovlje

NARAŠČAJNIKI
10.30 na Kon(ovelu
Kontovel — Polet

ODBOJKA
MLADINKE

11.00 v Trstu, Ul. Rossetti 
(Petrarca)

FARIT — Kontovel
I

■-«-

ZSŠDI sklicuje v nedeljo, 1. 
decembra 1974, ob 8.30 v pr
vem in ob 9. uri v drugem skli
canju, v Gregorčičevi dvorani 
v Trstu, Ulica Geppa 9/a 1. 
nadstropje,

4. OBČNI ZBOR 
in predlaga naslednji dnevni 
red:

1. Otvoritev občnega zbora
2. Izvolitev predsedstva ob

čnega zbora
3. Izvolitev volilne komisije
4. Poročila
5. Pozdravi in diskusija na 

poročila
6. Spremembe statuta
7. Razrešnica
8. Volitve novega odbora
9. Razno.

DRUGE VESTI 
NA OSMI STKANI



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6 PP 559 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70 
Podružnica GORICA. UL 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82
Naročnina
Mesečno 1.350 lir — vnaprej: polletna 7.500 lir, celoletna 13.500 lir.
Letna naročnina za inozemstvo 19.500 lir, za naročnike brezplačno revija «Dan»
V SFRJ številka 1 50 din, ob nedeljah 2.— din, za zasebnike mesečno 18.— 
letno 180.— din za organizacije in podjetja mesečno 22.— letno 220.— din 
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374 Stf3n 8 novembra 1974

Za SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 «ADIT» • DZS - 61000 Ljubljana,
Gradišče 10/11 nad. telefon 22207

Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 200, finančno •
upravni 300, legalni 400, osmrtnice in sožalja 200 lir. «Mali oglasu 
80 lir beseda. Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se naročajo pn 
oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri S.P.L

Odgovorni urednik Gorazd Vesel Izdaja in tiska ZTT - Trst

POMEMBEN PRAZNIK SLOVENSKE OBALE

Dvajsetletnica ustanovitve 
tovarne motorjev Tomos

Slavnostna seja delavskega kolektiva 
Veliki uspehi dvajsetletnega dela

KOPER, 16. — Tovarna Tomos v 
Kopru je danes slovesno proslavila 
dvajsetletnico svojega obstoja. To 
pa je bil hkrati praznik tudi za 
mesto Koper in za vso obalo. To
mos je namreč pred dvajsetimi le
ti predstavljal začetek industrijske
ga razvoja tega področja, kjer je 
bilo le nekaj manjših delavnic in 
kjer so se prebivalci v glavnem ba- 
vili s kmetijstvom in z ribištvom.

Slavnostna seja delavskega sve
ta je bila sredi tovarniških prosto
rov, prisostvoval pa ji je skoraj 
ves 3500-članski kolektiv. Predsed
nik delavskega sveta Aleksander 
Furlan je v uvodnih besedah po
udaril pomen jubileja, čestital ko
lektivu in tudi pozdravil številne 
goste, med njimi predsednika Zve
ze sindikatov Slovenije Janeza Bar
bariča, predstavnike podjetij, s ka
terimi i:-,a Tomos kooperantske od
nose, ter številne predstavnike ko
prskega in obalnega političnega in 
javnega življenja. Kolektivu so ob 
tej priložnosti še posebej čestitali 
Janez Barbarič, ki je rekel, da pri
naša tudi pozdrave in čestitke CK 
Slovenije ter osebno Franceta Po
pita in Franca Šetinca ter predsed
nik koprske občinske skupščine Ma
rio Abram.

V glavnem referatu je direktor 
tovarne inž. Marko Stokin podrob
no očrtal prehojeno pot, ki ni bila 
lahka, saj je moral kolektiv v za
četku premostiti vrsto težav zara
di pomanjkanja kadrov in izkušenj. 
S pomočjo lastnega inštituta m 
skrbno organizirane razvojne služ
be pa so se iz leta v fèto bolj 
dosledno prilagajali potrebam trži
šča in okusu potrošnikov. Proizvod
nja je naraščala konstantno, na trg 
pa so prihajali novi in novi izdel
ki. V dvajsetih letih je tovarna 
proizvedla nad milijon 250 tisoč mo
tornih enot, do leta 1972 (takrat 
se je avtomobilska industrija osa
mosvojila v novem podjetju Cimos) 
pa nad 32 tisoč avtomobilov.

Direktor Stokin je poudaril, da 
je tovarna v tem razdobju nave
zala vrsto kooperantskih odnosov s 
številnimi podjetji doma in v tuji
ni ter ustanovila tudi tovarni na 
Nizozemskem in v Gani. Tomos iz
važa danes svoje proizvode v 33 
držav, za vrsto proizvodov pa je 
edini proizvajalec v Jugoslaviji.

Ob koncu svojega govora je Mar
ko Stokin obširno govoril tudi o 
perspektivah podjetja. Prva nalo
ga bo modernizirati organizacijo 
dela in še nadalje izpopolnjevati 
sodobno tehnologijo. Tovarna bo 
posvetila še večjo pozornost razvo
ju samoupravljanja ter skrbi za 
življenjske in delovne razmere de
lavcev. To pa so tudi pogoji, da 
bodo lahko uspešno realizirali per

spektivni plan, ki predvideva do 
leta 1980 kar 224-odstotno poveča
nje bruto proizvoda. Do tega leta 
se bo na primer povečala proiz
vodnja mopedov od sedanjih 48 ti
soč na 80 tisoč, proizvodnja črpalk 
od sedanjih 31 tisoč na 70 tisoč, 
proizvodnja krmnih motorjev od se
danjih 26 tisoč na 100 tisoč in pro
izvodnja ostalih motornih enot od 
sedanjih 21 tisoč na 55 tisoč.

Na slavnostni seji delavskega 
sveta so tudi nagradili 31 članov 
kolektiva, ki delajo v tovarni že 
20 let, oziroma imajo največ zaslug 
za razvoj Tomosa. Ob koncu so 
poslali tudi pozdravno brzojavko 
predsedniku Titu, kar je kolektiv 
sprejel z velikimi ovacijami. Pred
sednik Tito je namreč pred leti 
obiskal Tomos in v knjigo obisko
valcev zapisal: «Zelo sem impre- 
sioniran, tako za organizacijo, ka
kor tudi glede kvalitete proizvodov 
te najsodobnejše tovarne motornih 
vozil socialistične Jugoslavije. De
lovnemu kolektivu tovarne Tomos v 
Kopru želim mnogo uspehov v na
daljnjem delu.»

L. O.

Umrla je Milka Vrhunc 
nosilka spomenice 1941 

in borka prekomorskih enot
V petek je v bolnišnici «Dr. Pe

tra Držaja» v Ljubljani umrla Mil
ka Vrhunc, nosilka partizanske spo
menice 1941 in borka 3. prekomor
ske udarne brigade.

Rodila se je 2. avgusta 1922 v 
Bezuljaku pri Begunjah — občina 
Cerknica, v napredni delavsko - 
kmečki družini. V narodnoosvobo
dilno gibanje se je vključila že le
ta 1941 in je delala na terenu pri 
organizaciji Osvobodilne fronte. Tu
di vsa njena družina se je vklju
čila v narodnoosvobodilni boj in še 
zlasti brata Anton Popek - Maks in 
Lojze Popek - Vandek, ki sta pa
dla kot borca že leta 1943. Lojze 
Popek - Vandek je bil proglašen za 
narodnega heroja. 15. januarja 1942 
je bila aretirana in poslana v za
pore v Cerknico, nato v Ljubljano 
ter v Benetke, od tam pa, po ob
sodbi na leto dni težke ječe, v in
ternacijo v Campobasso, kamor je 
prišla 1. maja 1943. Tam se je ta
koj vključila v taboriščno organi
zacijo OF in pridobivala ostale in
ternirance za ideje OF. Po kapi
tulaciji Italije je 10. septembra 1943 
skupaj z ostalimi soborci prešla čez 
nemško-zavezniško bojno črto in se 
prebila do taborišča v Carbonari
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POOBLAŠČENE ODREDBE
(Nadaljevanje s 1. strani)

drugim tudi italijanska predstavni
ka prof. Sperduti in prof. Capo
torti na seminarju OZN o narodnih 
manjšinah v Ohridu (25. junija —- 
8. julija 1974).

Druga pripomba, ki se vsiljuje 
v zvezi s slovensko šolo, zadeva 
šolske okraje, ki jih pooblaščene 
odredbe uvajajo na ozemlju _ po
krajin: medtem ko se pooblaščene 
odredbe glede na ozemeljsko deli
tev v bocenski pokrajini sklicujejo 
na novi posebni statut tamkajš
nje avtonomne dežele, ni nobene 
specifične norme, ki bi ščitila av
tonomni ustroj slovenske šole na 
okrajni in pokrajinski ravni v na
ši deželi. Odredbe ne predvideva
jo posebnega ali posebnih okrajev 
za slovensko šolo, kar je prav ta
ko krivično in škodljivo za sloven
sko šolo, ki ima svoje posebne 
narodne značilnosti s posebnimi 
problemi. Težko si je zamisliti, 
da bi bili sveti do šolskega okoli; 
ša in zavoda slovenski in da bi 
nato morala slovenska šola izgu
biti slovenski značaj in celo funk
cionalno avtonomijo v mešanem o- 
kraju in v mešanem pokrajinskem 
šolskem svetu. Prva in glavna 
zahteva je prav ta, da ohrani slo
venska šola svoj značaj tudi v

okrajnem in po možnosti tudi po
krajinskem merilu, ker bo druga
če v stalnem, če ne drugače prak
tičnem, diskriminiranem položaju.

Pooblaščene odredbe so bile se
stavljene in uveljavljene, ne da 
bi se sestavljavci najprej poobla
stilnega zakona in nato samih od
redb obrniti na Slovence, ki ima
jo lastne strokovne in narodne 
organizacije in bi v tem prime
ru prav gotovo prispevali k iz
boljšanju njih sedanje vsebine. 
Vsiljuje se zato misel, da so se
stavljavci nalašč izpustili posveto
vanje s Slovenci, medtem ko so 
se posvetovali s predstavniki juž
nih Tirolcev in Ladincev, kar je 
prišlo do izraza v določilih. Ta
kega načina ravnanja Slovenci ne 
moremo sprejeti, ker je omalova- 
ževalen in diskriminatorski. Zato 
pričakujemo, da bodo oblasti, ki 
imajo nalogo, da pošljejo predlo
ge za razmejitev in določitev šol
skih okrajev, vsaj v tem trenutku 
stopile v stik s predstavniki in 
organizacijami Slovencev in sku
paj z njimi našle pot pravilne in 
pravične rešitve. Ta poziv je pred
vsem naslovljen na deželno vlado, 
ki ima nalogo, da pošlje predloge 
za delitev deželnega ozemlja na 
šolske okraje (9. člen odredbe štev. 
416).
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PORI SPORT SPORI
HOKEJ NA LEDU V L JUGOSLOVANSKI LIGI

Presenetljiva zmaga 
Olimpije na Jesenicah

Slavija je v boju za 3. mesto premagala Medveščak
ENICE, 16. — V 6. kolu ju- 
ranskega prvoligaškega prven- 
n hokeju na ledu je prišlo da
lo presenetljivega izida v po- 
jm srečanju obeh ekip, ki se 
jjeta za naslov državnega pr- 
Na Jesenicah je namreč Ijub- 
a Olimpija premagala tam
le istoimensko moštvo z 8:5. 
je tem bolj presenetljiv, ker 
ubljančani zmagali (po pora- 
prvi tekmi doma) na tujem 

u, poleg tega pa so imeli pre
vrnjeno ekipo.
Irugi tekmi A skupine te lige 
ivija odpravila zagrebško mo- 
tfedveščak s 6:1 in se je tako 
eia na tretje mesto. Vsa prva 
lesta 1. lige torej pripadajo 
moštvom iz Slovenije, 
tvica je po današnjem kolu

kov v povratnem srečanju prema
gal Sparto iz Luksemburga z 90:70. 
Ker je albanska ekipa zmagala tudi 
v prvem srečanju (103:89) se je ta
ko uvrstila v 2. kolo.

1. ZVEZNA JUGOSL. LIGA 
(6. kolo)

Olimpija - Rabotnički 99:91
Jugoplastika - Borac 121:103
Istravino - Beograd 90:80
Vojvodina - Crvena zv. 83:97
Metal ac - Lokomotiva 82:80
Radnički - FOB Bosna 81:84

ZENSKI NOGOMET
Danes ob 17.30 bo na Proseku 

ženska nogometna tekma za deželni 
pokal Primorje — Vesna.

senice
impija
ivija
idveščak

KOŠARKA

(54:14) 10 
(50:12) 10 
(17:44) 2 
( 8:66) 2

V PRVENSTVU NARAŠČAJNIKOV

Bor premagal 
moštvo Lloyda

V italijanskem naraščajniškem ko
šarkarskem prvenstvu je sinoči v 
Trstu peterka Bora premagala tr
žaški Lloyd Adriatico z izidom 
67:60 (38:36).

TIRANA. 16. — Partizani iz Ti
rane je v 1. kolu tekmovanja za 
pokal evropskih košarkarskih prva-

ŠD Primorec iskreno čestita 
svojemu predsedniku Tuliti Mo
žini in njegovi soprogi Savici 
ob rojstvu prvorojenca Mitje.

NOGOMET
BEOGRAD, 16. — V anticipiranih 

tekmah 15. kola prvoligaškega no
gometnega prvenstva Jugoslavije je 
danes Beograd premagal Rijeko z 
2:0, Proleter pa v Zrenjaninu Var
dar iz Skopja z 1:0.

ROKOMET
Jugoslovanske rokometašice so 

danes v zelo ostri tekmi in z zma
go nad Dansko v Zagrebu z 11:10 
(6:6) zavzele prvo mesto na med
narodnem rokometnem ženskem tur
nirju v Zagrebu. Jugoslovanke so 
premagale vse svoje nasprotnice, 
in sicer Čehoslovakinje s 15:13, Za
hodno Nemčijo pa z 21:14.

ODBOJKA

MODENA, 16 — V tekmovanju 
za pokal evropskih odbojkarskih pr
vakov je Panini iz Modene v po
vratnem srečanju premagal beo
grajsko Crveno zvezdo s 3:1 (13. 
8, —7, 5) in se je tako uvrstil v 
2. kolo, ker je v prvi tekmi v Beo
gradu doživel poraz le s 3:2.

U NI VERZI ADA

ZARADI FINANČNIH TEŽAV

Beograd
ne bo organiziral
univerziade

Beograd je zaradi finančnih raz
logov odpovedal organizacijo štu
dentskih svetovnih iger (univerzia- 
de), ki bi morale biti prihodnje le
to septembra v glavnem mestu Ju
goslavije. O tem je bil obveščen 
predsednik mednarodne študentske 
športne organizacije Paolo Nebiolo.

BEZBOL
Italija je na svetovnem bezbol- 

skem prvenstvu v ZDA doživela 
že svoj drugi poraz. Premagala jo 
je namreč tudi Kolumbija s 7:1. 
Danes bodo Italijani igrali s šibko 
Južno Afriko.

TENIS

V teniškem tekmovanju za Da
visov pokal 1975 vodi Japonska pro
ti Indoneziji s 3:0, J. Vietnam pa 
proti J. Koreji z 1:0, Argentina pa 
proti Urugvaju z 2:0.

TELOVADBA

PARIZ, 16. — Obe telovadni re
prezentanci LR Kitajske sta gladko 
premagali Francijo: moški z 282,05 
proti 272,95, ženske pa s 188,95 pro
ti 179,45.

ŠD PRIMORJE 
objavlja točen seznam svojih 
odbornikov v letošnjem odbo
ru:tu«

predsednik: Sergij Cibic 
podpredsednika: Darij Sardoč 

in Boris Husu
tajnika: Ana Milič in Marino

Luksa 
blagajnik: 
gospodarja

Ferdinand Danev 
: Renato Blažon in 

Ivan Ferluga
odborniki: Milko in Egon Mi

lič, Darij Škabar, Valter Fer
luga, Luciano Faggin, Luci
jan Bukavec, Mario Matja- 
čič, Vittorio Keber, Milko 
Rupel, Uči Sedmak in Mari
no Sardoč.

pri Bariju že 19. oktobra 1943. V 
taborišču je postala član SKOJ in 
KPJ ter je delala v oddelku šta
ba baze v Bariju. Veliko se je u- 
dejstvovala v kulturnem prosvet
nem delu v taborišču in je bila čla
nica dramskih skupin in pevskega 
zbora. Skupaj s prekomorsko bri
gado je prehodila celotno borbeno 
pot. Sodelovala je pri obrambi o- 
toka Visa in v številnih akcijah 
za osvoboditev otokov Brača, Kor
čule ter polotoka Pelješca. Nadalj
nja borbena pot jo je vodila na 
obalo Dalmacije. Sledili so težki 
boji za osvoboditev Splita, Kašte- 
lov, Trogira Dalmatinske zagore, 
Šibenika, Konjevratov, Drniša ter 
Knina, kjer je samo iz 3. preko
morske brigade bilo izločenih 400 
borcev, med njimi tudi njeni so- 
tovarišici iz italijanskih ječ, Voj
ka Šmuc iz Trsta in Nada Žagar 
iz Ljubljane. Po kratkem počitku 
po kninski bitki je sodelovala v 
bojih v Hercegovini in pri osvoba
janju Mostarja. Sodelovala je v po
hodu čez Velebit in v bojih za o- 
svoboditev Like (Labca in Gospi- 
ča), zahodne Bosne (Bihača) ter 
Hrvatskega primorja.

Milka Vrhunc je kot partizanka 
bila v drugi četi 4. bataljona 3. pre
komorske udarne brigade. Nekaj 
časa je bila tudi v propagandnem 
oddelku pri štabu brigade in pred 
koncem vojne je prišla v personal
ni oddelek 26. dalmatinske divizije. 
Po vojni je delala v domu aktivi
stov v Ljubljani. Zaradi izčrpano
sti v italijanskih zaporih in inter
naciji ter aktivni udeležbi na tako 
dolgi in naporni borbeni poti, je 
njeno zdravje bilo načeto in je mo
rala pred časom zapustiti delo.

Soborci 3. prekomorske udarne 
brigade izrekajo globoko sožalje 
vsem članom njene družine in še 
zlasti njenemu zakonskemu tovari
šu Janezu Vrhuncu, prav tako no
silcu spomenice 1941 in soborcu iz 
3. prekomorske udarne brigade.

Albert Klun

TRŽAŠKI DNEVNIK
VČERAJ V MLADINSKEM KROŽKU

Dr. Dominko predaval 
mladim o astronomiji

Dr. Dominko, direktor ljubljan
skega astronomskega observatorija, 
je bil včeraj gost Mladinskega krož
ka. Ob tej priložnosti se je v Di
jaškem domu zbralo precejšnje šte
vilo mladih, ki so z zanimanjem 
sledili predavanju slovenskega znan
stvenika.

Dominko je na kratko, a na zelo 
jasen način, spregovoril o neka
terih izredno zanimivih astronom
skih vprašanjih, obenem pa je 
tudi prikazal stanje astronomije v 
Sloveniji. Med drugim je ljubljanski 
gost odprl zanimivo vprašanje: u- 
stanovitev slovenskega astronom
skega kluba v našem mestu.

V dopoldanskih urah je dr. Do
minko, skupno z Borisom Udovi
čem, ki si je nadel glavno orga
nizacijsko breme, obiskal tržaški 
astronomski observatorij pri Bazo
vici, kjer ga je prisrčno sprejel 
dr. Cester.

POLICIJA JE MORALA STRELJATI V ZRAK

# Pred kratkim so se na sedežu 
rajonske konzulte za škedenj in čar- 
bolo sestali škedenjski starši, ki ima
jo svoje otroke v slovenskih šolah 
in so razpravljali o delegiranih de
kretih. Ob koncu so starši sklenili, 
da bodo naslovili na občino zahte
vo, da ustanovi enotni šolski okraj 
za slovensko šolstvo na Tržaškem.

V TOREK V MILJAH

Tiskovna konferenca 
o naftnih objektih

Občinski odbor za varstvo okolja 
in miljskega gospodarstva prireja 
s sodelovanjem občinske uprave ti
skovno konferenco, na kateri bo 
župan Millo seznanil javnost s hu
dimi posledicami, ki bi jih imela 
za miljsko okolje ter za gospodar
stvo celotne pokrajine gradnja 
naftnega pomola Aquila - Snam. 
Tiskovna konferenca bo ob 20. uri 
v občinski telovadnici v Ul. D’An
nunzio.

• Danes ob 10. uri bo dr. Giulio 
Montenero vodil in orisal obisk kar- 
tografične razstave, ki se bo nato 
zaključila.
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BENEŠKI DNEVNIK
V ORGANIZACIJI ŠTUDIJSKEGA CENTRA NEDIZA

V Podbonescu predavanje 
o Slovanih in Langobardih

Predavatelj prof. Tagliaferri je izčrpno ori
sal odnose med narodoma - Dober obisk

Podivjani pobalini izzvali 
nered v mestnem središču
Znesli so se nad tremi lokali in pešci, policista pa so ranili 

Štirje nepridipravi so v zaporu, drugi pa so zbežali

Še enkrat — in tokrat izredno 
hudo — so mladi pobalini, ki se 
sučejo v okviru skrajno desničar
skih krogov, kalili mirno življenje 
v našem mestu. Skupinica huliga
nov je razsajala skoro eno uro od 
Ul. Martiri della Libertà, po Ul. 
Carducci do Drevoreda XX. sep
tembra, kjer se je spoprijela s po
licijo. Na pomoč so jim priskočili 
številni nepridipravi, ki se na Dre
voredu redno zbirajo in so obkolili 
dva agenta, da sta se morala bra
niti s samokresi. Eden od agentov 
se je moral pozneje zateči v bol
nišnico zaradi udarcev v obraz, šti
ri pobaline pa so aretirali. Gre za 
24-letnega Cosima Biondija, za 17- 
letnega Maura Palcicha, za 21-let- 
nega Francesca Famigliola ter 21- 
letnega Stellia Faidigo.

Huliganstvo se je pričelo v baru 
Tartini v začetku Ul. Martiri del
la Libertà, kjer so trije mladi dol
golasci razbili več kozarcev, se 
pretepli med seboj, nato zagrozili 
lastniku naj molči in se pobrali, 
potem ko so zgrabili in odnesli več 
steklenic. Z eno od steklenic so 
udarili po "lavi neko žensko, pred 
kavarno Fabris in steklenico so 
nato zagnali v steklo vhodnih vrat, 
ki se na srečo ni razbilo. Krenili 
so po Ul. Carducci, kjer so še na
prej prostaško žalili in grozili lju
dem, nekatere starejše pa so tudi 
pahnili in udarili. Ko so se znašli 
v Drevoredu, so stopili v bar 
Franco in zahtevali štiri kozarce 
piva. Ker so bili očitno pijani, jim 
niso hoteli postreči, zaradi česar 
so razbili nekaj kozarcev in s čre
pinjami grozili natakarjem.

Ravno tedaj je prihitela izvidnica 
letečega oddelka s podčastnikom Zot- 
tijem in agentoma Bracconijem in 
Vaccarom. Ko pa so poskusili zgra
biti nepridiprave, se je strnila okrog 
njih prava množica pobalinov. Agenti 
so se morali umakniti po Ul. Timeus 
do Ul. Ginnastica, kjer so uklenili 
štiri pobaline na obcestne verige. 
Množica je postala vedno bolj groze
ča okrog dveh osamljenih agentov 
pobrali so jima kape in začeli udri
hati po njih, pri čemer so agenta 
Vaccaro ranili v nos. Na pomoč jima 
je prihitel mestni redar Giovanni Pa- 
cor, kar je samo delno pomirilo du
hove in končno je moral Vaccaro 
vzeti v roke samokres in ustreliti v 
zrak, da se je množica pobalinov raz
bežala. žal niso mogli ujeti nobene
ga od tistih, ki so agenta pretepli 
in opsovali ter opljuvali. Štirim are
tiranim pobalinom pa so naprtili ce
lo kopico prekrškov: od nasilnih de
janj do žalitve, od upora do telesnih 
poškodb agentov ter še pijanosti in 
groženj.

Drugi benečanski kulturni dnevi 
dobivajo vse bolj jasno podobo. Vse 
bolj prihaja do izraza posrečena iz
bira kraja predavanj, saj se je že 
stalnim lanskim slušateljem pridru
žila še vrsta drugih iz Podbonesca 
in okolice. Precej stalni so tudi 
številni gostje iz Furlanije ter celo 
nekateri iz Trsta.

V petek je bilo na vrsti predava
nje rednega profesorja za gospo
darsko zgodovino na tržaški univer
zi dr. Amelia Tagliaferrija o Slo
vanih in Langobardih. Pred preda
vanjem samim pa je odgovorni za 
študijski center Nediža prof. Pa
vel Petricig kratko in prisrčno 
predstavil prisotnim pravkar izšlo 
knjigo mata jurskega župnika Pa- 
squala Gujona «La gente delle Val
li del Natisene», po kateri so pri
sotni z zanimanjem segli.

Prof. Tagliaferri, ki ga je pri
sotnim predstavil direktor zgodovin
skega ciklusa prof. Domenico Pit- 
toni, je svoje predavanje začel s 
predhodnimi ugotovitvami o poj
mih kulture in civilizacije ter na
to prešel na oris virov, ki so zelo 
skopi ter v glavnem samo arheo
loški. Orisal je nato preseljevanje 
Slovanov, pri čemer je poudaril, 
da so takrat bili Slovani še mlado 
ljudstvo, katerega kultura se je še
le formirala, medtem ko so bili 
Langobardi kulturno bolj homogeni. 
Te razlike je bogato ilustriral z ar
heološkim gradivom. Dalj časa se 
je predavatelj ustavil tudi pri od
nosih med Slovani in Langobardi, 
ki so bili včasih sovražni, včasih 
pa prijateljski, saj najdemo celo 
podatke o zavezništvu med njimi. 
Zelo tesne stike med Slovani in 
Langobardi dokazuje tudi dejstvo, 
da so se langobardski poveljniki 
pogovarjali s Slovani v njihovem 
jeziku.

Predavatelj se je precej dolgo u- 
stavil tudi pri slovanskih državnih 
tvorbah, tako pri Samovi državi, 
ki je bila nestalna in skoraj samo 
na trgovskih interesih zgrajena 
tvorba, kot še posebej pri Veliko- 
moravski, ki pomeni prvo samostoj
no razvito državno tvorbo pri Slo
vanih. Prav v okviru te so namreč 
Slovani lahko nemoteno razvili svo
jo kulturo, medtem ko so se morali 
prej spoprijemati s hudimi težava
mi. V času Velikomoravske pa so 
Slovani lahko razvili poljedelstvo in 
živinorejo, iz domače obrti, ki se 
nam v prejšnjih stoletjih odkriva 
le v sporadičnih keramičnih pred
metih, pa se je razvilo še tkalstvo, 
železarstvo, steklarstvo, filigran
ska obrt in tako naprej.

Svoja izvajanja je prof. Taglia
ferri stalno dopolnjeval s primeri

tako iz Srednje Evrope kot tudi 
iz bližnjih krajev, predvsem iz 
Istre. V skladu s svojo specializa
cijo je poudarjal predvsem gospo
darske poteze, kar je dalo njego
vim izvajanjem čar nekoliko dru
gačne obdelave, kot smo je sicer

Vajeni’ ž. G.

Srečanje o vprašanju 
televizijskega monopola

«Svobodna TV je nastala, sedaj 
jo zaščitimo», to je geslo zboro
vanja, ki ga je organiziral center 
«Telestampa» tržaškega zavarovalca

(g)
ESSO CASA

PODJETJE

«PETROLIFERA GORIZIANA» ‘ ‘
Edino poverjeno podjetje od «ESSO ITALIANA» 

za prodajo kurilnih proizvodov

SPOROČA

da je odprto novo skladišče v Trstu 
Sv. Sobota, UL C. Errerà 13 - Tel. 823-015

Nicolinija v konferenčni dvorani 
gledališča Rossetti o vprašanju raz
bijanja televizijskega monopola v 
Italiji.

Zjutraj so svoja stališča iz raz
ličnih zornih kotov obdelali stro
kovnjaki Nicolini, Coccopalmerio, 
prof. Conetti, prof. Bartole, prof. 
Telila, Gerbino in prof. Agnelli. 
Glavna tema njihovih izvajanj so 
bili pogoji resnične svobode izra
žanja v okviru televizijskih oddaj 
v etru in po kablu, kar mora, po 
mnenju razsodbe ustavnega sodišča 
ostati javni monopol, ne pa paša 
za zasebni kapital. Tako je v po
poldanski debati, v katero so po
segli sindikalisti in politični pred
stavniki (Belci, Berce, Colli, Fab- 
bricci, Gargano, Giuricin in Trau- 
ner) prišla še posebej do izraza 
zahteva po koreniti in demokratič
ni reformi radijsko - televizijske 
službe.

Razumljivo je, da so se organi
zatorji srečanja zavzemali pred
vsem za zaščito njihovih krajevnih 
televizijskih postaj, ki so lokalnega 
in zasebnega značaja.

PRED LJUBLJENIM DEKLETOM

Zaradi nesrečne 
ljubezni 
strel v glavo

Trenutek obupa zaradi nesrečne 
ljubezni je privedel 22-letnega Alda 
Jermana iz Ul. Pirandello 56 
Skednju do tragične odločitve: pre 
svojo zaročenko se je ustreln 
sence. Njegovo stanje je skoro 
brezupno. ,

Tragedija se je odvila pred sta
novanjem zaročenke v Androni 5- 
Cilino. Jerman je opoldne pnsei 
pod stanovanje, kjer 19-letna Fa’ 
trizia Giacomelli živi s starši. Rav; 
no zaradi odpora staršev, da ni 
njihova hči zahajala z Jermanom, 
ki ni imel dobre službe in je vča
sih pokazal znake velike živčnosu. 
je Jerman zadnje čase postal var 
no bolj žalosten in zaprt. Že pred 
časom je poskusil samomor in na 
srečo so ga pravočasno rešili, vče
raj pa ga ni mogel nihče usta
viti: ko je Patrizia stopila na cesto, 
se je fant zgrudil pred njo na tla, 

Ko so prihiteli agenti policije in 
Rdeči križ je bilo njegovo stanje 
že zelo hudo. Svinčena krogla sa
mokresa kal. 6, ki jo je kupil vče
raj zjutraj, mu je prebila sence na 
desni strani in se zarila v možgane. 
V oddelku za oživljanje so zdravniki 
mnenja, da ne bo preživel.

• Občina sporoča, da bo mestni mu
zej Sartorio zaradi urejevanja več
je slikarske razstave zaprt ob de
lavnikih, medtem ko bodo ob nede
ljah in praznikih vsi prostori odprti

Dva plodova kave 
pridelana v Trstu

V izložbi kavarne CREMCAFFE’ Prima Rovisa na trgu Goldoni 
lahko vidite nekaj kavovcev, ki so jih vsadili in vzgojili v Trstu: 
največji kavovec je star 4 leta in je rodil 2 plodova. V vsakem 

sta po 2 zrni kave

ŠVICARSKE URE 
v 800 modelih 

NAKIT-SREBRNINA 
DRAGULJI - OKRASNE URE

fr DARWIL^
J

TRST -Trg Sv. Antona 4 
Ml - III nadstr. Tel. 36231/61932 
CENE ŠE VEDNO 
BREZ POVIŠKA -
VSTOP PROST J*

A

KRZNA
SUPER ELEGANTNI MODEU 

VIŠJA KAKOVOST 
MERE JOPIČEV OD 42 DO 54 

NAŠIVK1
VELIK PRIHRANEK

PELLICCERIA CERVO
trst TEU 796-301
Viale XX Settembre št. 16/Ul

AUTORALLY
Pahor Giorgio

Ul. Zonta, 3/A tel. 69-250
Avtopritikline — novosti PER
SONAL — domači in uvoženi 
nadomestni deli. Zastopnik av
tomobilskih aum D UNI,OP. 

IŠČEMO VAJENCA

TOZD
gostinstvo

PAKET OB DNEVU REPUBLIKE
28. - 29. - 30. novembra

PENZION 70 ND DNEVNO
koristile lahko samo en dan

V hotelu POLDANOVEC na LOKVAH


